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BG-Ckanupaiite QR koaa, 3a Aa nony4ute noBeve MHOpMaLmMs 3a NpoAyKTa U MHCTPYKLUKMSA 3a ynoTpeba Ha noseve e3nuy.
W3ternete npunoxeHneto QR ckeHep Ha yCTPOMCTBOTO CU.

EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner App
onto your device.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na viSe jezika. Preuzmite aplikaciju QR
Scanner na svoj uredaj.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in piu lingue. Scarica I'app QR
Scanner sul tuo dispositivo.

GR-Zdpwaon Tou kwdlka QR yia TePICOOTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA UE TO TTPOIOV KAl 0dNYieg XPiONG O€ TTEPICOOTEPEG
yAwooeg. KateBdoTe TNV epappoyr) QR Scanner 0Tn OUCKEUR 0agG.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs
langues). Téléchargez I'application QR Scanner sur votre appareil

HU-A QR-kdd beszkennelésével bévebb informaciokhoz és dsszeszerelési Utmutatdhoz juthat tovabbi nyelveken. Amennyiben
sziikséges, toltsén le QR-kod olvasé alkalmazast a késziilékére.

RU-Otckanupyite QR-kof, 4To6bl NonyynTb 6onblue MHopMaLum 0 NPOAYKTE Y MHCTPYKLMM MO SKCIyaTaumm Ha Apyrux
A3blkax. 3arpysute npunoxernne QR Scanner Ha cBoe yCTPOWCTBO.

DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-
Code zu scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je
apparaat om te scannen.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi.
Descarcati aplicatia QR Scanner pe dispozitivul dvs.

AL-Skanoni kodin QR pér t&€ marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér t& hapur manualin né mé shumé gjuhé.
Shkarkoni aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzyma¢ wigcej informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wigkszej ilosci jezykow. Pobierz aplikacje
skanera kodéw QR na twoje urzgdzenie.

MK-CkeHnupaj ro QR kogoT 3a fa gobuell noseke MHOpMaumm 3a Npon3BoA0T M yNnaTcTBO 3a KOPUCTEH-E,Ha NoBeKe
jasuumn.CumHerte ja annukauujata QR Scanner App Ha BalwMOT ypea.

TR-Detayl trun bilgisi ve goklu dilde kullanma klavuzu igin QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.









(' CAR SEAT / CTONYE 3A KONA )
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IMPORTANT — READ CAREFULLY AND KEEP
FOR FUTURE REFERENCE!

( SAFETY REQUIREMENT )

1. This vehicle is suitable for children with a weight up to 22 kg or 4 years whichever comes first!

2. The height of the carried child in the stroller should not exceed 104 cm!

3. Use parking device if you do not hold the stroller with hand!

4. Do notleave the stroller on hills orinclined surfaces even if you have activated the parking system!
5. Parking device shall be engaged when placing and removing the children!

6. The shopping basket can take a maximum load of 2 kg!

7. Any load attached to the handle and/or on the back of the backrest and/or on the sides of the
vehicle will affect the stability of the vehicle!

8. Regularly check for loose parts! Make routine inspection, regularly maintain, clean and/or wash
the vehicle!

9. The vehicle shall be used only for 1 child!

10. Accessories which are not approved by the manufacturer shall not be used!

11. Only spare parts delivered or recommended by the manufacturer/ distributor can be used!

12. Always use the restraint system! Always use the crotch belt in combination with the waist belt! To
preventinjury from a fall or a slip off always use the shoulder straps!

13. Make sure that the safety belts are placed properly!

14. The stroller should always be used under the supervision of an adult!

15. Do not allow children to suspend him/herself or play in the stroller!

16. Do not allow children to stand in the stroller!

17. Do not allow your child to stand on the seat and foot rest!

18. Do not use the stroller on uneven surfaces near fire or other dangerous places!

19. Do not use the stroller on stairs and escalators!

20. Fold the stroller before go upstairs and downstairs. Mounting the stroller on stairs, pavements
and others with the child in it and by pushing the handle causes deformation of the stroller and is out
warranty repair!

21. Adjusting of the back rest must be made only by a person read carefully the instruction rules for
adjusting!

22. Any additional baggage leftin the stroller may cause it to become unstable!

23. The person who assembles the stroller must be familiarized with its functions!

24. The front bar can not be used as a carry handle.

25. Car seatis compatible with stroller STORM!

26. When using the car seat: This vehicle does not replace a cot or abed. Should your child need to
sleep, then it should be placed in a suitable pram body, cot or bed.



(_ WARNING )

WARNING! Neverleave the child unattended!
WARNING! Ensure that all the locking devices are engaged before use!
WARNING! To avoid injury ensure that the child is kept away

when unfolding and folding this product!

WARNING! Do not let the child play with this product!

WARNING! This pushchair is designed to be used from baby’s birth. You shall
use the most reclined position for newborn babies. The newborn child is not able
to sitand hold his/her head up unassisted.

Therefore do not fix the backrest in sitting position for children under

6 months!

WARNING! Always use the restraint system!

WARNING! Check that the pram body or seat unit or car seat

attachment devices are correctly engaged before use

WARNING! This productis not suitable for running or skating!

EN 1888 - 2:2018
(_ MAINTENANCE AND CARE )

1. To clean the metal parts, wipe with a moist and then dry towel until the stroller is all dry.

2. To clean the plastic parts, use a towel, water and a soft detergent.

3. To clean the textile parts, use a solution for cleaning tapestries.

4. When not in use, never place other objects in or on the stroller! This will damage it!

5. Always dry and air the stroller if it is not dry enough!

6. Run regular clean-ups over the wheel axes and the plastic elements.

7. Always clean the wheel axes and plastic elements after using the pram over sandy or dusty surfaces!

8. DO NOT LUBRICATE the wheel axes or other movable parts of the stroller! Just clean them!

9. Run regular checks for loose or damaged parts and if there are such, immediately replace them with new

ones!
_ ( PARTS )
Picture 1
1. Metal frame of the stroller - 1 pcs.
2. Rear wheels - 2 pcs.
3. Front wheels -2 pcs.
4. Griff -1 pes.
5. Foot cover -1 pes.
6. Children’s car seat -1 pes.
7. Adaptors -2pcs.
C UNFOLDING )

1. Folded stroller (Photo 2) Release the blocking mechanism ! ( Photo 2)
2. Lift the handle of the stroller up and then push backward. As a result, it will extend and lock
automatically. (Photo 3)



( ASSEMBLING )

1. Mount the front wheels by pressing them upward until they lock into place. (Photo 5) Check if they
are securely locked. To unmount them, Eress the console button and pull the wheel down. (Photo 6)
2. Mount the rear wheels as shown in Photo 7. To unmount them, pull the rear axle button and pull

the wheel all the way. (Photo 8)
3. Mount the fingerboard for the child. (Photo 9) To remove the fingerboard, press the buttons placed
on both its sides and pull all the way. (Photo 10)

¢ EXPLOITATION )

1.Use the rear wheel brakes to set the stroller in place by depressing the brake pedal on the rear axle. To
release the brake, raise the brake pedal with your foot. (Picture 11)

Attention! The brake does not guarantee optimal retention on steep slopes! Therefore, never leave the
stroller on a sloping surface with a child sitting or lying in the stroller!

2When driving the stroller on rough and uneven surfaces, you can use the option of driving in a straight line by
pressing the locking pawl on the front wheels. To release the front wheels, lift up the locking pawl. (Picture 12)
3.To change the position (remove) the canopy, grasp the upper part of the canopy and pull it down to the
desired position. (Picture 13)

4.To lower the footrest, press the retaining clips located on both sides. To lift the footrest, simply push it up with
one hand. (Picture 14)

ATTENTION! Failure to observe this instruction will result in damage to the retaining clips and this will not be
subject to warranty repair!

5.Adjusting the backrest: To raise the backrest, squeeze the buckle button behind the backrest and pull the
belt. To release the backrest, press the buckle button and release the backrest down. (Picture 15)

6.CAUTION: To avoid serious injury, always use the seat belts!

7.Attach the shoulder and abdomen belts and place them in the central locking buckle. (Photos 16) Adjust the
length of the seat belts by pulling the buckles. (Picture 17) To unlock the belts, press the button on the center
buckle. (Photo 18) For children under 6 months, pass the belts through the straps. Picture 19

C FOLDING )

1. Activate the stroller brakes.

2. Fold the sunshade to the maximum.

3. Move and holding with your thumb the front button on the handle to the left (Picture 2), then press
the rear button inwards and lift the handle up. When the stroller is folded, put the locking mechanism.
(Picture 1)

( PLACING OF THE CAR SEAT TO THE STROLLER )

First, attach the adapters to the car seat (Picture 20). Remove the fingerboard from the stroller (Photo 21).
Lower the backrest as far down as possible and install the car seat in place of the fingerboard, in the
opposite direction to the movement (Picture 22).



( CAR SEAT "Group 0+" / newborn and weighing up to 13 kg. l)

IMPORTANT! KEEP FOR FUTURE
REFERENCE! READ CAREFULLY!

NOTICE

1. This is a 'Universal' child restraint. It is approved to Regulation No 44, 04 series of amendments, for
general use in vehicles and it will fit most, but not all, car seats.

2. A correct fit is likely if the vehicle manufacturer has declared in the vehicle handbook that the vehicle is
capable of accepting a 'Universal' child restraint for this age group.

3. This child restraint has been classified as 'Universal' under more stringent conditions than those which
applied to earlier designs which do not carry this notice.

4. If in doubt, consult either the child restraint manufacturer or the retailer.

Only suitable if the approved vehicles are fitted with lap/3 EXTREMELY DANGEROUS!
point/static/with retractor safety belts, approved to UN/ECE Do not place rear-facing child
Regulation No 16 or other equivalent standards.' seat on front seat with airbag.
Death or serious injury can
occur.

Important safety instructions!

Please read the instructions carefully, because improper installation may cause serious injury, in this
case, the manufacturer is not responsible.

1. WARNING! The car seat can not be used forward facing!

2. WARNING! The rigid items and plastic parts of a child restraint shall be so located and installed that

they are not liable, during everyday use of the vehicle, to become trapped by a movable seat or in a door of
the vehicle. Prevent harness/vehicle belt from getting trapped between car doors or rubbing against sharp
parts of the seat or body.

3. WARNING! All straps holding the restraint to the vehicle should be tight, all straps restraining the child
should be adjusted to the child's body. The straps should not be twisted! Always make sure that the booster
seat harness and vehicle belt are correctly tensioned to ensure maximum protection for your child.

4. WARNING! The device should be changed when it has been subject to violent stresses in an accident.
After an accident, replace your child restraint and the vehicle seat belts. Although they may look undamaged,
they may not protect your child as well as they should.

5. WARNING! Follow closely the instructions for installation. Failure can result in injury to the child!

6. WARNING! It is dangerous to make any alterations or additions to the device without the approval of the
Type Approval Authority. Your child is in danger if you don't follow closely the installation instructions provided
by the child restraint manufacturer.

7. WARNING! Your child seat can only be fitted into the passengers seat of a car with a lap and diagonal seat
belt. Do not use any load bearing contact points other than those described in the instructions and marked on
the child restraint. Ensure the vehicle seat buckle is not positioned in or in front of the specified (labelled) belt
guide of the child restraint system.

8. WARNING! Rearward child restraint systems should not be used in seats protected by an airbag.
9. WARNING! NEVER leave your child unattended in the safety device, even for the shortest time!

10. WARNING! Any luggage or other objects liable to cause injuries in the event of a collision shall be properly
secured.

11. WARNING! Do not use the child restraint system without the cover.

12. WARNING! Do not replace the seat cover with any other than the one recommended by the manufacturer,
because the cover constitutes an integral part of the restraint performance.

13. WARNING: DO NOT attempt to dismantle, modify or add to any part of the booster car seat or change the
way your vehicle seat belts are made or used.

14. WARNING! Do not leave the buckle in a partially closed position and it must only lock when all parts are
engaged. It must be possible to release the child from the restraintimmediately in an emergency.

15. WARNING! Install the child restraint in vehicle seating positions categorized as 'Universal' in the vehicle
owner's manual, by using the primary belt route.

16. WARNING! If the chair is not provided with a textile cover, keep it away from sunlight, otherwise it may be
too hot for the child's skin. If the vehicle has been left in the sun for a long time, check the seat cover and
make sure it is not too hot before placing the child in the child cushion.

17. WARNING! Do not use the car seat in the house. It is not designed for home use and should only be used

in the vehicle!




18. WARNING! Periodically check the belts for wear, paying special attention to the points of attachment,
protections and regulating devices. If the harness / vehicles belts becomes cut or frayed, replace it before
traveling.

19. WARNING: ALWAYS secure your child with the safety belts when using the car seat.

20. WARNING! Do not leave the buckle in a partially closed position and it must only lock when all parts are
engaged. It must be possible to release the child from the restraint immediately in an emergency. Your child
must be taught never to play with the buckle. The buckle is NOT CHILD PROOF

21. WARNING! The baby seat must be secured with car safety belt, even when it is not in use.

An unsecured seat may injure other passengers in the car in an urgent stop.

22. WARNING! Store this child seat in a safe place when it is not being used. Avoid placing heavy objects on
top of it. Do not allow your child seat to come into contact with corrosive substances e.g. battery acid.

23. WARNING! Do not leave your child in this safety seat for a long period of time. By long
trips make more breaks and take out the child from the safety seat.

24. WARNING! Security is only guaranteed if the child restraint is fitted in accordance with
these instructions.

25. WARNING! The instruction must be retained on the child restraint for its life period

ECE R44/04
WASHING INSTRUCTIONS c 0
1. The car seat can be cleaned using lukewarm water and soap. Do not use aggressive cleaners like
abrasives or thinner.

2. The cover should be washed by hand at a maximum temperature of 30°C. Do not put in the dryer, just
airing it.

3. The plastic parts can be cleaned by using a wettish drapery. Please, do not use any solvate.

/TYPES OF APPROVED BELTS TO HAVE IN THE CAR

Your child seat can be installed ONLY with the help of 3-point
belts!!! ONLY in the OPPOSITE direction of movement of the car!

® Possibility to install ONLY on seats with 3-point seat belts!

\ CAN NOT BE USED FOR SEATS with 2-point belt!
Pgrts 7. Red button for handle adjusting
Picture 1 8. Diagonal belt guide
1. Carrying handle 9. Openings for shoulder straps
2. Belt softener 10. Shoulder straps
3. Belt buckles 11. Buckle Pads
4. Strap for belts adjustment 12. Head Pillow
5. Button for adjusting the belt (under the cover) 13, Baby Insert
6. Lap belt guide 14. Cover
15. Canopy

Check the height of the shoulder belts

Always check that the shoulder belts are placed at the correct height for your child. Select the height of the
straps according to the child's height. The position of the straps should be at or slightly above the shoulders
of the child. Warning: Do not place the straps too high or so that the child can lean on them!

In the back of the safety seat , there are 2 pairs of holes , which can be used to adjust the shoulder straps to
suit your child's weight (Fig. 2)

Adjusting the height of seat belts

1. Press the button for belts adjusting "5" and at the same time pull both shoulder straps. (Picture 3)

2. Take out the belts “11" of the holes on the back from the front of the seat.

3. Place back the belts in the desired holes on the front side of the backrest and connect them behind the
back with the adjusting strap “4". Make sure the straps are placed on the same level and are not twisted.

12



Fastening the seat belt

1. Combine the two pieces “E”and “F” at the end of the belt (Picture 6) and place them in the central buckle
“3” until it clicks into place. (Picture 7)

2. Make sure the belt is locked by pulling the shoulder straps up. (Picture 8)

3. To release belt, press down the red button on the central buckle “3”.

Adjusting the length of the belts

1. Slack the belts: Press the button for belts adjusting "5" and at the same time pull both shoulder straps.
(Picture 3)

2. Tightening the belt: Place your child in the seat, fasten both belts in the buckle in the center and pull the
strap “4" in the middle of the seat. (Picture 5)

Removing the upholstery Picture 19

For children with weight from 0 to 10kg. the car seat should be used with the head pillow and baby insert .
Once your child’s weight is between 10kg. to 13kg. you should remove the For children with weight Release

the belts from the buckle and take out the head pillow and baby insert.

Crotch belt adjustment

The crotch belt is position at the inner slot of the car seat.

Once when you feel that the crotch belt is too tight for your child, please adjust as follow :

1. Pull up the cover at the front of your car seat. Picture 9

2. Lift the metal part on the end of the belt , rotate and goes through the openings to pull out the belt.
Picture 9 a;b;c;d

3. Insert the metal part through outer slot , then under the bottom and through the inner slot. Place the metal
part at horizontal position and pull the belt to ensure that it is secure. Picture 9 e;f;g

Adjusting of the carry handle

The carry handle of the car seat , can be adjusted in 3 stable positions.

To adjust the handle ,please press the red button on handle on both side at the same time. Now it can be
rotated. (Picture 10)

1 Position - Straight up for carrying. (Picture 11)

2 Position - Handle clicked back to initiate the rocking feature . (Picture 12)

3 Position - Down to support baby for feeding. (Picture 13)

Ensure that the handle is locked in a position ,the harness is correctly fitted and buckle fastened
before carrying your car seat.

INSTALLATION OF SEAT
"Group 0 +" / newborn and weighing up to 13 kg. /

Please use 3-point safety belts of the car to ensure the safety of the child and to secure the child seat!
Your child seat can be installed ONLY with the help of 3-point belts!!! ONLY in the OPPOSITE direction of
movement of the car!
Step 1. Adjust the handle to the upright position . (Picture14)
Step 2. Place the child seat on the seat of the car in the OPPOSITE direction of movement of the car,
ensuring it is firmly pressed against the car seat backrest. If your car has an air bag on the passenger seat,
the child seat should be used only in the rear of the car!
Step 3. Slide the lap belt of the vehicle’s 3-point seatbelt through both Lap belt guides . (Picture 15) Let the
tongue plate snap in the belt lock with a clearly audible "click”. (Picture 16) Pull the shoulder belt in arrow
direction to tighten the lap belt. Check to make sure the tongue plate is locked by pulling on the belt .
Step 4. Place the diagonal belt in the diagonal belt guide at the back of the seat (Picture 17)
Step 5. Tighten the vehicle’s own 3-pointseatbelt by pulling hard on the positions . (Picture 18)
Step 6. Make sure that the belt is not twisted and strongly tightened. Make sure the seat is fixed firmly on
the car seat.
Step 7. Place the child in the seat. Check the height of the shoulder belts. Make sure the straps are not
twisted or hanging somewhere. Fasten the seat belts on the child, making sure that they are well placed and
pull the strap in the centre of the seat to tighten.

13



BAXHO! MPOYETETE BHUMATEJIHO U
3AlMNA3ETE 3A BbAELLU CIPABKW.

( M3NCKBAHUA 3A BE3OINMACHOCT )

1. Hactoswarta konuyka e nogxogsila 3a Aeua ¢ Terno Ao 22 Kr Uiy Ha Bb3pacT 40 4 roguHu, B
3aBMCMMOCT OT TOBa KOe CbOouTre HacTbny MbpBo!

2. BucoymHaTa Ha JeTeTo, BO3eHO B Konn4ykaTa He 6uBa ga Hageuwaea 104 cv!

3. MianonsBariTe napkMpaLLoTo yCTPONCTBO, ako He AbPXUTE Konnykarta ¢ pbka!

4. He ocTaBsiiTe konuykata Ha HakIoHeHN MecTa, JOPU C aKkTUBUPaHO NapKuMpaLlo yCTponcTeo!

5. MNMapkunpalloTo yCTPONCTBO TPsibBa Aa € akTUBUPaHO Npu NocTaBsiHE UMW B3UMaHe Ha AEeTETO OT
KonuykaTal

6. KowsbT 3a nasapyBaHe e ¢ MakcmarnHa ToBapumocT 2 Kr!

7. Bcekn ToBap, 3akaveH Ha gpbxkaTta u/unu Ha rbpba Ha obnerankata u/unmn oTCcTpaHu Ha
KonuykaTa, Bnunsie Bbpxy cTabunHocTTa Ha getckaTa konuykal

8. MepuognyHo npoBepsBariTe 3a pa3xnabeHn YyacTy Ha konuykuTa! PegoBHO npernexaante,
nogabpXkanTe 1 nodymcTeanTe konuykara!

9. Konnukata e npegHa3HayeHa 3a 1 gete!

10. Akcecoapu, KOMTO He ca ofo6peHn OT Npou3BoauTens, He 6uBa aa 6baat nanonasaHu!

11. TpsibBa ga 6baaT M3non3saHy pe3epBHU YacTy caMo AOCTaBEeHWU UK NpenopbyaHn oT
npounssoautens/guctpmbytopal

12. BuHarn nsnonssante npegnasHUTe KonaHu, Korato 4eTeTo e B konuykarta! BuHaru
n3nonsBanTe KonaHa Mexay Kpadetata B KOMOUHaUMs ¢ KonaHa 3a KpbceTta! 3a fa npegorspartunte
HapaHsiBaHe OT NafaHe Unn U3xry3BaHe Ha AeTeTo, BMHArM U3nons3eanTe paMeHHuTe KonaHm!

13. YBepsiBanTe ce ganu 6e30nacHUAT KonaH € CNoXeH npaBumHo!

14. Konunykata TpsbBa aa ce n3nonsea BUHarv nog HabnwwgeHeTo Ha Bb3pacTeH!

15. He no3BonsBanTe Ha AeTETO Aa urpae B Konuykarta unm aa ce npoesecsa ot Hes!

16. He nossonsBanTe Ha AeTeTo Aa ce usnpaes B Konuykara!

17. He no3sBonsiBanTe Ha AeTETO Aa Ce U3npass BbpXy cefarnkara unu cteneHkara!l

18. He usnonseanTte konuykaTa no HepaBHU MOBbPXHOCTU, B BrIM30CT 4O OMbH UMK ApYri onacHu
mecTta!

19. He nsnonseaiTte KonmykaTta no crbnbuwa n eckanatopu!

20. CrbBaliTe KonmMykaTta npean aa ce kavearte unm cnmsate no cTenbu. KausaHeTo Ha konuykata
Ha CTbnOKW, TPOTOApK N ApYyr NPENATCTBMSA C AETETO, Ype3 HAaTUCKaHe Ha ApbXKkaTa Boau A0
HEMHOTO AedopMMpaHe N He NOANEXMN Ha rapaHLMOHHO o6cnyBaHe!

21. PerynupaHeTo Ha obnerankarta Tpsibea ga ce u3BbplLuBa camo OT 3anosHar C npasunara 3a
TOBa AeNCTBME OT MHCTpyKumaTal

22. [lonbnHUTENHUA Barax CrnoXxeH B Konuykata MoXe Aa JoBeae A0 HelHata HecTabunHocT !
23. YoBekbT, KOMTO crnobsia konu4ykaTta, TpsibBa a e 3ano3Hat ¢ HeMHUTE doyHKUuK!

24. TpndbT He MOXe Aa ce U3Non3Ba 3a ApbXKa 3a HoceHe!

25. CtonyeTo 3a Kona e CbBMEeCTUMO ¢ aeTckaTa konmyka mogen STORM!

26. KoraTto nanonsBaTte CTOMYETO 3a Kora: Ta3u Konvyka He 3aMeHs1 koluapaTta Unu fermnoTo 3a
crnaHe. Ako geteTo Bu TpsbBa ga cnu, ToraBa To TpsibBa Aa ce MOCTaBu B MOAXOASIL, KOW 3a
HOBOPOAEHO, KOLLapa Uiu ferso.



( NPEAYNPEXOEHWE )

NMPEQYNPEXOEHUE! Hukora He ocTaBsanTe geteto 6e3 Haasop!

NMPEAYNPEXOEHWUE! YBepeTe ce, 4e BCUYKM YCTPOMCTBA 3a 3aKo4YBaHe ca

aKTUBMpPaHU Npeam n3nonssaHe !

NMPEAYNPEXAOEHUE! 3a pa n3berHete HapaHsiBaHe, yBepeTe ce, Ye OEeTeTo € Ha
©e3onacHo pa3cTosiHue, Npeav Aa pasrbHETE UMK CrbHETE TO3U NPoayKT!
MPEOYNPEXOEHUE! He ocTaBanTe aeteto fa urpae ¢ To3n npoaykT!
NMPEOYNPEXOEHUE! Tasn konnyka e m3paboteHa 3a ynotpeba OT paxgaHeTo Ha
0ebeTto. 3a HoBopoaeHu OebeTa TpsibBa Aa M3nona3BaTe Hal-HaKNoHeHaTa No3vuust Ha
obnerankarta. HoBopoaeHOTO AeTe He e CnocobHO 4a ceau caMo U Aa ObpPXKY rnaBaTa cu
n3npaseHa. ETo 3aulo, He ukcupante obnerankata B cegsila no3vums 3a geua nog 6
meceua!

NMPEOYNPEXOEHUE!BuHarn nanonseanTte cucremara 3a 3agbpxaHe!
NPEOYNPEXOEHUE! Npeav ynotpeba aa ce npoBepw Aanu ca npaBuUiHO

3aeNCcTBaHM NpucnocobneHusaTa 3a 3akpensaHe Ha

KoLu4yeTo 3a bebellkaTa Konnyka, Ha cegankarta unm Ha

aBTOMOOUITHOTO AEeTCKo cTonye!

MPEOYNPEXOEHUE! To3n npoaykT He € NoaxoasL, 3a TudaHe unv nbp3ansiHe!

BAC EN 1888 - 2:2019
( TPWKAVNOAOPHLKKA )

. 3a ga nouncTute MeTanHuTe Yactu, n3bbpLueTe C BNaxHa Kbpna 1 u3cyluete Aobpe CbC Cyxa Kbpna.

3a ga nouncTmTe NnacTtMacoBUTE YacTM U3NON3BanTe Kbpra, BoAa U MeK npenapar.

3a fa nouncTute TEKCTUIHUTE YacTu ynoTpebsiBariTe npenapar 3a NoYncTBaHe Ha Tanuuepus.

. KoraTo konuukaTa e Ha cbxpaHeHue, HUKOra He NocTaBsnTe Apyrv NpeaMeTy BbpXxy Hes!

. Bunaru uscyaBavite 1 npoBeTpsiBanTe KONMYKaTa, ako ce e Hamokpuna!

. MeprognyHo nouncTBanTe ocute Ha Konenata u NacTMacoBUTE ENEMEHTH.

. BuHarm nounctBainTe ocute Ha Konenarta 1 nnacTtMacoBUTE eNeMEHTU crnea U3Mnon3BaHe Ha Konuykarta no
NACHK UM APYrY 3anpaLleH HacTUIKu !

8. HE CMA3BAMTE ocute Ha Konenata unv Apyru NOABMXHU YacTy Ha konudkata! Camo rn nouncTeawte !
9. MNMepuogunyHo NpoBepsiBanTe 3a pa3xnabdeHy unm NoBpeaeHN YacTu 1 ako uma TakuBa, He3abaBHO
3ameHeTe c HoBu!

NouhWN=

CHumka 1
1. KOHCTPYKLMS Ha Konmukata -16p. 4. Tpucp - 16p.
2. 3agHu Konena - 26p. 5. Mokpueano 3a kpayeTa -16p.
3. MpeaHu konena - 26p. 6. Ctonye 3a kona -1 6p.

7. Agantepu -2 6p.

(_ PA3MbBAHE HA KOJIMYKATA )

1. CrbHaTt BMA Ha konunykata. (CHumMka 2) OcBoGopeTe 3aknioyBaluma mexaHnsbm. (CHUMKa 2)
2. MoBAvWrHeTe ApbXKKaTa Ha KoNMyKaTta Harope W Hasag, Npu KOeTO T L Ce pasrbHe U 3aKmioyn aBTOMaTUYHO.

(CHumkM 3)
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( MOHTAX HA KONIMYKATA )

1. MoHTMpanTe npegHUTe Konena, kaTo rM NPUTUCHeTe Harope Ao 3aknoyBaHeTo M. (CHumka 5) Mposepete aanu ca
3aksoyeHn fobpe. 3a AeMoHTMpaHe HaTucHeTe ByToHa Ha KoH3onaTta 1 uaabnpanTe konenoto Hagony . (CHumka 6)

2. [MocTaBeTe 3agHWTe Komnena, kKakTo e nokasaHo Ha CHuMKa 7. 3a AeMOHTaxX u3gbpnanTte 6yToHa Ha 3agHaTa oc 1
nagbpnavite konenoto. ( CHumka 8)

3. MoHTuparite rpudpa 3a geteto. (CHumka 9) 3a ga otcTpaHuTe rpuda, HaTucHeTe ByTOHUTE pasmnonoXeHn oT ABeTe My
cTpaHu n nagbpnanTe. (CHumka 10)

( EKCTMIIOATALIWSA )

1. 3a ycTaHOBsIBaHe Ha KonMYKkaTta Ha e4HO MSICTO U3Mon3BaiiTe CNPaYKUTE Ha 3aHUTE Korena, Kato HaTUCHEeTe
cnvpayHus nepan, Hamvpaty, ce Ha 3agHaTa oc. 3a ocBoboXaaBaHe Ha crnnpadkara BAUrHETe C Kpak cnMpadHuns nejan.
(Chumka 11)

BHumaHue ! Cnupaykarta He rapaHTUpa onTMMarnHo 3aagbpXkaHe Ha CTPBbMHM cknoHoBe! ETo 3alo Hukora He
ocTaBsiUTe KONMYKaTa Ha HakloHeHa NOBBLPXHOCT C AeTe, KOeTo ceAn Unu nexu B konuykara!

2. Mpw OBWXeHWE Ha Konu4ykata no rpybu 1 HepaBHW HACTUIKU MOXETE Aia Non3BaTe onuMsiTa 3a ABUXEHNE C
npaBoNMHEEH X0 Ype3 HaTUCKaHe Ha 3aknioyBalLys nanew Ha npegHUTe Konena.

3a ocBoboxaaBaHe Ha NpefHuUTe KoneneTa BAUrHeTe Harope 3akntoyBawms nanew. (CHumka 12)

3. 3a npomsiHa (cBansiHe) NONOXEHNETO Ha CEHHUKa XBaHEeTe ropHaTta My 4acT U U3gbpnaiTte Hagony A0 XenaHarta
noaunuusi. (CHumka 13)

4. 3a fa cnycHeTe NMoAsioXkaTa 3a KpadeTa Hafony, HaTucHeTe hmKcaTopuTe, PasrnonioXeHn oT ABeTe i cTpaHu. 3a Aa
NoBAMrHETE noasioxkara 3a kpayeTa, MpocTo A u3byTanTe ¢ efHaTa cu pbka Harope. (CHumka 14)

BHUMAHMUE! Hecna3saHeTo Ha TOBa yka3aHue BOAW A0 noBpeaa Ha hukcatopute U He NOANEeXM Ha rapaHUMOHHO
Bb3cTaHoBsiBaHe!

5. PerynupaHe Ha obnerankarta — 3a BouraHe Ha obnerankarta cTucHeTe GyToHa Ha kaTapamara 3aj obnerankarta u
n3abpnanTe konaHa. 3a oTrnyckaHe Ha obnerankarta cTucHete 6yToHa Ha katapamara v oTnycHeTe obnerankara Hagony.
(CHumka 15)

6. BHUMAHUE: 3a na nsberHete ceprMo3Hy HapaHsiBaHUA,BUHArun usnonssante npeanasHuAa Konax!

7. MpuKkpeneTe pameHHWTE 1 KOPEMHM KOMNaHW 1 ' NocTaBeTe B LieHTpanHara katapama 3a 3akntousaHe. (CHumkn 16 )
Harnacete gbmkuHaTta Ha npegnasHUTe KonaHu Ypes nsgbpnsaHe Ha katapamute. (CHuMka 17) 3a oTkniouBaHe Ha
KONaHuTe HaTUCcHeTe ByTOHa Ha LeHTparnHaTa katapama. (CHumka 18) 3a geua nop 6 Mecela npekapaiite konaHuTe npes
kauwkuTe. (CHumka 19)

(_ CrbBAHE HA KONMUYKATA )

1. 3apeicTBanTe cnMpadkuTe Ha Konuykara.

2. CrbHeTe MakCcMMarHo CeHHuKa.

3. CrbBaHeTo Ha KonuykaTa 3a TpaHCcrnopTupaHe ctaBa kaTo MbpBO ce M3byTa U 3aabpku ¢ nanew npegHust 6yToH Ha
ApbxkaTta Ha Hanseo(CHMMKa 2), cnef, KoeTo ce HaTucka 3aaHus GyTOH HaBbTpe U ApbxkaTta ce Haaura Harope. Korato ce
crbHe Konuykarta, noctaBeTe ukcMpalLmus MexaHU3bM NpPoTUB camopasrbBaHe. (CHumka 1)

( NMOCTABAHE HA CTOJIYETO 3A KOJIA KbM KOJINYKATA )

MbpBO MOHTUpaliTe aganTopuTe KbM AeTckoTo ctonyeTo (CHumka 20). [leMoHTUpaiiTe 1 npemaxHeTe rpuda oT Konuykara
(CHumka 21). CnycHeTe obnerankarta 3a rbpba MakcumMarnHo Haflony U MOHTUpaWTe CTONYeTO C afanTopuTe Ha MSICTOTO Ha
rpuda, ¢ nocoka obpatHa Ha ABmxkeHueTo (CHumKa 22).



(CTOJ'I‘-IE 3A KOJIA “Ipyna 0+” /3a HoBopoaeHo v ¢ Terno o 13 kr./ )

BAXHO! 3AMNMA3ETE 3A
NMNO-HATATbLUHU CIPABKW.
MH¢OPMAL{MH”POLIETETE BHMMATE”HO !

1. ToBa e ,yHuBepcanHa“ cucrema 3a obesonacsiBaHe Ha feua. Ta e ogobpeHa cbrnacHo lMpasuno Ne 44, cepus ot
n3meHeHusi 04, 3a obLa ynotpeba B NPeBO3HU CPeACTBa U € NpurogMma KbM NOBEYETO, HO HE BCUYKW, ceparikv 3a
ek aBTomobunu.

2. Moxe fa ce o4akBa, Ye Mo OTHOLLEeHWE Ha MOHTaXa cucTemarta e CbOTBETCTBa, ako NPOV3BOAUTENST € 3asiBun B
MHCTPYKUMSiTa 3a eKcnroataunsi Ha NPeBO3HOTO CPEACTBO, Ye TO € MPUrOAEHO 3a MOHTMpaHe Ha ,yHuBepcanHa“
cucTemMa 3a obesonacsBaHe Ha AeLia OT Tasn Bb3pacToBa rpyna.

3. Ta3u cuctema 3a obesonacsiBaHe Ha fela e knacuduumpaHa KaTo ,yHuBepcanHa“ npy ycrnoswusi, No-CTPOru oT
npunaraHuTe 3a npeguLllHu Mmoaernu, KOMTo He ca Npuapy>XXeHu oT Tasu benexka.

4. B cnyyait Ha CbMHeEHWe KOHCynTupanTe ce C MpOM3BOAUTENS WNM TbproBeula Ha ApebHO Ha cucTemara 3a
obesonacsiBaHe Ha feua.

Moaxoasauo camo ako 0406peHNTe NPEBO3HM KPAWMHO OMACHO!
cpeacTea ca obopyaBaHu ¢ HE MOCTABAWTE rnepalua Halag, geTcka
HapbenpeHw/TpuTodkoBU/cTaTUYHU/C Npubnpallo cefanka Ha npefHa cegarnka c Bb3gyluHa
yCTPONCTBO 06e30nacuTenHn KonaHu, ogobpexHmn Bb3rnasHuual
cbrnacHo Mpasuno Ne 16 Ha MKE Ha OOH unu TOBA MOXE OA OOBEOE 0O CMBPT UNA
OpYyrn paBHOCTOWMHW Ha HEro CTaHaapTy. CEPNO3HO HAPAHABAHE!.

BaxxHu uHcmpykuyuu 3a 6e3onacHocm!
Mons, npoyeTeTe MHCTPYKUMUTE BHUMATESNHO, 3aL10TO HeNpaBuUiIHaTa MHCTanauusi Moxe ga NnpuYnHu
CEepno3HO HapaHsABaHe, B TO3U crnyvau npon3BoaUTENAT He HOCU OTFOBOPHOCT.

1. NIPEAYNPEXOEHUE! Cmonyemo He Moxe Oa ce u3rnosizea o06bpHamo Hanped!
2. NIPEAYNPEXOEHWUE! TebpanTe enemMeHTH 1 YacTu OT NnacTMaca Ha cuctemarta 3a obesonacsBaHe Ha gela Tpsibea
[a ce pasnonaraT U MOHTMPAT Taka, Ye KoraTo MOTOPHOTO NMPEBO3HO CPEACTBO € B HopMarnHa ekcnroarauus, Te Aa He
MoraT fa 6baaT 3akneLeHy oT nibaralla ce cegarnka U BpaTta Ha NpeBo3HOTO cpeacTBo. [pegoTBpateTte
3alMNBaHETo Ha KoNaHWTe Ha cefarnkarta/konata Mexay BpaTuTe Ha Konarta UM TAXHOTO TpUeHe B OCTPU YacTu.

3. NIPEAYNPEXOEHUE! Bcuukm pembun, KOUTO 3akpensaT cuctemata 3a obesonacsiBaHe kKbM NPEBO3HOTO CPeaCTBO,
TpsbBa fa 6baat onbHaTW, BCUYKM peMbLM, KOUTO 3agbpxaT AeTeTo, TpsabBa Aa 6baat perynupaHu crnopes TAnoTo Ha
neteto. He 6uBa fa ce gonycka ycykBaHeTo Ha pembuu. BuHaru ce yBepsiaiiTe, Ye KornaHuTe Ha obesonacutenHata
ceparka 1 kornaHuTe Ha konaTa ca npaBuIHO OMbHATK, 3a 4a Ce OCUIypu MakcMmarnHa 3awuTa Ha Bawweto gete.

4. NPEAYNPEXOEHUE!YcTpolicTBoTO TpsibBa Aa Ce CMeHM, KoraTto Mpu npowusllectBue e 6uno obekT Ha CUITHO
HaToBapBaHe. Cref MHUMAEHT, 3ameHeTe obesonacutenHata cegarnka W KornaHuTe Ha konarta. Bbnpeku ye Moxe Aa
n3rnexaar HesacerHaTu, Te MOXe [1a He OCuUrypsiBaT NoAxoAsiliaTa 3alimTa 3a BaweTo nete.

5. MIPEAYNPEXAEHUE! Cna3BaiTe CTPMKTHO ykasaHusTa 3a MOHTMpaHe. HecnassaHeTo uM Moxe Aa AoBefe A0
HapaHsBaHe Ha geTeTo!

6. MPEAYNPEXAEHUE! OnacHo e oa npaBuTe NPOMEHW U OOMbITHEHUS HA YCTPOMCTBOTO 6€3 0406pEeHNETo Ha opraHa
no ofobpsiaHeTo Ha Tuna. CbLUecTByBa ONAacHOCT NPU HETOYHO CNa3BaHe Ha MHCTPYKLUMMTE 3a MOHTax, NpefoCcTaBeHn OT
npov3BoauTens Ha cuctemara 3a obesonacsiBaHe Ha Aeua.

7. NIPEAYNPEXOEHMUE! Cenankata Moxe fa 6be MOHTUpaHa caMo B MbTHUYECKM cedanku ¢ 3-ToukoBa cucTeMa Ha
KonaHuTe. He nanonaeainTe Opyrv OMOPHM TOYKM Ha KOHTAKT, OCBEH Te3M, OMWUCaHU B UHCTPYKUMATA U MapKupaHu Ha
obesonacuTenHaTta cuctema. YBepeTte ce, Ye kaTapamata Ha aBTOMOOMWIIHUSI KOnaH He e pasnonoXeHa B Unu npepg
onpeaeneHus (MapkupaH) Bogad Ha konaH Ha obesonacutenHata cuctema. MoaxoasiLLoTo NOMoXeHne Ha knovarnkaTa Ha
obe3onacuTernHna KonaH 3a Bb3pacTHM MO OTHOLUEHWE Ha [MaBHWTE OMOPHW TOYKM Ha KOHTaKT Ha cucTemarta 3a
obesonacsBaHe Ha Jela e nokasaHo Ha CHuMka15. CBbpXKeTe ce C NPOU3BOAUTENS Ha cucTemata 3a obesonacsiBaHe Ha
[eLa B cfyyai Ha CbMHEHUS! B TOBa OTHOLLIEHME.

8. MPEAYNPEXOEHUE! O6bpHaTWTe Hasad cucteMu 3a obesonacsiBaHe Ha AeLa He TpsibBa Aa ce M3nonaeat Ha MecTa 3a
caaHe 3alyTeHV OT Bb3ayLUHa Bb3rMaBHMLa.

9. NPEAYNPEXAEHUE! HWKOIA He octaBsiiTe Bawweto aete 6e3 Hag3op B 06e30nacuTenHoTo yCTPOMCTBO AOpY 3a
KpaTtko!

10. NPEAYNPEXAEHUE! 3akpenBaiTe HafnexHo BCsSKakbB Garax unv Apyry npeaMeTi, KOUTo ca B CbCTOsIHWE Aa
NPUYMHST HapaHsIBaHWSA B cryyai Ha conbebk !

11. NIPEAYNPEXAOEHUWE!He nsnonseaite cuctemara 3a obesonacsisaHe Ha aeLa 6e3 nokputmeTo n!

12. NPEAYNPEXAEHUE! He 3ameHsnTe NOKPpUTMETO Ha cedankarta C HUKaKBO APYro OCBEH NPEenopbyYaHoOToO OT
npou3BoanTensl, Tbil KaTo MOKPUTMETO CbCTaBMABA HepasaernHa YacT OT cucTemata 3a obe3onacsiaHe Ha Aeua!

13. NIPEAYNPEXAEHUE! HE ce onuTtBaiTe aa pa3rnobsisate, NpoMeHsTe unm gobaesate 4actu KbM
obesonacuTenHaTa cegarnka unu aa NnpoMeHsiTe HaunHa, No KOWTO KoMaHUTe Ha KonaTta ca HanpaBeHu unm ce

nanonseart.




14.NPEOAYNPEXOEHUE! He ocTtaBsiiTe kaTapaMmata YacTUYHO 3aTBOpPeHa, T TpsibBa fa 6bae 3akntoyeHa,
KoraTo BCUYKM YacTu ca aHraxupaHu. BegHara TpsbBa ga MoxeTe fa u3BaauTe AeTeTo OT cefarnkara B
crnyyaw Ha creLlHa cuTyauums.
15. MPEAYNPEXOEHME! MoHTupalite cuctemara 3a obesonacsiBaHe Ha Aela Ha MecTaTa 3a csijaHe B
NPEBO3HOTO CPEACTBO, KAaTEropusnpaHun Karto ,yHMBepcaniHn“ B HapbyHuKa Ha COGCTBEHMKA HA NPEBO3HOTO
CPEACTBO, U3MNON3BaNKN MbPBUYHMS MapLLPYT Ha KonaHa.
16. MPEAYNPEXOEHME! Ako cTtonbT 3a Kona He e obopyaBaH C TEKCTUIHO MOKPUTUE, OPBXKTE ro HacTpaHa oT
CnbHYeBaTa CBETNMHA, TbiA KaTo B NMPOTUBEH Cryyaii MOXe Aa € TBbpAe ropeLy 3a geTckarta koxa! Ako NpeBO3HOTO
CPEeACTBO e 61O OCTAaBEHO Ha CMbHLIE 3a AbNTro, MPOBEpeTe TanuuepusaTa Ha cegankara u ce yBepere, Ye He e TBbpae
ropella npeawv aa rnoctaBuTe AeTETO B AeTcKaTa cedarnka.
17. NAPEAYNPEXOEHUE! He nsnonseainTte ctonyeTo 3a kona B AoMa. To He e NPoeKTMpaHo 3a AoMallHa ynoTpeba
1 TpsibBa Aa ce 13nonssa camo B MPEBO3HOTO CpeacTBo!
18. NPEAYNPEXOEHWUE! MeproanyHo nNpoBepsiBanTe KonaHUTe 3a M3HOCBaHe, KaTo o6pbluyaTte crneuunanHo
BHMMaHME Ha TOYKWTE 3a 3aKkpensiHe, Ha 3aluMTUTe U Ha perynupalimTe npucnocobnenus! Ako konaHuTe Ha
ceflankaTa/konarta ca cpsidaHu UM U3HOCEHW, 3aMeHeTe M NPeau MbTyBaHe.
19. NPEAYNPEXOEHUE! BUHATU oGesonacsaBaiiTe BaweTo aeTe ¢ npeanasHuTe KonaHu, korato nsnonssare
obe3onacutenHata ceganka.
20. TPEAYNPEXAEHME! He ocTaBsiiiTe kaTapamaTa YacTMYHO 3aTBOPeHa, Ts TpsibBa fa 6bae 3akntodeHa, korato
BCWYKM YaCTun ca aHraxvpaHu. BegHara TpsibBa fa MoxeTe Aa ussaguTe AETETO OT cejarnkara B cryyal Ha crnelHa
cuTyaums. [leteto Bu Tpsbea aa 6bae Hay4eHo HuKora fia He cu urpae ¢ katapamara. Katapamarta HE e sawurtena
oT geua.
21. NPEAYNPEXOEHUE! [OetckoTo cTtonye TpsbBa Aa 6bae obe3onaceHo ¢ koraHa Ha konata, fopwv KoraTo He ce
n3non3aea rno npegHasHayeHve. HeobesonaceHaTa ceparnka Moxe Aa HapaHu ApyruTe NbTHULM B KonaTa, B cryyan
Ha BHe3anHo cnupatxe.
22. NPEAYNPEXOEHUE!CbxpaHsBaiiTe AeTCKOTO cTon4e Ha 6e3onacHoO U HegoCTBLIHO 3a Aela MSACTO, Korato He
ce n3nonsea. M3bsreariTe Aa NnocTaBaTe TEXKM NpeaMeTy BbpXy cTonyeTo. He nossonsaBealiTe gocer Ha Bawerto
cTonYye 3a Korna € KOpO3vBHU BELLLECTBa KaTo HanpumMep KucenuHata ot 6atepus.
23. NPEAYNPEXOEHUE!He ocTaBsinTe OeTeTO Cv Ha Tasu nNpednasHa cefarnka 3a Abbr nepuog ot Bpeme. o
BpeEME Ha OAbNMM NbTyBaHUsSi MpaBeTe NoBeYe NOYMBKY U U3BaXaaWTe AETEeTo OT NpeanasHarta cegarnka.
24. NPEOQYNPEXOEHMUE! Be3onacHocTTa e rapaHTMpaHa caMo ako AeTckata obesonacutenHa ceganka e
MOHTMpaHa B CbOTBETCBUE C TE3U UHCTPYKLIMN.
25. NIPEAYNPEXOEHUE! NHcTpykumsiTa 3a ynotpeba TpsibBa Aa ce 3anasv npu getckara obesonacutenHa
cefarnka 3a cpoka i Ha ekcnroarauus.
WHCTPYKLIUW 3A MPAHE ECE R44/04
1. CtonueTo 3a kona moxe ga 6bae NoYMCTBaHO C xNaaka Boda v canyH. He nanonssaiite arpecuBHU
noYMcTBaLLM Npenaparu, kato abpasveu Unu paspeauTen.
2. TanuuepusaTa TpsibBa Aa ce nepe Ha pbka Npu MakcumanHa Temnepatypa 30°C. He s cnaraiiTe B CyLUUIHS.
OcrtaBeTe Tanuuepusita 4a U3CbXHE N0 €CTECTBEH HAYMH.
3. MNnacTmacoBuTe YacTy MoraT Aa ce MoYMCTBaT C MOMOLLTA Ha Bna)kHa kbpna. He nanonsearite abpasveu.

BUA HA YTBBbPOEHUTE KOJIAHU, KOUTO TPABBA A
WUMATE B KONATA

Balara feTcka cefanka moxe aa 6bae uHctanupada CAMO ¢
noMoLLTa Ha 3-TOYKOBU KOMaHu, Mo nocoka o6paTHO Ha
OBWXeHMeTo Ha aBToMo6una !

Bb3moxHocT 3a nHctanupaHe CAMO Ha cepanku C
3-TOYKOBU KOJTAHU!

HE MOXE OA CE U3NON3BA HA CEOAJNKHM C 2-TOYKOBM

KONAHU !
Yactu: Chumka 1 7. YepseH ByToH 3a perynupaHe Ha Apbxkara
1. Opbxka 3a HoceHe 8. Bogay 3a AvaroHanHus KonaH
2. OmekoTUTeN Ha KonaHuTe 9. OTBOPU 3a perynupaHe Ha paMeHHWUTE KonaHwu
3. Karapama 10. PameHHU KonaHun
4. Kaunwka 3a perynupaHe Ha KonaHute 11. OmMekoTUTEN Ha kaTapamaTta
5. ByToH 3a perynupaHe Ha KonaHuTe / nog 12. Bb3rnaBHuLa 3a rnasa
Tanuuepwusita / 13. OmekoTuTenu 3a 6ebeto
6. Bogau 3a konaHa 3a ckyTa 14. Tanuuepus

15. CeHHUk
MNpoBepka BUCOUMHATA HA PpAMEHHUTE KOJaHu
BuHaru npoeepsiBaiiTe ganu pameHHUTe KomnaHu ca MoCTaBeHU Ha NpaBuiHaTa BUCOYMHA 3a BalLeTo AeTe.
M36epeTe BUCOUMHATA HA KOMaHUTE CMPSIMO BUCOYMHATA Ha [eTEeTO, KaTo Nno3uuusiTa Ha konaHuTe TpsibBa aa
Gble Ha HUBOTO MMM Masko Haf paMeHeTe Ha 4eTeTo. @



BHumaHue: He nocraesiiTe konaHuTe TBbpAE BUCOKO WUNM Taka , Ye AETETO Aa ce obnsra Bbpxy Tsx!
Ha rep6a Ha cTonyeto uma 2 ABOVIKM OTBOPU C KOUTO MOXETEe [a HarnacuTe BUCOYMHATa Ha paMeHHUTE KOMaHu
cnpsiMo TernoTo Ha AeteTo.(Pwur.2)

HacTtpoiika BuUcounHaTa Ha KonaHute

1.0cBoboaeTe paMeHHWTE KONaHu , Kato HaTUCHeTe ByToHa 3a perynupaHe Ha konauute ,5" n nsgbpnare
pamMeHHuUTe konanu . (dwur.3)

2.N3gbpnaiite konanute 11" oT oTBOPUTE Ha obnerankarta OT NpefHaTa cTpaHa Ha ctonyeTo. (Purd)
3.MocTaBeTe OTHOBO KOMaHUTE B XenaHWTe OTBOPU OT NpefHaTa cTpaHa Ha obnerasnkara 1 rm CBbpxeTe 3ag
rbpba c KauwwkaTa 3a perynupaHe ,4". YBepeTe ce, 4e KonaHuTe ca NocTaBeHW Ha €AHO HUBO M HE Ca YCyKaHW.

3akonyaBaHe Ha KonaHa

1. CbeguHeTe aBata enemenTa E“ 1 ,F” Ha kpasi Ha konaHa (Pur. 6) 1 rn nocTaBeTe B LieHTpanHaTa katapamata “3“
[okaro ce yye malipaksaHne. (Pur.7)

2. NpoBepeTe fanu KonaHa e 3akmnioyeH , Kato n3gbpnate pameHHuTe konaHu Harope. ( dur. 8)

3. 3a ga ocBoboamMTe KONaHWUTe HAaTUCHETE HaZony YepBeHNs BYTOH Ha LieHTparnHaTta katapama “3°.

HacTpoiika gbmkuHaTa Ha KonaHuTe

1. OTnyckaHe Ha konaHuTe: HatncHeTe GyToHa 3a HacTpolka Ha konaHuTe ,5" 1 B CbLUOTO Bpeme nagbpnanTe
ABaTta paMeHHu konana. (dwur.3)

2. CtaraHe Ha konaHuTe: [NocTaBeTe AeTETO B CTONYETO, 3akonyaiTe ABaTa koraHa B LieHTpariHaTa katapama 1
n3gbpnanTe nexTarta 4" no cpegata Ha cepankara. ( dwr. 5)

MpemaxBaHe Ha TanuuepusTa - CHumka 19

3a peua ot 0 go 10 kr. cTon4yeTo 3a korna TpsibBa Aa ce n3nonsea c omekoTuTenuTe 3a 6ebe. Korato Ternoto Ha
neteto e ot 10 go 13 kr. cTonueTo TpsibBa Aa ce nanonasa 6e3 omekoTUTENUTE. Paskonyante konaHuTe u
n3gbpnanTe oMekoTuTenuTe oT rbpba.

PerynupaHe Ha KonaHa 3a 4yaTtana

KonaHa 3a yaTtana e noctaBeH BbB BbTPELLHMS OTBOP Ha ceparnkara.

Ako ycelate , Ye KonaHa e TBbpAe CTerHat, Mosisi perynmpanTe no CrnegHus HaumH.

1. BourHerte TanuuepusaTa B NnpefHaTa vyacT Ha ctonyeto. CHumka 9

2. BourHeTe meTanHaTta 4acT Ha Kpasi Ha KonaHa, 3aBbpTeTe 1 NpekapaiTe npe3 oTBOpUTE 3a Aa usabpnare
konaHa. CHuMKa 9 a;b;c;d

3. MNpekapaitTe MeTanHarta 4YacT npes3 NpeaHNs OTBOP Ha cefarnkarta, crnef ToBa nof AbHOTO Npes 3a4HUsi OTBOP.
[MocTaBeTe XOPU30OHTaNHO MeTanHaTa YacT 1 u3gbpnanTe KonaHa 3a aa ce yBepute, Yye e 3akpeneH. CHumka 9
efig

PerynupaHe Ha ApbXKaTa 3a HOCEHe Ha CTONYeTo 3a Kona

[pbxKaTa 3a HoCeHe Ha CTONYeTo 3a kona , Moxe Aa 6bae perynupaxa B 3 No3vumm.

3a fga perynupate ApbxKaTa , HaTUCHeTe eHOBPEMEHHO YepBeHnTe ByTOHM OT ABETe CTPaHW Ha ApbXKarta u
3aBbpreTe. (dur. 10)

1 Mo3unuus - ManpaseHa - 3a HoceHe. (Pur.11)

2 MNo3uumsa - dukcpaHa Xopu3oHTanHo 3ag rbpba - 3a dyHkums noneeHe. (dur.12)

3 No3uumsa - Hagony 3ag repba - dukcrMpaHe Ha CToNYeTo 3a xpaHeHe Ha aeteTo.(Pur.13)

YBeperTe ce , 4Ye ApbxKaTa e hukcupaHa B usbpaHaTta no3uLms , KONaHWTe ca NOCTaBEHU NPaBUITHO U
KaTapamara e 3aKon4aHa npeau Aa HocuTe BalleTo AeTe B CTON4YeTo 3a Kona.

MOHTWUPAHE HA CTONYETO
“I'pyna 0 +” /3a HoBOpoaeHo u ¢ Terno go 13 kr./

Mons nsnonssanTte 3-ToukoBMTE 0Be3onacuTenHM KonaHn Ha konata, 3a Aa ocurypute 6eaonacHocTTa Ha AeTeTo U
[a 3aKpenuTe cTonyero 3a kona!

Bawarta getcka cepanka moxe aa 6bae nHctanmpada CAMO ¢ nomoLuTa Ha 3-TO4KOBM KOMaHu, No nocoka
obpaTHO Ha ABMXEHWETO Ha aBTomoGuna !

Ctbnka 1. HactpoiiTe ApbxKaTa BbB BepTuKanHa nosuuus. (Pur.14)

Ctbnka 2. MNocTtaBeTe AeTckata obe3onacutenHa ceganka Bbpxy cegankara Ha aBTomobuna ,,no nocoka obpaTHa
Ha ABW)XEHUEeTO" , KaTo ce yBepuTe, Ye e NibTHO nocTaBeHa o obrerankaTa. Ako KonaTta BU UMa ebpber Ha
cefankute 3a MbTHULM, TO CTONYETO 3a Komna Tps6Ba Aa ce U3non3Ba caMo Ha 3aHUTe ceAarnky Ha konarta!
Ctbnka 3. NpekapaiiTe KOPeMHUsi KonaH Npe3 ABaTta Bofaya OT CTpaHu Ha aetckoTto ctonye. (Pwur.15) 3akonyanTe
KonaHa B KaTapamarta Ha aBTomobuna gokaro ce yye knuk". (dur. 16) Magbpnante pameHHUst KonaH Harope, 3a aa
npuTerHeTe CTOMYETO KbM cefarnkara v ja ce yBepuTe , Ye KonaHa e 3aKon4yaH.

CTtbnka 4. [locTaBeTe paMeHHUs KonaH BbB BoAaya Ha rbpba Ha aetckoTo ctonye. (Pur.17)

Ctbnka 5. Magbpnaiite pameHHWs konaH 3a Aa ro 3arterHete. (Pur.18)

CTtbnka 6. YBepeTe ce, Ye CTOMYETO € 3aKperneHo CTabunHo BbpXy aBTomobunHaTa ceganka u , Ye kornaHa e
OMbHAT U He e yCyKaH.

Crtbnka 7. lNocTaBeTe geteto B cTon4eTo. [NpoBepeTe BUCOYMHATA Ha paMeHHUTE KonaHu. YBepeTe ce e
KOMaHUTe He ca yCyKaHu Unu 3akadeHu Hskbae. 3akonyaiiTe konaHuTe Ha AEeTeTOo, kaTo ce yBepuTe , Ye ca Jobpe
nocTaBeHW 1 M3abpnalnTe KauliKkaTa B LleHTbpa Ha cegarnkara 3a ru 3aTterHere.




Important — CITITI CU ATENTIE Sl
PASTRATI ACEST DOCUMENT §
PENTRU CONSULTARE ULTERIOARA!

( MASURI DE SIGURANTA )

1. Acest carucior este potrivit pentru copii cu o greutate de pana la 22 kg sau pana la varsta de 4 ani,
dupa cum vine primul!

2. Inaltimea copilului condus in carucior nu trebuie sa depaseasca 104 de cm!

3. Folositi dispozitivul de parcare, daca nu tineti caruciorul cuméana !

4. Nu lasati caruciorul sa stationeze in locuri cu suprafata inclinata, chiar daca are dispozitivul de
parcare activat!

5. Dispozitivul de parcare trebuie s fie activatla asezarea sau luarea copilului din carucior !

6. Cosul de cumparaturi poate fithcarcat panala 2 kg!

7.0rice greutate, agatata de maner pe lateral sau spatele caruciorului afecteaza stabilitatea lui!

8. Verificati periodic daca nu sunt parti desprinse ale caruciorului! Verificati, intretineti si curatati
caruciorul!

9. Caruciorul este proiectat pentru 1 copil!

10. Accesorii care nu sunt aprobate de catre producator nu trebuie sa fie folosite!

11. Piesele suplementare de folos nu trebuie sa fie decat cele recomandate de catre producator/
distribuitor!

12. Folositi intotdeauna centurile de siguranta atunci cand copilul este in carucior! Aveti grija sa
folositi mereu centura dintre picioruse impreuna cu cea pentru talie! Pentru a preveni o eventuala
ranire ca urmare a unei caderi sau o contuzie a copilului, folositi mereu centurile pentru umeri!

13. Asigurati-va ca centura de sigurantd este plasata corect!

14. Caruciorul trebuie sa fie folosit intotdeauna sub supravegherea unui adult!

15. Nu permiteti copilului sa se joace in carucior sau sa se legene singur!

16. Nu permiteti copilului sa se ridice din carucior!

17. Nu permiteti copilului sa se ridice pe scaun sau bara!

18. Nu folositi caruciorul pe suprafete denivelate, in aproprierea unui foc sau a altor locuri
periculoase!

19. Nufolositi caruciorul pe scari normale sau rulante!

20. Pliati caruciorul inainte de a vé urca sau coborfi pe scari. Urcarea caruciorului pe scari, trotuare si
alte obstacole prin a apasa pe maner duce la deformarea lui si nu se afla sub incidenta termenilor de
garantie!

21. Reglarea parti din spate a caruciorului trebuie sa se execute doar de catre cineva familiarizat cu
aceasta parte a instructiunilor!

22. Bagajul suplementar plasat in carucior poate sa duca la debalansarea caruciorului!

23. Persoana care asambleaza caruciorul trebuie sa fie familiarizata cu functiunile lui!

24.Bara din fata nu poate fi utilizatéd ca maner de transport.

25. Scaunul auto este compatibil cu caruciorul model STORM!

26. Cand utilizati scaunul auto: Acest vehicul nu Tnlocuieste patul de copil sau un pat obisnuit!
Daca copilul dumneavoastra are nevoie de somn, el trebuie sa fie asezat intr-un cos de nou-nascut,
pat de copil sau pat obisnuit!
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( AVERTISMENTE! )

AVERTISMENTE! Nu Iasati niciodata copilul nesupravegheat!
AVERTISMENTE! Asigurati-va ca toate dispozitivele de blocare sunt
inchise inainte de a utiliza produsul !

AVERTISMENTE! Pentru a evita ranirea copilului, asigurati-va ca acesta
este la distanta atunci cand pliati si depliati acest produs!
AVERTISMENTE! Nu lasati copilul sa se joace cu acest produs!

Utilizati centurile de siguranta de indata ce copilul

dvs. poate sta in sezut fara ajutor

AVERTISMENTE! Acest carucior este proiectat pentru utilizare de la nasterea copilului. Pentru
nou-nascuti trebuie sa utilizati pozitia cea maiinclinata a spatarului! Copilul nou-nascut nu e capabil
de a sta asezat singur si sa-si tina capul ridicat |. De aceea nu fixati spatele atunci cand copilul este
asezat copiilor in varsta sub 6 luni!

AVERTISMENTE! Utilizati intotdeauna sistemul de prindere!

AVERTISMENTE! Inainte de utilizare verificati daca dispozitivele de

fixare de lalandou, scaunul caruciorului sau scaunul auto sunt cuplate in mod corespunzator !
AVERTISMENTE! Acestprodus nu este recomandat afi utilizat in timp ce

alergati sau va plimbati pe role!

EN 1888 - 2:2018

(— _INTRETINERE SIGRIJA )

1. Pentru a curata partile metalice, stergeti bine cu un prosop umed si apoi cu unul uscat.
2. Pentru a curata partile plastice, folositi un prosop, apa si un detergent slab.

3. Pentru a curata partile textile, folositi-va de o solutie de curatat tapiterie.

4. Cand caruciorul nu este folosit, niciodata nu Iasatl alte obiecte pe el!

5. Intotdeauna uscati si aerisiti caruciorul daca s-a umezit!

6. In mod periodic curatatl axele rotilor si elementele plastice.

7. Intotdeauna curatati axele rotilor si elementele plastice dupa folosirea pe nisip sau alte
suprafete prafuite!

8. NU LUBRIFIATI axele rotilor sau alte parti mobile ale caruciorului! Doar le curatati!

9. In mod perlodlc verificati dac& nu sunt parti desprinse sau amortizate si daca sunt aveti grija
sa le Tnlocuiti cu altele noil

] ( PARTI )
Poza 1 2
1. Constructia caruciorulu -1 buc.
2. Roti spate - 2 buc.
3. Roti fata - 2 buc.
4. Arc - 1 buc.
5. Acoperire picioare -1 buc.
6. Scaun masina -1 buc.
7. Adaptoare - 2 buc.

( EXTINDEREA CARUCIORULUI )

1. Carucior pliat. (Fig. 2) Eliberati mecanismul de blocare. Fig. 2.1
2. Ridicati in sus — spate manerul caruciorului, acesta se va desface si bloca in mod automat. (Fig. 3;4)



( INSTALAREA CARUCIORULUI )

1. Montati rotile din fata, prin apasarea acestora in sus pana la blocarea lor. (Fig. 5) Verificati daca sunt bine
blocati. Pentru demontare apasati butonul consolei si trageti roata in jos. (Fig. 6)

2. Instalati rotile din spate in modul ilustrat in Fig. 7. Pentru demontare trageti butonul axei de spate si trageti
roata. ( Fig. 8)

3. Montati arcul pentru copil. (Fig. 9) Pentru indepartarea arcului apasati butoanele de pe ambele sale laturi si
trageti. Fig. 10)

( EXPLOATATIE )

1. Pentru stabilirea caruciorului pe loc folositi franele rotilor din spate, prin apasarea pedalei franelor de pe axa
de spate. Pentru eliberarea franei ridicati pedala franei cu picior. (Fig. 11)

Atentie | Frana nu garanteaza oprirea optima pe pante abrupte ! Din acest motiv caruciorul nu trebuie lasat pe
o suprafata inclinata cu un copil asezat sau culcat in carucior !

2. La deplasarea céruciorului pe suprafete aspre si inegale ati putea folosi optiunea pentru deplasare rectilinie
prin apasarea degetului blocant al rotilor de fata.

Pentru eliberarea rotilor din fata ridicai in sus degetul blocant. (Fig. 12)

3. Pentru schimbarea (lasarea in jos) a pozitiei parasolarului, acesta trebuie prins de partea superioara si tras
n jos pana la pozitia dorita. (Fig. 13)

4. Pentru a cobori suportul pentru picioare, apasati fixatorii de pe ambele sale laturi. Pentru a ridica suportul
pentru picioare, acesta trebuie impins in sus cu o mana. (Fig. 14)

ATENTIE ! Nerespectarea acestei instructiuni ar putea provoca defectarea fixatorilor, nefiind acoperita de
garantia produsului !

5. Reglarea spatarului — Pentru a ridica spatarul apasati butonul de pe catarama din spatele spatarului si
trageti centura. Pentru |dsarea spatarului in spate apasati butonul cataramei si lasati spatarul in jos. (Fig. 15)
6. ATENTIE: Pentru a evita producerea unor vatamari serioase, intotdeauna folositi centura de siguranta !

7. Atasati centurile de umar si de abdomen, introduceti-le in catarama centrala de blocare. (Fig. 16 ) Reglati
lungimea centurilor de siguranta prin tragerea cataramelor. (Fig. 17) Pentru deblocarea centurilor apasati
butonul de pe catarama centrala. (Fig. 18) Pentru copii in varsta de sub 6 luni, introduceti centurile prin curele.
(Fig. 19)

(_ PLIEREA CARUCIORULUI )

1. Actionati frana caruciorului.

2. Pliati maxim parasolarul.

3. Plierea caruciorului pentru transportare este realizata prin impingerea si mentinerea prin deget a manerului
n stanga (Fig. 2), apoi apasati spre interior butonul din spate, ridicati manerul in sus. Dupa plierea
caruciorului, asezati mecanismul de fixare impotriva autodesfacerii. (Fig. 1)

( ASEZAREA SCANULUIIN CARUCIOR )

Tn primul rand, montati adaptoarele la scaunul pentru copii (Fig. 20). Demontati si indepartati arcul de pe
carucior Fig. 21). Coborati spatarul cat mai jos posibil si montati scaunul cu adaptoarele in locul arcului, in
directia opusa miscarii (Fig. 22).

Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon nr. 1
Oras Pantelimon Judetul lifov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62

E-mail: office@didis.ro
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(Scaunul auto “Grupa 0 +” pana la 13 kg / Instructiuni de utiIizare)

IMPORTANT! CITITI CU ATENTIE SI PASTRATI ACEST
DOCUMENT PENTRU CONSULTARE ULTERIOARA!

INFORMATIE

1. Acesta este un dispozitiv "universal" de tinere a copiilor in siguranta. Este aprobat conform Regulii nr. 44,
04 serii de amendamente, privitoare la utilizarile generale in autovehicule, potrivindu-se la majoritatea
scaunelor de masini, insa nu chiar la toate.

2. Amplasarea va fi cea corecta daca producatorul autovehiculului respectiv a declarat in Manualul de
utilizare al acestuia ca in el se pot amplasa dispozitive "Universale" de tinere in siguranta a copiilor din acea
grupa de varsta.

3. Dispozitivul de {inere in siguranta a copiilor a fost clasificat ca fiind "Universal" in conditii mai stricte
decat cele aplicabile modelelor anterioare, pentru care nu figura aceasta mentiune.

4. Daca veti avea dubii, consultati fie producatorul de scaune pentru copii, fie distribuitorul.

EXTREM DE PERICULOS!
Scaunul este adecvat doar daca autovehiculele omologate NU puneti scaunul pentru
sunt echipate cu un dispozitiv de tinere a centurii de siguranta copii, in directia opusa
in 3 puncte/statice/cu retractor, aprobate in conformitate cu }mscaru pe scaunul din fata al
Regula nr. 16 a Comisiei Economice pentru Europa a masinii cu airbag! ACEASTA
Natiunilor Unite sau cu alte standarde echivalente. POATE DUCE LA MOARTE
SAU RANIRE SERIOASA!

Instructiuni importante de siguranta!
Va rugam cititi cu atentie instructiunile, pentru ca o instalare necorespunzatoare a scaunului in
masina, poate cauza raniri grave, pentru care producatorul nu este responsabil !
1.AVERTISMENTE!Scaunul nu poate fi folosit intors inainte!

2. AVERTISMENTE! Componentele tari sau cele din plastic ale

dispozitivului de siguranta pentru copii vor trebui montate in asa

fel incat in timpul folosirii zilnice a autovehiculului sa nu fie

inghesuite de scaunele si de portierele care se misca mereu.

Preveniti prinderea centurilor ale scaunului/ masinii intre usile masinii

sau frecarea acestora in piese ascutite.

3. AVERTISMENTE! Toate centurile care fixeaza dispozitivul de

siguranta pentru copii, de vehicul, vor trebui sa fie stranse, iar cele

care il {in pe copil vor trebui sa se regleze in functie de corpul sau

si sa nu stea rasucite. Intotdeauna trebuie sa va asigurati ca centurile scaunului de siguranta si centurile de
siguranta din masina sunt intinse corect, pentru siguranta maxima a copilului vostru.

4. AVERTISMENTE! Acest scaun trebuie inlocuit daca a fost supus unor solicitari violente in urma unui accident.
Dupa producerea unui accident trebuie inlocuit scaunul si centurile din masina. Tn spida aspectului acestora care
sugereaza ca nu sunt afectate, ar putea sa nu asigure protect,ia potrivita copilului vostru.

5. AVERTISMENTE! Respectati strict instructiunile de montare. Nerespectarea acestora poate duce la ranirea
copilului!

6. AVERTISMENTE! Este periculos sa i se aduca modificari sau adaugiri acestui dispozitiv de siguranta fara
aprobare de la autoritatea abilitaté in acest sens ! Copilul dvs. este in pericol daca nu sunt respectate cu strictete
instructiunile de instalare recomandate de producator!

7.AVERTISMENTE! Scaunul poate fi montat numai pe scaune pasagere cu centuri de siguranta in 3 puncte.
Nu folositi alte puncte de contact portante decat cele descrise in cadrul instructiunilor si marcate pe sistemul
de siguranta. Asigurati-va ca catarama centurii de siguranta nu este pozitionata in sau peste vreo anumita
centura, parte din sistemul de siguranta.

8.AVERTISMENTE! Sistemele de siguranta pentru copii orientate spre spate nu trebuie utilizate pe locuri de
sedere protejate cu sistem airbag.

9. AVERTISMENTE! NICIODATA nu lasati copilul vostru fara supraveghere in dispozitivului de siguranta chiar si
pentru o perioada scurta de timp!

10. AVERTISMENTE! Orice bagaje sau alte obiecte, care ar putea provoca ranirea, in caz de ciocnire a vehicului,
trebuie bine asigurate!

11. AVERTISMENTE! Nu folositi dispozitivul de siguranta pentru copii fara acoperitoare!

12. AVERTISMENTE! Nu inlocuiti acoperitoarea scaunului cu altceva decat cele recomandate de producator,
deoarece aceasta constituie o parte integranta a performantei dispozitivului de siguranta pentru copii!

13. AVERTISMENTE! NU incercati a demonta, modifica sau adauga piese scaunului de siguranta sau a schimba
modul in care sunt fabricate sau folosite centurile de siguranta ale automobilului.

14.AVERTISMENTE! Nu lasati catarama inchisa partial, aceasta trebuie sa fie blocata atunci cand toate
componentele sunt pozitionate bine. In cazul unei situatii de urgenta este foarte important sa puteti elibera in mod

rapid copilul din scaun. ®




15. AVERTISMENTE! Instalati dispozitivul de siguranta pentru copii in pozitile de sedere a vehiculului clasificate
ca "Universal" in manualul de utilizare al autovehiculului, utilizand ruta principala a centurii.
16. AVERTISMENTE! Daca scaunul nu este prevazut cu husa textila, tineti-l departe de razele soarelui, deaorece
poate fi prea fierbinte pentru pielea copilului. Daca mijlocul de transport a fost Iasat sub actiunea razelor solare
pentru perioada indelungata, verificati tapiteria scaunului, asigurati-va ca nu este prea fierbinte inainte de a lasa
copilul in scaunul pentru copii.
17. AVERTISMENTE! Nu folositi scaunul in casa. Nu este conceput pentru uzul in casa si trebuie folosit doar in
masina!
18. AVERTISMENTE! Verificati periodic centurile, acordand o atentie speciala punctelor de fixare, de protectie si de
reglare. Daca centurile scaunului/ masinii sunt taiate sau uzate, ele trebuie inlocuite inainte de calatorie.
19. AVERTISMENTE! INTOTDEAUNA garantati siguranta copilului vostru cu ajutorul centurilor de siguranta cand
folositi scaunul de siguranta.
20. AVERTISMENTE! Catarama nu trebuie lasata in pozitia partial inchisa si trebuie blocata doar atunci cand
toate partile sunt potrivite. Catarama NU este protejata de copii.
21. AVERTISMENETE! Scaunul pentru copii trebuie asigurat cu centurile masinii chiar si atunci cand nu este folosit.
Un scaun neasigurat poate cauza ranirea altor pasageri din masina, in cazul unei opriri bruste.
22. AVERTISMENTE! Depozitati scaunul auto intr-un loc sigur atunci cand nu este utilizat. Evitati punerea unor
obiecte grele pe scaun. Nu permiteti ca scaunul pentru copii sa intre in contact cu substante corozive, de ex. acid de
baterie.
23. AVERTISMENTE! Nu lasati copilul in scaunul pentru copii pentru o perioada prea lunga. La calatoriile
mai indelungate faceti mai multe pauze si scoateti copilul din scaunul de siguranta.
24. AVERTISMENTE! Siguranta este garantata doar daca scaunul de siguranta pentru copii este montat in
conformitate cu aceste instructiuni.
25. AVERTISMENTE! Instructiunile de utilizare trebuie pastrate la scaunul de siguranta pentru copii pentru
termenul sau de exploatare.
INSTRUCTIUNI DE SPALARE ECE R44/04
1. Scaunul auto poate fi curatat cu apa calda si sapun. Nu utilizati agenti de curatare agresivi, precum
materiale abrazive sau diluant.
2. Husa trebuie spalata manual la o temperatura maxima de 30°C. Nu se recomanda uscarea in uscator de
rufe. Lasati husa sa se usuce in mod natural.
3. Componentele din plastic pot fi curatate cu ajutorul unei carpe umede. Nu utilizati materiale abrazive.

TIPUL CURELELOR AUTORIZATE, CARE TREBUIE SA
DETINETI IN AUTOVEHICUL

Scaunul dumneavoastra auto poate fi instalat NUMAI cu ajutorul
centurii de siguranta cu prindere in 3 puncte, in pozitie INVERSA
sensului de mers al autovehiculului!

Posibilitate de instalare NUMAI pe scaune CU CENTURI
DE SIGURANTA IN 3 PUNCTE !

NU POATE FI UTILIZAT PE SCAUNE CU CENTURI DE
SIGURANTAIN 2 PUNCTE !

N

COMPONENTE 7. Buton rosu pentru reglare maner

Figura 1 8. Ghidaj pentru centura diagonala

1. Maner de purtat 9. Orificii pentru reglarea centurilor pentru umeri
2. Husa de protectie 10. Centuri pentru umeri

3. Catarama pentru curele 11. Perinita moale la catarama

4. Curea pentru reglarea centurii 12. Perinita pentru cap

5. Buton pentru reglarea curelelor (sub husa 13, Perinita din material moale pentru nou nascut
6. Ghidaj pentru centura transversala ) 14. Tapiterie

. . i . 15.Umbrela de soare
Verificarea inaltimii la curelele pentru umeri

Verificati intotdeauna daca curelele pentru umeri sunt pozitionate la inaltimea corespunzatoare pentru copilul
dumneavostra. Pozitionati inaltimea curelelor in functie de inaltimea copilului . Pozitia curelelor trebuie sa fie
la nivelul sau putin deasupra umerilor copilului. . Avertisment: Nu pozitionati curelele in pozitie foarte inalta
sau in asa fel incat copilul sa se sprijine de acestea!

In spatele scaunului exista 2 perechi de orificii, prin cadrul carora puteti regla inaltimea curelelor pentru
umeri in functie de greutatea copilului. Figura 2
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Reglarea inaltimii curelelor

1. Apasati butonul pentru ajustarea curelelor ,5” si in acelasi timp trageti cele doua curele pentru umeri.
(Figura 3)

2. Extrageti curelele “11" din orificiile spatarului aflate in partea din fata ale scaunului. Figura 4

3. Amplasati din nou centurile in orificiile selectate aflate in partea din fata a spatarului si fixati in partea din
spate cu cureaua pentru reglare “4”. Asigurati-va ca curelele sunt orientate in aceeasi pozitie si ca acestea
nu sunt rasucite.

Fixarea curelei

1. Conectati cele doua elemente ,E* si ,F” aflate la capatul curelei (Figura 6) si amplasati in catarama
centrala “3” pana cand se va auzi click. (Figura 7)

2. Verificati daca cureaua este blocata, prin tragerea curelelor pentru umeri in sus.(Figura 8)

3. Pentru a elibera curelele apasati in jos butonul rosu aflat pe catarama centrala “3”.

Ajustarea lungimii curelelor

1. Destinderea curelelor: Apasati butonul pentru ajustarea curelelor ,5” si in acelasi timp trageti cele doua
curele pentru umeri. (Figura 3)

2. Strangerea curelelor: Pozitionati copilul in scaunel, fixati cele doua curele de catarama centrala si trageti
de banda ,4" aflata in mijlocul sezutului. (Figura 5)

Inlaturarea husei - Fig. 19

Pentru copii de la 0 la 10 kg scaunul auto trebuie utilizat cu captuseala buretata pentru bebelusi. Atunci cand
greutatea copilului este de la 10 la 13 kg scaunul trebuie utilizat fata captuseala buretata. Desfaceti curelele
si scoateti captuseala buretata din spatar si scaun.

Reglarea centurii dintre picioare

Centura dintre picioare este amplasata in orificiul interior al scaunului.

Daca simtiti ca centura este foarte stransa, va rugam ajustati in felul urmator.

1. Ridicati tapiteria aflata in partea din fata a scaunului. Fig.9

2. Ridicati partea metalica la capatul centurii, rotiti si treceti prin orificii pentru a extrage centura. Fig.9 a;b;c;d
3. Treceti partea metalica prin orificiul frontal al scaunului, dupa care sub partea inferioara prin orificiul din
spate. Pozitionati partea metalica orizontal si trageti de centura pentru a va asigura ca este fixata. Fig.9 e;f;g

Reglarea manerului de purtat al scaunului auto

Manerul de purtat al scaunului auto, poate fi reglat in 3 pozitii.

Pentru a regla manerul, apasati simultan butoanele rosii aflate pe ambele parti ale manerului si invartiti.
(Fig.10)

Pozitia 1 — Ridicat — pentru purtat. (Fig.11)

Pozitia 2 — Fixat in pozitie orizontala in spate — Pentru functia de leagan. (Fig.12)

Pozitia 3 — Inclinat in spate — Fixarea scunului pentru hranirea copilului. (Fig.13)

Asigurati-va ca manerul este fixat in pozitia selectata, centurile sunt pozitionate in mod corect si
catarama este fixata inainte de a purta copilul dumneavoastra in scaunul auto.

MONTAREA SCAUNULUI
“Grupa 0 +” /pentru nou nascuti si greutate pana la 13 kg/

Va rugam sa folositi centura de siguranta cu prindere in 3 puncte, pentru a asigura siguranta copilului dvs. si
pentru a fixa scaunul auto!

Scaunul dumneavoastra auto poate fi instalat NUMAI cu ajutorul centurii de siguranta cu prindere in 3 puncte,
in pozitie INVERSA sensului de mers al autovehiculului!

Pasul 1. Ajustati manerul in pozitie verticala. (Fig.14)

Pasul 2. Amplasati scaunul de siguranta pentru copii pe scaunul autovehiculului “in pozitie inversa directiei de
mers”, asigurandu-va ca acesta este bine fixat de spatarul auto.In cazul in care autovehicului dumneavoastra
are in dotare airbag pe scaunul pentru pasageri, atunci scaunul auto trebuie sa fie folosit numai pe scaunele
din spate ale autovehiculului!

Pasul 3. Treceti centura abdominala prin cele doua ghidaje laterale ale scaunului auto si fixati centura in
catarama autovehiculului pana cand se va auzi “click”. (Fig.15;16) Trageti centura pentru umar in sus, pentru a
fixa bine scaunul pentru copii de scaunul autovehiculului, asigurandu-va ca centura este fixata.

Pasul 4. Amplasati centura pentru umar in ghidajul aflat in spatele scaunului auto. (Fig.17)

Pasul 5. Trageti centura pentru umar pentru a fixa bine. (Fig.18)

Pasul 6. Asigurati-va ca centura este incordata si nu este rasucita . Asigurati-va ca scaunul auto este fixat in
mod stabil de scaunul pentru pasageri.

Pasul 7. Asezati copilul in scaunul auto. Verificati inaltimea curelelor pentru umeri. Asigurati-va ca curelele nu
sunt rasucite sau impletite undeva. Fixati curelele de siguranta ale copilului asigurandu-va ca sunt bine
pozitionate si trageti de cureaua aflata in centrul scaunului pentru a le strange.
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Onemli - Dikkatli bir sekilde okuyun ve
ileride bagsvurmak ulizere saklayin

C GUVENLIK SARTLARI )

1. Mevcut bebek arabasi, hangisi 6nce gelirse 22 kg'a kadar veya 4 yasina kadar olan gocuklar igin uygundur.

2. Bebek arabasindatasinan gocugun yiksekligi 104 cm'yi gegmemelidir!

3. Gezginci elinizle tutulmazsa, park etme cihazini kullanin!

4. Park sistemini etkinlestirmis olsaniz bile, bebek arabasini tepelerde veya egimli ylizeylerde birakmayin!

5. Cocuklari yerlestirirken ve sékerken park cihazi devreye girer!

6. Aligveris sepeti maksimum 2 kg yik alabilir!

7. Tutma koluna ve / veya koltuk arkaliginin arkasina ve / veya aracin yanlarina bagl herhangi bir yik, aracin
dengesini etkileyecektir!

8. Arag sadece 1 ¢ocuk igin kullaniimalidir!

9. Uretici tarafindan onaylanmayan aksesuarlar kullanilimayacaktir!

10. Sadece Uretici/ distributor tarafindan teslim edilen veya tavsiye edilen yedek pargalar kullanilabilir!

11. Her zaman emniyet sistemini kullanin! Kasik kemerini daima bel kemeriyle birlikte kullanin! Dusme veya
kayma nedeniyle yaralanmalari 6nlemek i¢in daima omuz kayislarini kullanin!

12. Emniyet kemerlerinin dogru yerlestirildiginden emin olun!

13. Gezginci daima bir yetiskinin g6zetiminde kullaniimalidir!

14. Cocuklarin kendisini askiya almalarina veya bebek arabasinda oynamalarina izin vermeyin!

15. Cocuklarin bebek arabasi igcinde durmasinaizin vermeyin!

16. Cocugunuzun koltukta ve ayak dayamasinda durmasinaizin vermeyin!

17.Bebek arabasini ates yakininda diiz olmayan yiizeylerde veya diger tehlikeli yerlerde kullanmayin!

18. Bebek arabasini merdivenlerde ve yuriiyen merdivenlerde kullanmayin!

19. Yukari ve asagi gitmeden 6nce bebek arabasini katlayin. Bebek arabasini merdivenlerde, kaldirmlarda ve
digerlerinde gocukla birlikte ve kolu iterek takmak, bebek arabasinin deformasyonuna neden olur ve garanti
kapsami digindadir!

20. Sirtdayanaginin ayarlanmasi sadece ayarlama talimatlarini dikkatlice okuyan bir kisi tarafindan yapilmalidir!
21.Bebek arabasinda kalan ilave bagajlar, dengesiz hale gelmesine neden olabilir!

22. Bebek arabasini monte eden kisi, fonksiyonlarina agina olmalidir!

23. On bar tagima kolu olarak kullanilamaz.

24. Araba koltugu STORM model bebek arabasiyla uyumludur!

25. Araba koltugunu kullanirken: Bu arag¢ karyola veya yataginin yerine gegemez. Eger ¢cocugunuzun uykuya
ihtiyaci var ise onu uygun yeni dogan sepetine, karyolaya veya yataga yerlestirin!

o

¢ UYARI! ) s

UYARI! Asla gocugunuzu gbézetimsiz birakmayin

UYARI! Kullanmadan dnce tim kilitteme mekanizmalarinin bagli oldugundan emin olun!
UYARI! Yaralanmay! énlemek icin bu Griini acarken ve katlarken gocugunuzun uzakta
oldugundan emin olun!

UYARI!Cocugunuzun bu irinle oynamasina izin vermeyin

UYARI!Cocugunuz yardim almadan oturana kadar emniyet kemerini kullanin!

UYARI! Daima emniyet kemeri sistemini kullanin

UYARI! Bu bebek arabasi, bebegin dogumundan itibaren kullaniimak tGzere tasarlanmistir.
Yeni dogan bebekler icin en yatkin pozisyonu kullanmalisiniz. Yeni dogan ¢ocuk kendi
basina oturamaz veya basini dik tutamaz. Bu nedenle, 6 ayin altindaki gocuklar igin sirtini
oturma pozisyonunda tutmayin!

UYARI! Her kullanimdan énce port-bebe veya oturma Unitesi veya oto glvenlik koltugu
donatimlarinin dogru sekilde bagl oldugunu kontrol edin!
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C BAKIM VE ONARIM )

1. Metal kisimlari temizlemeniz igin 1slak mendille 6nce silin sonra kuru bez ile kurulayin.

2. Plastik bélimlerin temizligi i¢in bez, su ve yumusak deterjan kullanin.

3. Tekstil bolumleri temizlemek icin déseme temizleme deterjani kullanin.

4. Eger araba kullaniimiyor durumda duruyorsa hi¢bir zaman lzerine esya koymayin!

5. Eger 1slandi ise arabi her zaman kurulayin ve havalandirin!

6. Periyodik olarak tekerlek eksenini ve plastik bolgeleri temizleyin.

7. Arabayi kum veya baska tozlu yerde kullandiginizda mutlaka tekerlek eksenini ve plastik bélgeleri
temizleyin!

8. Tekerlek eksenini veya arabanin diger hareketli pargalarini EZMEYIN! Sadece temizleyin!

9. Periyodik olarak gevsemis veya arizali pargalar igin kontrol edin ve eger bdyleler varsa hemen yenisi ile
degistirin!

C PARCALARI )
Resim 1
1. Bebek arabasinin yapimi - 1 adet
2. Arka tekerlekler - 2 adet
3. On tekerlekler - 2 adet
4. Toybar - 1 adet
5. Ayak ortusu - 1 adet
6. Otomobil koltugu - 1 adet
7. Adaptorler - 2 adet
C BEBEK ARABASINI AGMA )

1. Bebek arabasinin katlanmis hali. (Resim 2) Kilit mekanizmasini serbest birakin. Resim 2.1
2. Bebek arabasinin kolunu yukari ve arkaya dogru kaldirin ve otomatik olarak acilip kilitlenecektir. (Resim 3;4)

( BEBEK ARABASININ MONTAJI )

1. On tekerlekleri kilitlenene kadar yukari iterek takin. (Resim 5) iyi bir sekilde kilitli oldugundan emin olun.
Demontaj icin konsoldaki digmeye basin ve tekerlegi asadi ¢ekin. (Resim 6)

2. Arka tekerlekleri Resim 7'de gosterildigi gibi takin. Demontaj icin arka eksenin digiimesini gekin ve tekerlegi
cekin. ( Resim 8)

3. Cocuk igin toybari monte ediniz. (Resim 9) Toybari ¢ikarmak icin her iki tarafindan bulunan dugumelere
basin ve gekin. (Resim 10)



C KULLANIM )

1. Arka eksende bulunan fren pedalina basarak bebek arabasini yerine sabitlemek i¢in arka tekerlek frenlerini
kullanin. Freni serbest birakmaniz icin fren pedalini ayaginiz ile kaldirin. (Resim 11)

Uyari ! Fren, dik yokuslarda optimum tutusu garanti etmez! Bu nedenle, bebek arabasinda oturan veya yatan
bir gocuk varken bebek arabasini asla egimli bir ylizeyde birakmayin!

2. Bebek arabasini plrizll ve diz olmayan yuzeylerde slrerken, 6n tekerleklerdeki kilitteme bagparmagina
basarak diiz bir gizgide slris se¢enegini kullanabilirsiniz.

On tekerlekleri serbest birakmaniz igin kilitleme basparmagini yukariya dogru kaldiriniz. (Resim 12)

3. Golgeligin konumunu degistirmek (¢ikarmak) igin Ust kismini tutun ve istenen konum igin asagdi dogru gekin.
(Resim 13)

4. Ayak dayanagini indirmek igin her iki tarafta bulunan fiksadrlere basin. Ayak dynagini kaldirmak igin ise
yukariya dogru tek elenizle itin. (resim14)

UYARI! Bu talimata uyulmamasi, fiksatorlerin hasar gérmesine neden olur ve garanti onarimina tabi degildir!
5. Sirt dayamalik yerin ayari — Sirt dayamalik yeri ayarlanmak igin arka kisimda bulunan tokanin digmesine
basin ve kemeri ¢ekin. Serbest birakmak igin tokanin dugmesine basin ve asagdi dogru birakin. (Resim 15)

6. UYARI: Ciddi yaralanmalardan kaginmak igin her zaman 6n emniyet kemeri kullanin!

7. Omuz ve karin emniyet kemerlerini takin ve merkezi tokaya yerlestirin. (Resim 16 ) Tokalari cekerek
emniyet kemerlerinin uzunlugunu ayarlayin. (Resim 17) Emniyet kemrlerinin agmak igin merkezi tokanin
digmesine basin. (Resim 18) 6 aydan kiiguk ¢ocuklar icin kemerleri kayislardan gegirin. (Resim 19)

(__ BEBEK ARABASINI KATLAMAK )

1. Bebek arabasinin frenlerini harekete gegirin.

2. Golgeligi maksimum katlayin.

3. Bebek arabasini tagsimak igin katlanmasi, énce kol tizerindeki 6n digmeyi sola dogru bastirip tutarak yapilir
(Resim 2), ardindan arka diigmeyi igeri dogru bastirip kolu yukari kaldirarak yapilir. Bebek arabasini
katlandiginizda, kendiliginden agilmayi énlemek igin kilitteme mekanizmasini takin. (Resim 1)

(__ BEBEK ARABASINA OTO KOLTUGUNU YERLESTIRMEK )

ilk 6nce adaptérleri gocuk kolduguna montaj yapin. (Resim 20). Toybari demonte edip bebek arabasindan
cekin (Resim 21). Sirt dayamalik yeri maksimum olarak asagi dogru birakin ve koltugu adaptérler ile birlikte
toybarin yerine hareket yéniniin tersine monte edin. (Resim 22).



C Araba sandalyesi “Grup 0+” /13 kg kadar / Kullanim talimati )

ONEMLI! DIKKATLI BiR SEKILDE
OKUYUN VE iLERIDE BASVURMAK
- UZERE SAKLAYIN.
BILGI

1. Gocuklar igin Gniversal emniyetli bir cihazdir. Otomobillerin tim koltuklara degil ama ¢oguna uygun olan
aracglarda genel kullanim igin, 44 numarali kural dogrultusunda onaylidir.

2. Bu yas grubu ¢ocuklar igin tiniversal emniyetli cihazlar aracin igine konulabilir, eyer aracin kullanma
kilavuzunda Uretici beyan etmigse yerlesim dogrudur.

3. Cocuklar i¢in bu emniyet cihazi, 6nceki bu notu olmayan cihazlarla karsilastirildiginda siki sartlar altinda
Universaldir.

4. Eger supheleriniz olursa satici veya ¢ocuklar icin emniyetli yapilar dreticisine danigin.

Geri gekilir 3 noktali emniyet kemerleri veya 3 SON DERECE TEHLIKELI! Yastikli 6n koltuga
noktali statik donanimli araglar igin uygun geriye dogru bakan ¢ocuk koltugu
sandalyedir. Diger esdeger standartlar veya YERLESTIRMEYINiZz!
16 numarali UN/ECER tarafindan onayhdir. BU YARALANMAYA VEYA OLUME NEDEN
OLABILIR!

Giivenlik igin 6nemli talimatlar!

Liitfen talimatlan dikkatli bir sekilde okuyun, ¢iinkii yanhs kurulum ciddi yaralanmalara neden olabilir,
bu durumda iiretici sorumluluk tagimaz.

UYARI! Koltuk ileriye dogru kullanilamaz!

UYARI! Diger esdeger standartlar veya Birlesmis Milletler Avrupa Ekonomik Komisyonunun 16 numarali kurali
dogrultusunda glvenlik kemerine 3 puanli toplanilir yapi donanimli araglara uygundur.

UYARI! Her gun kullaniminda plastik pargalari veya kati pargalari gocuklar igin olan emniyet cihazinin dyle
yerlestirilmesi gerekir ki tasit aracin kapilarina veya aracin hareketli sandalyelerine takili kalmasinlar.

UYARI! Sandalyeyi tutan tim kemerlerde siki olmasi gerekir ve gocugunuzu tutan kemerler viicuda dogru
blkilmemis halde ayarlanmasi gerekir.

UYARI! Cocugunuzu ASLA givenlik cihazinda gézetimsiz birakmayin!

UYARI! Kaza olayinda biyuk bir yik altinda kaldiysa cihazi degistirilmesi gerekir.

UYARI! Yetkili makamin onayi olmadan emniyet cihazina ek ve degisiklikler yapiimasi tehlikelidir!

UYARI! Montaj talimatlarini kesinlikle uygulayin. Uygulanmamasi gocugunuza hasar getirebilir!

UYARI! Emniyetli yapida gocugunuzu gézetimsiz birakmayin!

UYARI! Bir ¢carpisma durumunda zarara neden olacak herhangi esya ve diger 6gelerin glvenli bir sekilde
emniyete alinmalidir!

UYARI! Cocuklar i¢in emniyet cihazi kilifsiz kullanilmamasi gerekir!

UYARI! Cocuk emniyet sisteminden ayrilmaz bir parca olan sandalye kilifi Greticinin énerisinden baska bir kilifla
degistirilemez!

UYARI! Sandalye sadece 3 nokta sistemli kemerler ile yolcu koltuklarina monte edilebilir. Emniyet sisteminde
belirli ve talimatlarda yazili olanlardan baska kemerin montaji icin noktalari kullanmayiniz. Emniyet sistemi
kemerinin ilgili otomobil kemerin tokasinin 6niinde veya iginde yerlesmediginden emin olun.

UYARI! Hava yastigindan korunan herhangi oturma yerlerine ¢ocuk koruma arkaya dénik emniyet sistemini
kullaniimamasi gerekir.

UYARI! Direk giines 1s1gina maruz kaldiginda arabanin igi asiri derecede sicak olabilir. Bu ylizden kullaniimadigi
taktirde cocuk koltugunun ortiilmesi tavsiye edilir. Cocugunuzun yanmasina, ézelikle gocuk koltuguna bagl olan
bilesenlerin ve ddsemenin isinmasini engeller!

UYARI! Evinizde araba koltugunu kullanmayin. Sadece arabanin iginde kullanilmasi gerekir ve ev icinde kullanmaya
yonelik degildir!

UYARI! Cocuk koltugundan koltugun herhangi bir hareketli veya yerlestire bilinen kismini ayarlamadan &énce
cocugunuzu gikarin!

UYARI! Ayarlanan ekleri ve korumalarinin montaj noktalarina 6zelikle UYARI ederek asinma kemerlerini periyodik
kontrol ediniz.

UYARI! Tokay! yari kapali sekilde birakmayin, tiim parcalar takili olduklarinda tokayi kilitlemeniz gerekiyor.
Acil durum meydana geldiginde cocugunuzu hemen koltuktan cikarabilmeniz gerekiyor. Toka gocuklar
tarafindan korunmakta degildir.

UYARI! Gocugunuzu bu giivenlik koltugunda uzun siire birakmayin. Uzun yolculuklarla daha fazla mola verin
ve cocugu emniyet koltugunu yapin.

UYARI! Giivenlik, cocuk giivenlik gorevlisi bu talimatlara uygun olarak monte edilirse garanti edilir.

UYARI! Giivenlik koltugunu kullanirken HER ZAMAN ¢ocugunuzu emniyet kemerleri ile emniyete alin.
UYARI! Kullanim kilavuzu, kullanim siiresince ¢ocuk giivenlik koltugunda saklanmalidir.
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YIKAMA TALIMATLARI

1. Sabun ve 1lik su ile araba sandalyesi temizlenebilir. Tiner veya asindiricilar, agresif temizlik maddeleri
kullanmayin.

2. Maksimum 30 OC derecede désemeyi elinizde yikayin. Kurutucuya koymayin. Dogal bir sekilde désemeyi
kurumasi igin birakin.

3. Nemli bez yardimiyla plastik pargalarini temizleyebilirsiniz. Agindirici kullanmayiniz.

/ARACINIZDA BULUNMASI GEREKEN ONAYLI KEMER TiPLERI

Otomobilin TERS hareket yoniine dogru SADECE 3 noktali
kemerlerin yardimi ile gocuk koltugunu monte edebilirsiniz!

Sadece 3 noktali kemerler ile koltuklara montaj

@ olasihgr!

2 noktali kemerler bu gibi koltuklara kullanilamaz!

.

PARCALARI 7. Kol ayari igin kirmizi digime
Resim 1 8. Diyagonal kemer igin yénlendirici
1. Tagimalik kol 9. Omuz kemerlerin ayari igin delikler
2. Kemer yumusaticisi 10. Omuz kemerleri

3. Kemer tokalari 11. Yumusatici toka

4. Kemerlerin ayari igin kayis 12. Bas icin yastik

5. Kemer ayarlayici digime ( désemenin 13. Bebek igin yumusaticilar

altinda) 14. Déseme

6. Kucak kemeri i¢in yonlendirici 15. Golgelik

Omuz kemerlerinin yiikseklik ayari

Cocugdunuz igin uygun yukseklilikte omuz kemerlerinin dogru koyuldugundan her zaman kontrol edin.
Cocugunuzun boyuna gore kemerlerin boyunu segin . Cocugun omuzlarindan biraz veya hizasinda emniyet
kemerlerinin pozisyonu olmasi gerekir. Uyari: Cocugunuzun emniyet kemerlerini asiri derecede yukari veya
Uzerine yaslanacak derecede koymayiniz.

Cocugunuzun kilosuna gére omuz kemerlerinin ylksekligini ayarlamaniz i¢in koltugun sirtinda 2 cift delikler

vardir. (Resim 2)
Kemerin baglanis sekli

1. Tik sesi duyulana kadar merkez tokaya “3“ yerlestirin ve (Resim 6) kemerin ucuna iki elementi ,E* ve ,F”
baglayin. (Resim 7)

2. Omuz kemerlerini yukariya dogru ¢cekerek kemerin bagl oldugunu kontrol edin. (Resim 8)

3. Merkez tokanin kirmizi digmesine asagi dogru bastirarak kemerleri serbest birakin “3*.

Kemerlerin uzunlugunun ayari

1. Kemerlerin serbest birakilmasi: Omuz kemerlerinin ikisini ayni anda g¢ekin ve ,,5" kemerlerin ayari icin
digmeye basin. (Resim 3)

2. Kemerlerin sikilmasi: Koltugun ortasindan bandi “4" ¢ekin ve orta tokasina iki kemeri baglayin, gocugunuzu
koltuga koyun. (Resim 5)



Dosemeyi sokmek - Fig.19

Koltuk 0 ve 10 yas arasi ¢ocuklar icin bebek yumusaticilari ile kullaniimalidir. Eyer ¢ocuk 10 ve 13
kilogram arasi ise koltuk bebek yumusaticilari olmadan kullaniimalidir.
Kemerleri ¢dzin ve koltugun sirtindan yumusaticilar ¢ikarin.

Bacak arasi kemerin ayarlari

Bacak arasi kemer koltugun i¢ kisim deliginde bulunur.

Eyer kemerin ¢ok siki oldugunu hissediyorsaniz lutfen asagidaki gibi ayarlayin.

1. Koltugun 6n kisim désemesini kaldirin. Fig. 9

2. Kemerin ucundaki metal parcayi kaldirin, kemeri gekmeniz i¢in dénduriin ve deliklerden gegirin.
Fig. 9 a;b;c;d

3. Koltugun 6n kisim deliginden metal kismini ondan sonra alt kismindan arka deliginden gegirin.
Metal kismi yatay pozisyonda birakin ve kemerin sabit oldugundan emin olmaniz igin gekin.

Fig. 9 e;f,g

Araba koltugunun tasimalik kolunun ayarlanmasi

Araba koltugunun tasimalik kolu 3 pozisyona gére ayarlanilabilir.

Kolu ayarlamaniz igin kirmizi digmeleri ayni anda iki taraflarindan tutup basin ve gevirin. (Fig.10)
Pozisyon 1 — Dik — tagimalik. (Fig. 11)

Pozisyon 2 — Sirt kisminda yatay pozisyona sabit — salincak fonksiyonu. (Fig.12)

Pozisyon 3 — Sirt kismindan asagi — gocuk yemek koltugunu sabitlemek. (Fig.13)

Gocuk koltugunda gocugunuzu tasimadan énce kemerlerin tokaya dogru bir sekilde koyuldugundan
ve kolun arzu edilen pozisyonda oldugundan emin olun.

KOLTUGUN MONTAJI
‘Grup 0 +” /13 kg kadar ve yeni dogan bebek igin/

Koltugu arabaya yerlestirmeniz i¢in ve gocugunuzun emniyetini saglamaniz i¢in arabanin 3 noktali emniyet
kemerlerini lutfen kullanin!

Otomobilin TERS hareket yéniine dogru SADECE 3 noktali kemerlerin yardimi ile gocuk koltugunu monte
edebilirsiniz!

1Adim. Dik pozisyona gore kolu yerlestirin. (Fig.14)

2 Adim. Sirt dayamalik yere siki bir sekilde koyulmus oldugundan emin olduktan sonra hareket yénine ters
sekilde otomobil koltugunun tzerine gocuk emniyet koltugunu koyun. Eyer arabanin arka yolcu koltuklarinda
hava yastigI varsa sadece arabanin arka koltuklarina koltugun kullaniimasi gereklidir!

3 Adim. Tiklama sesi duyulana kadar otomobilin tokasina kemeri baglayin ve gocuk koltugunun yan
taraflarindan iki yénlendiricilerinden karin kemerini gegirin. (Fig.15;16) Kemerin kilitli oldugundan emin
oldugunuzda otomobilin koltuguna dogru koltugu baglayin, omuz kemerini yukariya dogru ¢ekin.

4 Adim. Cocuk koltugunun sirtinda yénlendiriciye omuz kemerini koyun. (Fig.17)

5 Adim. Omuz kemerini sikmaniz icin gekin. (Fig.18)

6 Adim. Kemerlerin herhangi bir yere takilmis veya bukilmis olmadigindan emin olun. Otomobil koltugunun
Usttine koltugun siki bir sekilde yerlestiginden emin olun.

7 Adim. Cocugunuzu koltuga koyun. Omuz kemerlerinin ylksekligini kontrol edin. Kemerlerin herhangi bir
yere takilmis veya bukilmuis olmadigindan emin olun. Gocugun emniyet kemerlerini iyice yerlesmis
oldugundan emin olduktan sonra bandi koltugun ortasina dogru sikilmasi icin ¢ekin.

KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DIKKAT EDILECEK UNSURLAR
1-Tasima ve nakliye sirasinda Griin mutlaka orijinal ambalajinda taginmalidir.
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2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gésterilmelidir.

3-Yukleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gérmemis oldugundan emin olunmalidir.
HIZMET VE BAKIM - TEMIZLIK VE BAKIM

1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tiketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup
tuketicinin yapamayacagi seylerde yetkili servise bas vurmasi gerekmektedir.

2-Baglanti ve montajin nasil yapilacagi sema ile gosterilmis olup ebeveyn tarafindan yapilmasi gerekmektedir.
KULLANIM HATALARINA ILISKIN BILGILER

1-Kullanim ve kurulum hatalarinin éniine gecilmesi icin litfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini dikkatlice
okuyunuz.

2-Pozisyon diginda katlama ve kapatma yapmayiniz. .

TUKETICI HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE ILISKIN BILGI VE KULLANICIYA
SAGLANAN SECIMLILIK HAKLARI

1-Garanti siiresi malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 yildir.

2-Malin bitin pargalari dahil olmak tUzere tamami garanti kapsamindadir.

3-Malin ayiph oldugunun anlasiimasi durumunda tiketici 6502 sayili tiketici korunmasi hakkinda kanunun 11
inci maddesinde yer alan

a-Soézlesmeden donme

b-Satis bedelinden indirim isteme

c-Ucretsiz onarilmasini isteme

d-Satilanin ayipsiz bir misli ile degistiriimesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.

4-Tiketicinin bu haklardan ticretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; isgilik masrafi degistirilen
parca bedeli yada baska herhangi bir ad altinda higbir tcret talep etmeksizin malin onarimini yapmak veya
yaptirmakla yukimltdur. Tlketici Geretsiz onarim hakkini Uretici veya ithalatciya karsi da kullanabilir.Satici
uretici ve ithalatgi tiketicinin bu hakkini kullanmasindan miteselsilen sorumludur.

5-Tiketicinin Ucretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin

-Garanti suresi iginde tekrar arizalanmasi,

-Tamiri igin gereken azami surenin asiimasi,

-Tamirinin mimkun olmadiginin yetkili servis istasyonu saticl, uretici veya ithalatgi tarafindan bir raporla
belirlenmesi durumlarinda;tiiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin
misli ile degistiriimesini saticidan talep edebilir.Satici , Tiketicinin talebini reddedemez.Bu talebin yerine
getirilmemesi durumunda satici, Uretici ve ithalatgr miuteselsilen sorumludur.

6-Malin tamir stresi 20 is guinini binek otomobil ve kamyonetler icin ise 30 is glininu gegemez.Bu siire
garanti suresi igerisinde mala iligskin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde garanati
suresi disinda ise malin yetkili servis istasyonuna teslim tarihinden itibaren baslar.Malin arizasinin 10 is
glnu igerisinde gideriimemesi halinde Uretici ve ithalatgi malin tamiri tamamlanincaya kadar benzer
6zelliklere sahip baska bir mali tiiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir.Malin garanti suresi igerisinde
arizalanmasi durumunda tamirde gegen sire garanti stresine eklenir.

7-Malin kullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar garanti
kapsami digindadir.

8-Tuketici garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek uyusmazliklarda yerlesim
yerinin bulundugu veya tiiketici isleminin yapildigi yerdeki tiiketici hakem heyetine veya tiketici
mahkemesine bagvurabilir.

9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin veriimemesi durumunda tuketici gimrik ve ticaret bakanligi
tuketicinin korunmasi ve piyasa gézetimi genel midirligine basvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olusabilecek sorunlar garanti
kapsami disindadir.

ONEMLI:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti
kapsamindan ¢ikmasina neden olur.

Kullanim Omrii 5 Yildir. . .

ITHALATCI FIRMA: COOLBABY COCUK GEREGLERI SAN VE TIC. A.S.

Cinar mah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ Istanbul Tel: 0212 438 20 45

Web: www.lorelli.,eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve Tic A.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16. Sk.
No:75 Esenler / Istanbul Tel : 0212 438 20 45 www.coolbaby.com.tr
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IMPORTANT - A LIRE_
ATTENTIVEMENT ET A CONSERVER
POUR REFERENCE ULTERIEURE !

( EXIGENCES DE SECURITE )

1.Cette poussette est convenable aux enfants pesant jusqu'a 22 kg ou jusqu'a 4 ans, selon la
premiere éventualité!

2. Lataille del'enfant ne doit pas dépasser 104 centimétres!

3. Utilisez le dispositif de stationnement si vous ne tenez pas le chariot a la main!

4. Ne laissez pas le chariot dans des zones en pente, méme avec le dispositif de stationnement
activé!

5. Le dispositif de stationnement doit étre activé lorsque I'enfant est placé ou sorti du chariot!

6. Le panier abagages supporte au maximum une charge de 2 kg!

7. Toute charge fixée ala poignée et/ ou au dossier du siege et/ ou sur le coté de la poussette, affecte
sa stabilité!

8. Vérifiez périodiquement si des piéces ne sont pas dévissées sur la poussette! Examiner
régulierement, entretenez et nettoyez la poussette!

9. La poussette est congue pour un seul enfant!

10. Les accessoires qui ne sont pas validés par le fabricant ne doivent pas étre utilisés!

11. Utilisez uniquement des piéces de rechange fournies ou recommandées par le fabricant ou le
distributeur!

12. Utilisez toujours la ceinture de sécurité lorsque I'enfant est dans la poussette! Utilisez toujours la
sangle d'entrejambe en combinaison avec la ceinture! Pour éviter les blessures causées par la chute
ou le glissement de I'enfant, utilisez toujours les bretelles!

13. Assurez-vous que la ceinture de sécurité est attachée correctement!

14. La poussette doit toujours étre utilisée sous la supervision d'un adulte!

15. Ne pas laisser I'enfant jouer dans la poussette ou se suspendre!

16. Ne pas laisser I'enfant se tenir debout dans la poussette!

17. Ne pas laisser I'enfant se tenir debout sur le siége ou sur le repose-pieds!

18. Ne pas utiliser la poussette sur des surfaces instables, prés d'un feu ou d'autres endroits
dangereux!

19. Ne pas utiliser la poussette dans les escaliers et les escalators!

20. Pliez la poussette avant de monter ou descendre des escaliers. Monter des trottoirs et autres
obstacles avec I'enfant dans la poussette, en appuyant sur la poignée mene a sa déformation et ceci
n'est pas couvert par la garantie!

21. Le réglage du dossier doit étre effectué uniquement par une personne connaissant les
instructions!

22. Un bagage supplémentaire posé dans la poussette peut conduire a son instabilité!

23. La personne qui assemble la poussette doit connaitre ses caractéristiques!

24. Labarre avant ne peut pas étre utilisée comme poignée de transport.

25. Le siege auto est compatible avec le modéle de poussette STORM!

26. Lors de l'utilisation du siége auto: Ce véhicule ne remplace pas un lit ou un lit. Si votre enfanta
besoin de dormir, il doit étre placé dans un landau, un lit bébé ou un autre lit!



( AVERTISSEMENT )

AVERTISSEMENT! Ne jamais laisser un enfant sans surveillance! ,«'. (
AVERTISSEMENT! S’ensurer que tous les dispositifs de verrouillage sont _ﬂ' *
enclenchés avant utilisation!

AVERTISSEMENT! Pour éviter toute blessure, maintenir 'enfant a I'écart

lors du dépliage et du pliage du produit !

AVERTISSEMENT! Ne pas laisser un enfant jouer avec ce produit !

AVERTISSEMENT! Cette poussette est congue pour étre utilisée depuis la naissance du
bébé. Pour les nouveau-nés, utilisez la position du dossier la plus inclinée! Un enfant
nouveau-né n'est pas apte a s'asseoir tout seul et tenir sa téte droite. Par conséquent, ne
fixez pas le dossier de la poussette en position assise pour enfants de moins de 6 mois!
AVERTISSEMENT! Toujours utiliser le systéme de retenue!

AVERTISSEMENT! Vérifier que les dispositifs de fixation de la nacelle, du

siége ou du siége-auto sont correctement enclenchés avant utilisation!
AVERTISSEMENT! Ce produit ne convient pas pour faire du jogging ou des promenades
enrollers.

EN 1888-2:2018

(—  SOINSETENTRETIEN )

1. Pour nettoyer les parties métalliques, essuyez avec un chiffon humide et séchez avec un chiffon sec.
2. Pour nettoyer les pieces en plastique, utilisez un chiffon, de I'eau et un détergent doux

3. Pour nettoyer les piéces en tissu, utilisez un produit de nettoyage de tissu.

4. Lorsque la poussette n'est pas utilisée, ne placez pas d'objets dessus!

5. Toujours sécher et aérer la poussette si elle est trempée!

6. Nettoyer périodiqguement les axes des roues et les parties en plastique.

7. Nettoyez toujours les axes des roues et les piéces en plastique aprés avoir utilisé la poussette dans du
sable ou dans d'autres surfaces poussiéreuses!

8. NE PAS lubrifier la roue ou d'autres piéces mobiles de la poussette! Juste les
nettoyer!

9. Vérifiez régulierement pour des piéces sont détachées ou endommagées, et le cas échéant, les
remplacer immédiatement par de nouvelles!

( COMPOSANTS )

Photo 1

1. Construction de la poussette -1p.
2. Roues arriéres - 2p.
3. Roues avant - 2p.
4. Griffe -1p.
5. Couvre-pieds -1p.
6. Siege-auto -1p.
7. Adaptateurs - 2p.

( DEPLIAGE DE LA POUSSETTE )

1. Vue dépliée de la poussette (Photo 2). Débloquez le mécanisme de verrouillage. Photo 2.1
2. Soulevez la poignée de la poussette vers le haut et vers l'arriére, apres elle se déplie et se
verrouille automatiquement. (Photo 3 ;4)
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( MONTAGE DE LA POUSSETTE )

1. Installez les roues avant en les poussant vers le haut jusqu'a ce qu'elles se bloquent. (Photo 5) Assurez-
vous si elles sont correctement verrouillées. Pour les démonter, appuyez sur le bouton de la console et
abaissez la roue. (Photo 6)

2. Installez les roues arriere comme démontré a la Photo 7. Pour les démonter, retirez le bouton de I'essieu
arriére et tirez la roue. (Photo 8)

3. Montez la Griffe pour I'enfant. (Photo 9). Pour démonter la griffe, appuyiez sur les boutons se trouvant de
ses deux cbtés et retirez (Photo 10).

( FONCTIONNEMENT )

1. Utilisez les freins de la roue arriére pour mettre la poussette en place en appuyant sur la pédale de frein sur
I'essieu arriére. Pour relacher le frein, soulevez la pédale de frein avec votre pied. (Photo 11)

Attention ! Le frein ne garantit pas une rétention optimale sur les pentes ! Par conséquent, ne laissez jamais la
poussette sur une surface en pente avec un enfant assis ou couché dans la poussette !

2. Lorsque vous utilisez la poussette sur des surfaces rugueuses et inégales, vous pouvez utiliser |'option de
mouvement en ligne droite en appuyant sur le bouton de verrouillage sur les roues avant.

Pour libérer les roues avant, soulevez la goupille de verrouillage. (Photo 12)

3. Pour modifier (abaisser) la position de I'ombrelle, prenez-la par la partie supérieure et retirez la vers le bas
jusqu'a la position souhaitée (Photo 13).

4. Afin d'abaisser le repose-pied, appuyez sur les fixateurs se trouvant de ses deux c6tés. Afin de soulever le
repose-pied, il suffit de la pousser avec la main vers le haut (Photo 14).

ATTENTION ! Le non-respect de ces instructions entrainera des dommages aux fixateurs et ne fera pas l'objet
d'une réparation sous garantie !

5. Réglage de I'appui-dos — Pour soulever I'appui-dos, appuyez sur le bouton de la boucle derriere et tirez sur
la ceinture. Pour libérer I'appui-dos, appuyez sur le bouton de la boucle et relachez-le. (Photo 15)

6. ATTENTION : pour éviter des blessures graves, utilisez toujours une ceinture de sécurité !

7. Attachez les ceintures d'épaule et d'abdomen et placez-les dans la boucle de verrouillage central. (Photo16)
Ajustez la longueur des ceintures de sécurité en tirant sur les boucles. (Photo 17) Pour déverrouiller les
ceintures, appuyez sur le bouton de la boucle centrale. (Photo 18) Pour les enfants de moins de 6 mois,
passez les ceintures a travers les sangles. (Photo 19)

(_ PLIAGE DE LA POUSSETTE )

1. Activez les freins de la poussette.

2. Pliez I'ombrelle de maniéere optimale

3. Afin de plier la poussette pour la transporter, il faut tout d'abord appuyer et maintenir appuyé le bouton
avant sur la poignée a gauche (Photo 2), ensuite appuyez vers l'intérieur le bouton arriére et la poignée sera
soulevée. Lorsque la poussette est pliée, installez le mécanisme de verrouillage pour empécher le dépliage
inattendu. (Photo 1).

(MONTAGE DU SIEGE-AUTO A LA POUSSETTE)

Montez, tout d'abord, les adaptateurs au siége-auto (Photo 20). Démontez et enlevez la griffe de la poussette
(Photo 21). Baissez I'appui-dos de maniére maximale vers le bas et montez le siége-auto avec les
adaptateurs a la place de la griffe, dans le sens opposé au mouvement (Photo 22).



( Siege auto “Group 0 +” de jusqu'a 13 kg. / Mode d’emploi )
IMPORTANT ! A LIRE ATTENTIVEMENT
ET A CONSERVER POUR REFERENCE
oo ULTERIEURE !

1. Ceci est un siege auto pour enfant «universel». Il est approuvé dans le réglement no 44, série 04
d'amendements, pour une utilisation générale dans les véhicules et convient a la plupart des siéges d'auto,
mais pas a tous.

2. Un ajustement correct est probable si le constructeur du véhicule a déclaré dans le manuel du véhicule
que le véhicule était capable d'accepter un siége auto pour enfants «universel» pour ce groupe d'age.

3. Ce siege auto pour enfants a été classé dans la catégorie "Universel" dans des conditions plus strictes
que celles appliquées aux modéles antérieurs ne portant pas cet avis.

4. En cas de doute, consultez le fabricant ou le revendeur du siége auto pour enfants.

Convient uniquement si les véhicules approuvés

sont équipés de ceintures de sécurité ventrales / EXTREMEMENT DANGEREUX! NE PAS
a 3 points / statiques / avec enrouleur, PLACER le siége auto orienté vers l'arriere
homologuées conformément au réglement no 16 sur un siege avant de la voiture qui a un

coussin gonflable!
CELA PEUT PROVOQUER DES
BLESSURES GRAVES OU LA MORT!

de la CEE-ONU ou a d'autres normes
équivalentes.

Au sens de déplacement de I'auto ou inversement!

Veuillez lire attentivement les instructions, car une installation incorrecte peut causer des blessures
graves. Dans ce cas, le fabricant n'est pas responsable.

1.AVERTISSEMENT! Le siége auto ne peut pas étre utilisé tourné en avant!

2. AVERTISSEMENT! Les éléments rigides et les parties en plastique du siége auto pour enfants doivent étre
placés et installés de telle sorte qu'ils ne puissent pas, au cours de I'utilisation quotidienne du véhicule,

se coincer dans un siége amovible ou dans une porte du véhicule. Evitez de placer les ceintures de sécurité
entre la portiére de la voiture ou les frottements dans les parties qui risquent de le couper.

3. AVERTISSEMENT! Toutes les sangles qui retiennent le siége auto au véhicule doivent étre serrées. Toutes les
sangles qui retiennent I'enfant doivent étre ajustées a son corps. Les sangles ne doivent pas étre tordues.
Assurez-vous toujours que les ceintures de sécurité sont bien serrées pour assurer une protection maximale a
votre enfant.

4. AVERTISSEMENT! L'appareil doit étre changé lorsqu'il a été soumis a des contraintes violentes lors d'un
accident. Aprés un accident, remplacez le siége et la ceinture de sécurité. Bien qu'ils puissent sembler intacts, il
est possible qu'ils n'assurent pas une protection adéquate a votre enfant.

5. AVERTISSEMENT! Suivre strictement les instructions d'installation. Ne pas le faire peut entrainer des
blessures a I'enfant!

6. AVERTISSEMENT! Il est dangereux d'apporter des modifications ou des ajouts au siege sans l'approbation de
I'autorité d'homologation de type. Votre enfant est en danger si vous ne suivez pas attentivement les instructions
d'installation fournies par le fabricant du siége auto pour enfant.

7. AVERTISSEMENT! Le siege peut étre installé que sur les siéges passagers avec le systéme de sécurité a 3
points de fixation. Ne pas utiliser d'autres points de fixation de la ceinture que celles décrites dans les
instructions et marquées sur le dispositif. Assurez-vous que la boucle de la ceinture de sécurité ne se trouve pas
dans ou devant la ceinture définie du systeme de sécurité.

8. AVERTISSEMENT! Les systémes orientés vers l'arriere de retenue pour enfants ne doivent pas étre utilisés en
position assise protégée par un Airbag.

9. AVERTISSEMENT! Ne laissez JAMAIS votre enfant sans surveillance dans I'équipement de sécurité, méme
pour une courte période !

10. AVERTISSEMENT! Tout bagage ou autre objet susceptible de causer des blessures en cas de collision doit
étre correctement sécurisé.

11. AVERTISSEMENT! Ne pas utiliser le siége auto pour enfants sans la housse.

12. AVERTISSEMENT! Ne remplacez pas la housse du siége par une autre que celle recommandée par le
fabricant, car la housse fait partie intégrante de la performance du systéeme de retenue.

13. AVERTISSEMENT! NE tentez PAS de démonter, de modifier ou d'ajouter des piéces au siege, ni de modifier
la facon dont les ceintures de sécurité sont fabriquées ou utilisées.

14. AVERTISSEMENT! Ne laissez pas la boucle partiellement fermée, celle-ci doit étre verrouillée quand toutes les
parts sontengagées. Vous devez pouvoir faire sortir tout de suite I'enfant du siége en cas d'une situation d'urgence.
15. AVERTISSEMENT! Installez le siége auto pour enfants aux places assises du véhicule classées dans la
catégorie «Universel» dans le manuel du propriétaire du véhicule, en utilisant le chemin de ceinture principal.
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16.AVERTISSEMENT! Si la chaise n'est pas munie d'une housse en tissu, tenez-la a I'écart du soleil, sinon elle
risque d'étre trop chaude pour la peau de I'enfant. Si le véhicule a longtemps été exposé au soleil, vérifiez le
coussin du siége et assurez-vous qu'il n'est pas trop chaud avant de placer I'enfant dans le siege.

17. AVERTISSEMENT! Ne pas utiliser le siege auto dans la maison. Il n'est pas congu pour un usage
domestique et ne doit étre utilisé que dans le véhicule!

18. AVERTISSEMENT! Vérifiez périodiquement I'usure des courroies, en accordant une attention particuliére aux
points d'attache, aux protections et aux dispositifs de réglage. Si les ceintures de sécurité ou de voiture sont
coupées ou usées, remplacez-les avant de voyager.

19. AVERTISSEMENT! TOUJOURS attacher votre enfant avec la ceinture de sécurité lors de I'utilisation du
siege.

20. AVERTISSEMENT! Ne laissez pas la boucle en position partiellement fermée et elle ne doit se verrouiller que
lorsque toutes les piéces sont en prise. Il doit étre possible de libérer I'enfant du siége auto immédiatement en
cas d'urgence. Il faut apprendre a votre enfant a ne jamais jouer avec la boucle. La boucle n'est PAS protégée
contre les actions des enfants.

21. AVERTISSEMENT! Le siége bébé doit étre attaché avec la ceinture de sécurité du véhicule, méme lorsqu'il
n'est pas utilisé. Un siege non sécurisé peut blesser d'autres passagers dans la voiture lors d'un arrét urgent.
22. AVERTISSEMENT! Rangez ce siége enfant dans un endroit sOr lorsque vous ne I'utilisez pas. Evitez de
placer des objets lourds dessus. Ne laissez pas votre si€ge enfant entrer en contact avec des substances
corrosives, par ex. I'acide de la batterie.

23. AVERTISSEMENT! Ne laissez pas I'enfant dans le siége pour une période plus longue. Pour des
voyages plus longs, faites plusieurs pauses et sortez I'enfant du siege auto. .

24. AVERTISSEMENT! La sécurité n'est garantie que si le dispositif de sécurité pour enfants est installé
conformément a ces instructions.

25. AVERTISSEMENT! Le manuel d'instructions doit étre conservé dans le dispositif de sécurité pour enfants
pendant toute la durée de son exploitation. ECE R44/04

INSTRUCTIONS DE LAVAGE

1. Le sieége auto peut étre nettoyé avec de I'eau tiede et du savon. Ne pas utiliser des produits de nettoyage
agressifs, tels les abrasifs ou les dissolvants.

2. La housse du siege doit étre lavée a la main a une température maximale de 30 ° C. Ne pas la mettre dans
le séche-linge. Laissez-la sécher naturellement.

3. Les piéces en plastique peuvent étre nettoyées avec un chiffon humide. Ne pas utiliser des produits
abrasifs.

/TYPE DE CEINTURES AGREEES QUE VOUS DEVEZ AVOIR
DANS LA VOITURE

Votre siege enfant ne peut étre installé qu'a I'aide des ceintures de
3 points, en sens INVERSE de la marche de I'automobile !

Possibilité d'installer des sieges auto UNIQUEMENT
avec les ceintures de sécurité a 3 points de fixation!

©
NE PAS UTILISER SUR DES SIEGES AVEC DES CEINTURES A @lo%g @]
2 POINTS DE FIXATION! @)‘ Q’f] /
PIECES 7. Bouton rouge pour réglage de la poignée
Photo 1 . 8. Meneur pour la ceinture diagonale
1. Poignée de transport 9. Ouvertures pour réglage des harnais aux épaules
2. Assouplisseur des ceintures 10. Harnais épaules
3. Crochet pour les ceintures 11. Assouplissant fermoir
4. Bandouliere de réglage des ceintures 12. Coussin-téte
5. Bouton de réglage des ceintures (au- 13. Assouplissants bébé
dessous du rembourrage) 14. Tapisserie
6. Meneur harnais de sécurité 15. Capote

Vérification de I'hauteur des harnais de sécurité
Vérifiez toujours si les harnais de sécurité sont mis a I'hauteur correcte pour votre enfant. Choisissez
I'nauteur des harnais en fonction de I'hauteur de I'enfant . La position des harnais doit étre au niveau ou un
peu plus au-déla des épaules de I'enfant.
Attention: Ne placez pas les ceintures trés en haut ou de telle fagon que I'enfant s'appuie sur celles-ci!
Au dos du siége il y a 2 pairs d'ouvertures avec lesquelles vous pouvez régler I'nauteur des harnais d'apres
le poids de I'enfant. (Photo 2)

@



Réglage de I'hauteur des harnais

1. Apprétez le bouton de réglage des ceintures ,5" et en méme temps retirez les deux harnais. (Photo 3)

2. Retirez les harnais “11" des ouvertures sur le dos de la face avant du siége. (Photo 4)

3. Mettez de nouveau les ceintures dans les ouvertures désirées de la face du dossier et joignez-les derriére
le dos a la laisse de réglage ,4". Assurez-vous que les ceintures sont mises au méme niveau, et celles-ci ne
sont pas torses.

Accrochage de la ceinture

1. Joignez les deux éléments ,E* et ,F” a la fin de la ceinture (Photo 6) et mettez-les dans la boucle
centrale “3" jusqu'a ce qu'il se fasse entendre un click. (Photo 7)

2. Vérifiez si la ceinture est fermée en tirant les harnais vers le haut. (Photo 8)

3. Pour les ceintures libres, apprétez vers le bas le bouton rouge de la boucle centrale “3“.

Réglage de la longueur des ceintures

1. Relacher les ceintures: Apprétez le bouton de réglage des ceintures ,5" et en méme temps retirez les
deux harnais. (Photo 3)

2. Attacher les ceintures: Placez I'enfant au siége, accrochez les deux ceintures dans la boucle centrale et
retirez la sangle “4" au centre du siege. (Photo 5)

Enlévement de la housse - Photo 19

Pour les enfants jusqu'a 10 kg. le siege auto doit étre utilisé avec des adoucisseurs pour bébé. Lorsque le
poids de I'enfant est de 10 a 13 kg. le siege devrait étre utilisé sans les assouplisseurs. Détachez les
ceintures de sécurité et retirez les assouplisseurs du dossier et du siége.

Ajustement de la ceinture d'entrejambe.

La ceinture d'entrejambe est placée dans I'ouverture intérieure du siege.

Si vous sentez que la ceinture est trop tendue, procédez comme suit :

1. Soulevez la tapisserie a I'avant du siége auto. Photo 9

2. Soulevez la partie métallique a I'extrémité de la ceinture de sécurité, faites-la tourner et passez a travers
les trous pour tirer la ceinture. Photo 9 a;b;c;d

3. Faites passer la partie métallique a travers l'ouverture avant du siége auto, puis sous la partie inférieure a
travers l'ouverture arriére. Posez la piece métallique horizontalement et retirez la ceinture pour s'assurer
gu'elle est bien fixée. Photo 9 e;f;g

Réglage de la poignée de transport du siége auto

La poignée de transport du siége auto peut étre réglée en 3 positions.

Pour régler la poignée, appuyez en méme temps les boutons rouges des deux cbtés de ladite poignée et
tournez. (Fig.10)

1 Position - Debout — pour porter. (Fig.11)

2 Position — Fixé horizontalement derriére le dossier —Pour une fonction berceuse. (Fig.12)

3 Position — Vers le bas derriére le dos- Fixage du siege pour donner a manger a I'enfant.(Fig.13)
Assurez-vous que la poignée est fixée dans la position choisie, les ceintures sont correctement
placées et la boucle est accrochée avant de porter votre enfant sur le siége auto.

INSTALLATION DU SIEGE
“Group 0 +” / pour un nouveau né et au poids de jusqu'a 13 kg./

Veillez utiliser les ceinture de sécurité de 3 points de I'auto pour assure la sécurité de I'enfant et pour fixer le
siége auto!

Votre siege enfant ne peut étre installé qu'a I'aide des ceintures de 3 points, en sens INVERSE de la marche
de l'automobile !

Pas 1. Ajustez la poignée en position verticale. (Fig.14)

Pas 2. Placez le siege de sécurité enfant sur la place automobile ,au sens inverse de la marche” ,en vous
assurant que celui-ci est placé juste pres du dossier. Si votre auto a un airbag aux places destinées aux
passagers, le siége auto ne doit étre utilisé que sur les places arriére de I'auto!

Pas 3. Faites passer la ceinture abdominale a travers les deux meneurs sur les cétés du siége enfant et
accrochez la ceinture de I'automobile jusqu'a ce qu'on entende un « click ». (Fig.15;16) Tirez I'harnais vers le
haut pour serrer le siége vers la place et pour vous assurer que la ceinture est accrochée.

Pas 4. Placez I'harnais dans le meneur sur le dos du siége enfant. (Fig.17)

Pas 5. Tirez I'harnais épaules pour le serrer. (Fig.18)

Pas 6. Assurez-vous que la ceinture est tendue et celle-ci n'est pas tordeuse.

Assurez-vous que le siege est fixé d'une fagon stable sur la place auto.

Pas 7. Placez I'enfant sur le siége. Vérifiez I'nauteur des harnais : Assurez-vous que les harnais ne sont pas
tordeuses dans quelque point. Accrochez les ceintures de I'enfant, en vous assurant que celles-ci sont bien
mises et tirez la bride au centre du siége pour les appreter.




@ IMPORTANTE - LEGGERE

ATTENTAMENTE E CONSERVARE
PER FUTURO RIFERIMENTO !

( ESIGENZE DI SICUREZZA )

1. Questo passeggino é adatto ai bambini fino a 22 kg o fino al eta di 4 anni, a seconda dell'evento che
si verifica per primo!

2. Lataglia del bambino non deve superare 104 centimetri!

3. Utilizzare il dispositivo frenante se il passeggino non € controllato con la mano!

4. Non lasciare il passeggino in zone in pendenza, anche con un il dispositivo frenante abilitato!

5. Il dispositivo frenante deve essere abilitato quando il bambino viene posizionato o preso dal
passeggino!

6. Il cesto a bagagli sopporta un carico massimo di 2 kg!

7. Ogni carico fissato al pugno e/o allo schienale della sede e/o sul lato del passeggino, affetta la sua
stabilita!

9. Il passeggino & concepito per un solo bambino!

10. Gli accessori che non sono convalidati dal fabbricante non devono essere utilizzati!

11. Utilizzate unicamente dei pezzi di ricambio forniti o raccomandati dal fabbricante o dal
distributore!

12. Utilizzate sempre la cintura di sicurezza quando il bambino € nel passeggino! Utilizzate sempre la
cinghia di cavallo in combinazione con la cintura! Per evitare le ferite causate dalla caduta o lo
scivolamento del bambino, utilizzate sempre le bretelle!

13. Assicuratevi che la cintura di sicurezza & legata correttamente!

14. 1l passeggino deve sempre essere utilizzato sotto la supervisione di un adulto!

15. Non lasciare il bambino giocare nel passeggino o appendersi!

16. Non lasciare il bambino tenersiin piedi nel passeggino!

17.Non lasciare il bambino tenersiin piedi sulla sede o sul poggiapiedi!

18. Non utilizzare il passeggino su delle superfici instabili, vicino ad un fuoco o altri luoghi pericolosi!
19. Non utilizzare il passeggino nelle scale e nelle scale mobili!

20. Piegate il passeggino prima di salire o scendere dalle scale. Salire dei marciapiedi ed altri ostacoli
col bambino nel passeggino, appoggiando sul pugno, conduce alla deformazione del passeggino e
questo non e coperto dalla garanzia!

21. La regolazione dello schienale deve essere effettuata unicamente da una persona che conosce
le istruzioni!

22. Un bagaglio supplementare posato nel passeggino pud condurre alla sua instabilita!

23. Lapersona che monta il passeggino deve conoscere le sue caratteristiche!

24. L abarra anteriore non puo essere utilizzata come maniglia per il trasporto.

25. La sede automobile € compatibile col modello di passeggino STORM!

26. Quando si utilizza il seggiolino auto: questo veicolo non sostituisce una culla o un letto. Seiil
vostro bambino ha bisogno di dormire, deve essere posto in una carrozzina, un letto bambino o un
altro letto!



( ATTENZIONE )

ATTENZIONE! Non lasciare mai il bambino incustodito!
ATTENZIONE! Prima dell' uso assicurarsi che tutti i meccanismi di bloccaggio siano
correttamente agganciati.

ATTENZIONE! Per evitare lesioni o ferimenti assicurarsi che il bambino sia a debita
distanza durante le operazioni di apertura e chiusura del prodotto!

ATTENZIONE! Non lasciare che il bambino giochi con questo prodotto!

ATTENZIONE! Questo passeggino € prodotto per essere usato fin dalla nascita del
bambino. Perineonati dovete usare la posizione piu sdraiata dello schienale. Un bambino
neonato non & atto a sedersi solo e tenere la sua testa diritta. Di conseguenza, non fissate
lo schienale del passeggino in posizione seduta per bambini all'eta inferiore ai 6 mesi!
ATTENZIONE! Utilizzare sempre il sistema diritenuta!

ATTENZIONE! Prima dell' uso controllare che i meccanismi di aggancio della seduta, della
navicella o del seggiolino auto siano correttamente agganciati!

ATTENZIONE! Questo prodotto non € adatto per correre o pattinare !

EN 1888 - 1:2018

(—  CUREECOLLOQUIO )

. Per pulire le parti metalliche, asciugate con uno straccio umido e poi asciugate con uno straccio secco.

. Per pulire le parti in plastica, utilizzate uno straccio, dell'acqua ed un detergente dolce.

. Per pulire le parti in tessuto, utilizzate un prodotto di pulizia di tessuto.

. Quando il passeggino non é utilizzato, non ponete sopra degli oggetti!

. Sempre asciugare ed arieggiare il passeggino se &€ immerso!

. Pulire periodicamente gli assi delle ruote e le parti in plastica.

. Pulite sempre gli assi delle ruote e le parti in plastica dopo avere utilizzato il passeggino nella sabbia o in
altre superfici polverose!

8. Non lubrificare la ruota o le altre parti mobili del passeggino! Giusto pulirli!

9. Verificate regolarmente per le parti staccate o danneggiate o/ed all'occorrenza, sostituirle immediatamente!

NOGORWN-=-

( PARTI COMPONENTI )

Photo 1

1. Struttura del passeggino -n.1
2. Ruote posteriori -n.2
3. Ruote anteriori -n.2
4. Barra -n.1
5. Coprigambe -n.1
6. Seggiolino auto -n.1
7. Adattatori -n.2

( APERTURA DEL PASSEGGINO )

1. Il passeggino piegato. (Foto 2) Rilasciare il meccanismo di bloccaggio. Foto 2.1
2. Sollevare la maniglia del passeggino verso l'alto e indietro, il passeggino si aprira e si blocchera
automaticamente. (Foto 3;4
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(MONTAGGIO DEL PASSEGGINO )

1. Posizionare le ruote anteriori spingendole verso l'alto fino a bloccarle. (Foto 5) Assicurarsi che siano
bloccati correttamente. Per rimuoverle, premere il pulsante sulla consola e tirare la ruota. (Foto 6)

2. Posizionare le ruote posteriori come mostrato nella Foto 7. Per rimuoverle, tirare il pulsante sull'asse
posteriore e tirare la ruota. (Foto 8)

3. Posizionare Installa la barra per il bambino. (Foto 9) Per rimuovere la barra, premere i pulsanti su

entrambi i lati e tirare. (Foto 10)

1. Per fermare il passeggino in posizione fissa utilizzare il dispositivo frenante delle ruote posteriori premendo
il pedale freno che si trova sull'asse posteriore. Per rilasciare il freno, sollevare il pedale freno con il piede.
(Foto 11)

Attenzione! Il freno non garantisce una ritenzione ottimale su pendii ripidi! Pertanto, non lasciare mai il
passeggino su una superficie inclinata con il bambino seduto o sdraiato nel passeggino!

2. Quando il passeggino si usa su superfici ruvide e irregolari, & possibile utilizzare I'opzione di marcia
rettilinea premendo il perno di bloccaggio delle ruote anteriori.

Per sbloccare le ruote anteriori, alzare il perno di bloccaggio verso l'alto. (Foto 12)

3. Per modificare (abbassare) la posizione del parasole, afferrare la parte superiore e tirarla verso il basso
nella posizione desiderata. (Foto 13)

4. Per abbassare il poggiapiedi, premere i fermi posizionati su entrambi i lati. Per sollevare il poggiapiedi, &
sufficiente spingerla con una mano verso l'alto. (foto 14)

ATTENZIONE! La mancata osservanza di questa istruzione provoca danni ai fermi e non & coperta dalle
condizioni della garanzia!

5. Regolazione dello schienale - Per sollevare lo schienale, premere il pulsante della fibbia dietro lo schienale
e tirare la cintura. Per rilasciare lo schienale, premere il pulsante della fibbia e rilasciare lo schienale verso il
basso. (Foto 15)

6. ATTENZIONE: Per evitare lesioni gravi, utilizzare sempre la cintura di sicurezza!

7. Allacciare la tracolla e la cintura addominale e inserirle nella fibbia centrale di chiusura. (Foto 16 ) Regolare
la lunghezza delle cinture di sicurezza tirando le fibbie. (Foto 17) Per sbloccare le cinture, premere |l
pulsante della fibbia centrale. (Foto 18) Per i bambini di eta inferiore a 6 mesi, passare le cinture attraverso le
cinghie. (Foto 19)

( PIEGATURA DEL PASSEGGINO )

1. Azionare i freni del passeggino.

2. Piegare il parasole il piu possibile.

3. La piegatura del passeggino per il suo trasporto avviene per prima spingendo e tenendo con il pollice il
pulsante anteriore della maniglia a sinistra(Foto 2) e dopo viene premuto il pulsante posteriore verso l'interno
e la maniglia viene sollevata verso l'alto. Quando il passeggino € ripiegato, posizionare il meccanismo di
bloccaggio contro I'apertura automatica. (Foto 1)

(POSIZIONAMENTO DEL SEGGIOLINO SUL TELAIO)

Innanzitutto montare gli adattatori sul seggiolino (Foto 20). Smontare e rimuovere la barra dal passeggino
(Foto 21). Abbassare il piu possibile lo schienale e posizionare il seggiolino insieme agli adattatori al posto
della barra, nel senso contrario di marcia (Foto 22).



(Seggiolino auto “Gruppo 0 + ” fino a 13 kg. / Istruzione per I’uso)

IMPORTANTE! LEGGERE ATTENTAMENTE
E CONSERVARE PER FUTURO
RIFERIMENTO !

NOTIZIA

1. Questo & un dispositivo per bambini "universale". E' approvato dalla Regulation No 44, 04 series of
amendments, per I'uso generale nei veicoli e si adatta alla maggior parte, ma non tutti, dei sedili auto.
2. Un adattamento corretto & probabile se il costruttore del veicolo ha dichiarato nel libretto che I'auto &
adatta a un seggiolino per bambini "universale" per questo gruppo di eta.

3. Questo dispositivo per bambini & stato classificato come "universale" sotto condizioni ben piu severe
rispetto a quelle applicate a modelli precedenti che non riportano questa indicazione.

4. In caso di dubbi, si consulti il produttore del dispositivo o il venditore.

Adatto solo se i veicoli approvati sono ESTREMAMENTE PERICOLOSO!
dotati di cintura di sicurezza con lap/a 3 NON METTERE il seggiolino auto per bambini rivolto
punti/statica/ con retractor, approvata da all'indietro sul sedile anteriore di airbag!
UN/ECE Regulation No 16 o altri Cio puo causare GRAVI LESIONI O MORTE!
standard equivalenti.

Importanti istruzioni di sicurezza!

Si prega di leggere le istruzioni attentamente, poiché un'errata installazione potrebbe causare gravi
danni. In tal caso, il produttore non é da considerarsi responsabile.

1. ATTENZIONE! Il seggiolino auto non puo essere utilizzato rivolto in avanti!

2. ATTENZIONE! Le parti rigide e in plastica del dispositivo devono essere posizionate e installate in modo
tale da non rischiare di incastrarsi in un sedile mobile o in uno sportello del veicolo durante I'utilizzo
quotidiano. Evitare di posizionare le cinture del rialzo/dell'auto tra le porte dell'auto e I'attrito delle stesse su
parti taglienti.

3. ATTENZIONE! Tutte le cinture che tengono il dispositivo fisso al veicolo devono essere strette e adattate
al corpo del bambino. Le cinture non devono essere incrociate! Assicurarsi sempre che le cinture del rialzo di
sicurezza e le cinture di sicurezza auto siano correttamente tese per garantire la massima protezione del
bambino.

4. ATTENZIONE! Il dispositivo deve essere sustituito se soggetto a forti impatti a seguito di incidente. Dopo
un incidente, sostituire il rialzo di sicurezza e le cinture di sicurezza. Sebbene possano sembrare intatti,
potrebbero non fornire una protezione adeguata per il bambino.

5.ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le istruzioni di installazione. Non farlo pu6 causare lesioni al
bambino!

6. ATTENZIONE! E' pericolosa qualunque modifica o aggiunta al dispositivo senza I'approvazione del Type
Approval Authority. Il tuo bambino € in pericolo se non segui attentamente le istruzioni di istallazione indicate
dal produttore!

7.ATTENZIONE! Il seggiolino auto pud essere installato su sedili con il sistema di sicurezza a 3 punti di
fissaggio. Non utilizzare altri punti di fissaggio per la cintura, come descritto nelle istruzioni e contrassegnati
sul dispositivo. Assicurarsi che il ciclo della cintura di sicurezza non si trova nel o davanti la cintura definita
del sistema di sicurezza.

8. ATTENZIONE! | sistemi riversati di sicurezza dei bambini non devono essere utilizzati su posti da sedere
protetti da cuscino salvavita (airbag).

9. ATTENZIONE! MAI lasciare il bambino incustodito sul dispositivo di sicurezza anche per un breve periodo
di tempo!

10. ATTENZIONE! Ogni bagaglio o altro oggetto che potrebbe causare danni in caso di incidente deve essere
accuratamente bloccato !

11. ATTENZIONE! Non usare il dispositivo senza copertura !

12. ATTENZIONE! Non rimpiazzare la copertura del sedile con una diversa da quella raccomandata dal
produttore, poiche essa influisce direttamente sul funzionamento del dispositivo!

13. ATTENZIONE! NON tentare di smontare, modificare o aggiungere parti al rialzo di sicurezza, o cambiare
il modo in cui le cinture dell'auto sono fatte o utilizzate.

14.ATTENZIONE! Non lasciare la fibbia parzialmente chiusa, essa deve essere completamente bloccata
quando tutte le parti sono impegnate. Dovreste poter estrarre subito il bambino dal seggiolino in caso di
urgenza.

15. ATTENZIONE! Installare il prodotto in posizione indicata come "universale" sul manuale del veicolo,
utilizzando la cintura!




16. ATTENZIONE! Se la seduta non prevede una copertura in tessuto, evitare I'esposizione diretta ai raggi
solari per evitare che diventi troppo calda per il bambino! Se il veicolo & stato lasciato al sole per un lungo
periodo, controllare il tessuto del rialzo e assicurarsi che non sia troppo caldo prima di mettere il bambino nel
seggiolino.

17. ATTENZIONE! Non utilizzare il seggiolino in casa. Non € progettato per I'uso domestico e deve essere usato
soloin auto!

18. ATTENZIONE! Controllare periodicamente le cinture, ponendo particolare attenzione ai punti di allaccio, alle
protezioni e alle parti regolabili. Se le cinture del rialzo/dell'auto sono tagliate o usurate, sostituirle prima di
mettersiin viaggio.

19. ATTENZIONE! Assicurare SEMPRE il bambino con le cinture di sicurezza quando si usail seggiolino.
20. ATTENZIONE! Non chiudere solo parzialmente i ganci e blocca solo quando tutte le parti del sediolino
sono posizionati. Deve essere possibile rimuovere immediatamente il bambino dal dispositivo in caso di
emergenza. Insegna al bambino a non giocare mai con il gancio di sicurezza.

La fibbia NON e protetta dai bambini.

21. ATTENZIONE! Il sediolino deve essere bloccato con una cintura di sicurezza, anche quando non viene
utilizzato. Se non bloccato potrebbe ferire altri passeggeriin macchina in caso di brusca frenata.

22. ATTENZIONE! Quando non utilizzato, conservare il prodotto in un posto sicuro. Evitare di poggiarvi sopra
prodotti pesanti. Non far entrare il seggiolino in contatto con sostanze corrosive come acido di batteria.

23. ATTENZIONE! Non lasciare il bambino su questo seggiolino per lungo periodo di tempo. Per viaggi
lunghi fare piu pause e prendere il bambino dal seggiolino di sicurezza.

24.ATTENZIONE! La sicurezza é garantita solo se il rialzo di sicurezza é stato montato
conformemente a queste istruzioni.

25.ATTENZIONE! Le istruzioni devono essere conservate insieme al rialzo di sicurezza per la durata

della sua vita utile.
ISTRUZIONI PER IL LAVAGGIO ECE R44/04

1. Il seggiolino auto pud essere pulito con acqua tiepida e sapone. Non utilizzare detergenti aggressivi, come
abrasivi o solventi.

2. Il rivestimento del seggiolino deve essere lavato a mano ad una temperatura massima di 30° C. Non
metterlo in asciugatrice. Lasciare asciugare naturalmente.

3. Le parti in plastica possono essere pulite con un panno umido. Non usare prodotti abrasivi.

TIPO DI CINTURE GRADITE CHE DOVETE AVERE NEL
AUTOMOBILE

Il vostro seggiolino puo essere installato SOLAMENTE con l'aiuto
delle cinture a tre punti, in senso OPPOSTO a quello della marcia
dell'auto!

Possibilita di installare dei seggiolini UNICAMENTE con le
cinture di sicurezza a 3 punti di fissaggio!

NON UTILIZZARE SU DELLE SEDIE CON CINTURE DI
SICUREZZ A 2 PUNTI DI FISSAGGIO!

PARTI 7. Pulsante rosso di regolazione della maniglia
Foto1 8. Guida della cintura diagonale

1. Maniglia di trasporto 9. Fori di regolazione delle cinture per le spalle
2. Spallaccio delle cinture 10. Cinture per le spalle

3. Fibbia per le cinture 11. Imbottitura della fibbia passagambe

4. Cinturino di regolazione delle cinture 12. Cuscino per la testa

5. Pulsante di regolazione delle cinture (sotto 13, Imbottiture per il neonato

il rivestimento) 14. Rivestimento

6. Guida della parte inferiore della cintura 15. Cappotta

Controllo dell'altezza delle cinture per le spalle

Controllare sempre se le cinture per le spalle siano sistemate all'altezza corretta per il vostro bambino.
Scegliere l'altezza delle cinture secondo I'altezza del bambino . La posizione delle cinture deve essere al
livello o un poco sopra le spalle del bambino. Attenzione: Non mettere le cinture troppo in alto o in modo
che il bambino possa appoggiarsi su di esse!

Sullo schienale del seggiolino ci sono 2 copie di fori attraverso i quali si pud regolare I'altezza delle cinture
per le spalle secondo il peso del bambino. (Foto 2 )
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Regolazione dell'altezza delle cinture

1. Premere il pulsante di regolazione delle cinture “5” e nel frattempo tirare le due cinture per le spalle.
(Foto 3)

2. Tirare via le cinture “11" dai fori sullo schienale dal fronte del seggiolino. (Foto 4 )

3. Infilare di nuovo le cinture nei fori desiderati dalla parte frontale dello schienale e unirli sul retro dello
schienale con il cinturino di regolazione “4”. Assicurarsi che le cinture siano sistemate allo stesso livello e
non siano ritorte.

Blocco della cintura

1. Unire i due elementi ,E® e ,F” alla fine della cintura (Foto 6) e metterli nella fibbia centrale “3“ fino al sentire
di uno click. (Foto 7)

2. Controllare se la cintura sia bloccata tirando le cinture per le spalle verso l'alto. (Foto 8)

3. Per sbloccare le cinture premere il pulsante rosso della fibbia centrale “3“.

Regolazione della lunghezza delle cinture

1. Come allentare delle cinture: Premere il pulsante di regolazione delle cinture “5” e nel frattempo tirare le
due cinture per le spalle. (Foto 3 )

2. Come stringere le cinture: Mettere il bambino nel seggiolino, chiudere le due cinture nella fibbia centrale e
tirare il cinturino “4" a meta del seggiolino. (Foto 5)

Ritiro della copertura - Fig.19

Per bambini fino a 10 kg. il seggiolino auto dovrebbe essere usato con gli addolcitori per bambini. Quando il
peso del bambino & compreso tra 10 e 13 kg. il sedile dovrebbe essere usato senza gli addolcitori. Allentare le
cinture ed estrarre gli ammorbidenti dalla parte posteriore e dal sedile.

Regolazione della cintura tra le gambe.

La cintura tra le gambe & posizionata nell'apertura interna del sedile.

Se si vede che la cintura & troppo stretta, regolalare come segue:

1. Sollevare il rivestimento nella parte anteriore del seggiolino auto. Fig. 9

2. Sollevare la parte metallica all'estremita della cintura, ruotare e passare attraverso i fori per tirare la cintura.
Fig. 9 a;b;c;d

3.gPassare la parte metallica attraverso I'apertura anteriore del sedile, quindi sotto il fondo attraverso I'apertura
posteriore. Posare la parte metallica orizzontalmente ed estrarre la cintura per assicurarsi che sia fissata.
Fig. 9 e;f;,g

Regolazione della maniglia di trasporto del seggiolino auto

La maniglia per di trasporto del seggiolino auto puo essere regolata in 3 posizioni.

Per regolare la maniglia premere contemporaneamente i pulsanti rossi su entrambi le parti laterali della
maniglia quindi girarla. (Fig.10)

Posizione 1 — Verticale — per il trasporto. (Fig.11)

Posizione 2 — Fissa orizzontalmente dietro il retro dello schienale — Per la funzione ondeggiante. (Fig.12)
Posizione 3 — In basso sotto il retro dello schienale — Fissaggio del seggiolino per la pappa del bambino.
(Fig.13)

Assicurarsi che la maniglia sia fissata nella posizione scelta, che le cinture siano correttamente
posizionate e che la fibbia sia bloccata prima di trasportare il vostro bambino nel seggiolino auto.

MONTAGGIO DEL SEGGIOLINO
“Gruppo 0 + ” /per neonato e bambino con peso fino a 13 kg./

Si prega di utilizzare le cinture di sicurezza a 3 punti della macchina per garantire la sicurezza del bambino e
per fissare il seggiolino nella macchina!l

Il vostro seggiolino pud essere installato SOLAMENTE con I'aiuto delle cinture a tre punti, in senso
OPPOSTO a quello della marcia dell'auto!

Passo 1. Regolare la maniglia in posizione verticale. (Fig.14)

Passo 2. Mettere il seggiolino di sicurezza sul sedile dell'auto in senso opposto della marcia assicurandosi
che sia messo addosso allo schienale del sedile. Se la macchina & munita di airbag ai sedili per i
passeggeri, il seggiolino deve essere usato solo sui sedili posteriori della macchina!

Passo 3. Inserire la parte superiore della cintura di sicurezza nelle due guide sulle parti laterali del seggiolino
quindi bloccare la cintura nella fibbia dell'auto fino al sentire di un “click”. (Fig.15;16) Tirare la cintura per le
spalle verso l'alto per stringere il seggiolino verso il sedile e per assicurarsi che la cintura sia bloccata.

Passo 4. Mettere la cintura per la spalla nella guida sul retro del seggiolino. (Fig.17)

Passo 5. Tirare la cintura per la spalla per stringerla. (Fig.18)

Passo 6. Assicurarsi che la cintura sia tesa e che non sia ritorta. Assicurarsi che Il seggiolino sia stabilmente
fissato sul sedile dell'auto.

Passo 7. Mettere il bambino nel seggiolino. Controllare I'altezza delle cinture per le spalle. Assicurarsi che le
cinture non siano ritorte o agganciate da qualche parte. Bloccare le cinture sul bambino assicurandosi che
siano ben sistemate e tirare il cinturino al centro del seggiolino per stringerle.
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Odnyieg yia Tn Xprion

2HMANTIKO - AIABATE NMPOZEKTIKA TIZ
OAHI'IEZ KAl ®YAA=TE TEZX lNATI MINOPEI
NA TIZ XPEIAZTEITE

2TO MEAAON !
( ANAITHZEIZ AZDAAEIAZ )

1. AuTd 10 TTaIOIKO KOPOTAI €ival KATAAANAO yia TTaIBIG PE PEYIOTO BAPOG 22 KIAG I HEXP! 4 £TWV, OTTOI0
atréd 10 dU0 cuuBei TTpwTo!

2. To Uyog Tou TTaIdiol oTo KapdTal dev TTPETTEI va uTTEPPRaivel Ta 104 ekaTooTd!

3. XpnoIuoTToIoTe TN CUCKEUR 0TABUEUONG £GV DEV KPOTATE TO KAPOTOI E TO XEP!I!

4. Mnv a@AVETE TO KAPOTOI 0€ KEKAIUEVEG ETTIQAVEIEG AKOUN KAI PUE TTATNKEVN TNV CUCKEUN O0TABUEUONG!
5. H ouokeur oTdBuguong TTPETTEl va gival EvEPYOTTOINUEVN KOTA TNV TOTTOBETNON KAl TNV a@aipecn Tou
TTaidIoU atd 10 KapoTol!

6. To KaAdBI aTToBrkeuong Ue 2 kg KaT 'avwTaTto 6pio !

7. KdBe @optio TrTou cuvdéovTal ue Tn Aafr) A/ Kai To TTiow JEPOG TNG TTAGTNG Kail / 1) TTAEUPd TOU KAAGO!,
€TTNPEACEI TN 0TaBEPSTNTA TOU KAPOTOI0U! MV KpeUdTE TOAVTEG KAl TA TTAKETA!

8. EAEyxeTe TTEPIOBIKA yIa XOAOPA TUAMATA TOU KAPOTOIOU. TOKTIKA VO ETTOVECETACETE, VA EKTEAEITE
ouvTHPNoN Kal KoBapIioudg KaAdo!!

9. To kapoTOol £xel oxedlaoTei yia Eva Traidi!

10. E¢aptrjpaTa TTou Sev gival eyKEKPIYEVA ATTO TOV KOTAOKEUAOTH eV TTPETTEI VA XpNnoIYoTTOIE TaN!

11. Oa TpéTTel va XpnoiyoTtrololvtal uévo avTaAAOKTIKG TTOU TTaPEXOVTAI ) UVIOTWVTAI JOVO aTTO TOV
kaTtaokeuaaoTh / diavopuéal

12. Na XpnOIUOTIOIEITE TTAVTA TIG {WVEG aopalAcgiag 6tav To TTaidi eival oT1o kapdTtol! Na xpnoigoTroleite
TTavTa TN {Wvn KaBdAo o€ cuvduaopo pe Tn duvn géong! MNa tnv TpoAnwn TPAUPATIOPWY OTTO TITWOEIG R
oAigBnaon Tou TTaid10U, va XPnGCIMOTIOIEITE TIAVTA TIG TIPAVTEG!

13. MdvTa va XpnoIYOTIOIEITE Ta CUGTAPATA (WVWV ATPaAEgiag!

14. H Gpaa péTrel TTdvTa va XpnoIPoTToIEiTal UTTO TV eTTIBAEWN evg evijAikou!

15. Mnv agrvete To TTa1di 0AG va TTAiEEl GTO KAPOTOI 1) va TOV avaoTeiAel atré auTAv!

16. Mnv aprvete To TTa1di 0ag va oToOei GTO KAAGO!!

17. Mnv agnrvere To TTa1di 0ag va oTabei aTo KABIopa f TTodapIko!

18. Mn XPNOIKOTIOIEITE TO KOPOTOI OE AVWHAAEG ETTIPAVEIEG, KOVTA O€ QWTIA ) AAAEG TTIKIVOUVEG BETEIG!
19. Mnv XpNOIUOTIOIEITE TO KAPOTO1 O OKAAEG KAl KUNIOUEVEG OKAAEG!

20. ATTAWOTE TO KAPOTOI TTPIV TIATE TTAVW H KATW. AvERAOTE TO KAPSOTOI OTIG OKAAEG, OTA TTECOOPOMIA KAl
GAAa epTTOdIa pE TO TTaIdi MECOVTAG TN Aafr) TTou 0dnyei 6TNV KATAPPEUON TNG Kal OEV UTTOKEIVTAI OE
gyyunon!

21. H puBuion Tng TAGTNG Tou KaBiopaTtog Ba TTPETTEl va YivETal YWWOTO YOVO UE TOUG KAVOVEG TNG €V
Aoyw dpdong atd To xprotn!

22. O1TTPOOOETEG ATTOOKEUEG TOTTOBETNUEVEG OTO KAPOTOI £ival UVATOV va 0dnyroel o€ aoTdBela Tou!
23. O 4vBpwTTOg TTOU CUVAPHUOAOYET TO KAPOTOI TTPETTEI VA €ival ECOIKEIWPEVOS UE TA XAPOAKTNPIOTIKA
Tou!

24. H pytrpooTivi pddog dev uTTopei va xpnoihoTroinBei wg Aafr HETaPopaG.

25. To kABIopa aUTOKIVATOU €ival cupBaTd pe To povTéo kapotalol STORM!

26. OTav XpnOIUOTIOIEITE TO KABIOHUO TOU AUTOKIVATOU: AUTO TO OXNua Oev avTIKOBIOTA Pia Kouvia 1 éva
KpeRAT. EAv 10 TTaudi cag xpelddeTal éva Ovelpo, TTPETTEl va ToTToBeToUvVTal 0€ KATAAANAO TTOPT-UTTEUTTE,
KouUvia fj To KkpeRdar!




( MPOEIAOMNOIHEH! )

MPOEIAOMNOTHZH! Mnv agrveTe TTOTE TO TTAIdi 0OG XWPIG eTITAPNON!
MPOEIAONOTHZH! BeBaiwbeite 0TI £x0UVv evepyoTToinBei OAEG 01 DIATAEEIG A0PAAITNG TTPIV
ammé T xprion!
MPOEIAOMNOTHZH! lNa tTnv atmoguyr] TPAUPATIOPWY, ATTOJOKPUVETE TO TTaIdi 00G KATA TO
OiTTAwa Kail To EEDITTAWA TOou TTPOIdVTOG auToU!
MPOEIAOMNOTHZH! Mnv agrvete TO TTa1di 000G va TTailel e To TTpoidv auTo !
MPOEIAOMOTHZH! Autd To KAPOTOAKI £XEl KATAOKEUAOTE yia xpron atmmd 0 unvwy . MNa
VEOYEVVNTO WP TTPETTEI VA XPNOIPOTIoINoETE TNV UTITIa B€0n oTnVv TTAATN! To Neoyévvnto
TTauidi dgv pTTopEi va kabioel kal va Kpatioel To KEQPAA Tou 6pBio. Qg ek TOUTOU, OEV
KaBopileTe Tiow o€ KaBIoTA BE0n yia TTAIdIA KATW TwV 6 pnvwv!
MPOEIAONOTHZH! XpnoiyoTrolgite TTdvTa T0 cUCGTNUA TTPOCGOEaNG!
MPOEIAOMNOTHZH! Bepaiwbeite 611 o1 diardéeig olvdeong Tou KApPOTOIoU 1} Tou
KaBiopaTog r Tou KaBiopaToG AUTOKIVHTOU £XOUV TOTTOBETNOEI CLWOTA TTPIV ATTO TN

prion!
MPOEIAOMNOTHZH! Mn xpNnO1YOTIOIEITE TO TTPOIOV AUTO OTAV KAVETE TCOKIVYK !

EN 1888 - 2:2018

(" ®PONTIAA KAI ZYNTHPHZH )

. Na va koBapioete Ta HETOAANIKA PEPN, OKOUTTIOTE PE £va UYPO TTAVI KOl OTN CUVEXEIA IE OTEYVO TTAVI.

. Na va kaBapioete Ta TTAACTIKA pEPN XPNOIMOTIOINOTE £va Travi, vepd Kal ATTIO ATTOPPUTTAVTIKO.

. Na va koBapioete Ta UPACUATIVA PEPN XPNOILOTIOIEIOTE PE KOBAPIOTIKO TATTETCAPIAG.

. Otav 10 KAPOTOI gival oTn GUAAEN, PNV AQAVETE TTOTE OTTOINOATIOTE AVTIKEIYEVA TTAVW Tou!

. MdvTa va kavete ENPO Kal agpilete TNV KAAAO! av ival EUTTOTIOPEVO!

. KaBapifeTe TOKTIKA TIG GEOVEG TWV TPOXWV Kal TO TTAACTIKO.

. KaBapieTe ravTa TG AEOVES WV TPOXWYV KAl Ta TTAACTIKA PEPN PETA TN XPAON TOU KOPOTaIoU GTOV GUKO 1
0€ AANEG OKOVIOPEVEG ETTIQAVEIEG!

8. Mnv Mitraivere TIg doveg Twv TpoXwV A dAAa KivoUpeva pHépn Tou KapoToioU!

ATTAd kKaBapioTe Ta!
9. EAéyxeTe TTEPIOBIKA Yia XaAapd 1 KATESTPAPUEVA PEPN, AV UTTAPXOUV, VO Ta AVTIKATACTHOETE QUECWG PE
Kaivoupyieg!

NOOBRWN-=

( MEPH )

dwroypagia 1

. Kataokeur Tou kKapotoiou:

. Niow podeg:

. Npbobieg podeg:

Mrdpa:

. KéAuppa yia Ta modapdkia:
. KapekAdKI auToKIvrToU:

. Mpocappoyeig:

NoO A WN =
N = aanN

(_ ANOIrMA TOY KAPOTZIOY )

1. KAeioT6 kapdTol. (Pwroypagia 2). ATreAeuBepwaTe Tov Pnxaviop6 acpaieiag. Pwroypagia 2.1.
2. EnkwoTe TNV Aafr} Tou KapoTolou TTPog Ta ETTAVW Kal TTiow, e TO oTToio Ba avoigel kal Ba KAgioe!
auTtopata. (Pwroypagics 3, 4)




(ZYNAPMOAOIH:ZH TOY KAPOTZIOY )

1. ZuvappoloynoTe TIg TTPOOBIEG PODEG, OTTWG TIG TIIECETE TTPOG TA ETTAVW PEXP! VA AOPAAIOTOUV.
(Pwroypagia 5). EAEyETe edv aopalioTnkav KoAd. Na va aTToouvapUOAOYAOETE TIATAOTE TO KOUMTTI TOU
Bpaxiova kal TpargTe TNV podda TTPOG Ta KATW. (PwToypagia 6).

2. TomoBeTAOTE TIG TTHIOW POJEG, OTTWG aTTelkovideTal aTnv dwToypagia 7. MNa va aTTooUVAPUOAOYAOETE
TPABAETE TO KOUNTTT TOU TTHioW dgova Kkail TpapnTe TNV poda. (Pwtoypagia 8)

3. ZuvappoloynoTe TNV uTrdpa yia 1o TTaidi. (Pwroypagia 9). MNa va agaip€oeTe TNV YTTAPA, TTATHOTE TA
TAAKTPA, Ta oTroia BpiokovTtal atrod TiG 800 TTAEUPEG TNG Kal TpaprgTe. (Pwtoypapia 10).

1. MNa Tnv oTaBepoTToincn Tou KapoToIoU O' éva ONUEIO XPNOIUOTIOINATE TA PPEVA TWV TTIOW POdWY, TTATWVTAG
TO TTETAAIO PPEVWY, TO OTToI0 BPIoKETal OTOV TTiow dfova. MNa va aTTeAeUBEPWOETE Ta PPEVA TNKWAOTE UE TO
601 oag TO TTETAAIO Ppévwy. (PwToypagia 11). Mpoooxn ! Ta gpéva dev eyyudvTal BEATIOTN KPATNON OE
avneopeg Kal Katn@opes ! MNa 1o Adyo auTo TTOTE PNV a@rVETE TO KAPOTOI G€ ETTIKAIVA ETTIQAVEIQ PE TO TTAIdI, TO
oTT0i0 KABETA A EATTAWVEI OTO KOPOHTOT !

2. 01av 10 KAPOTOI KIVEITAI G€ ETTIOTPWHOTA JE TPOXIA I} AVOUOIOUOP®N ETTIQAVEIQ UTTOPEITE VO
XPNOIYOTTOINCETE TNV ETMIAOYN Kivnong o€ eubegia KaTeuBuvon agoul TTATACETE TO TTEIPAKI ACPAAEiag Twv
TTPOOBIWYV POdWV.

Ma va atreAeuBepWoETE TIG TTPOTBIEG POSEG ONKWOTE TTPOG TA ETTAVW TO TTEIPAKI ao@aAgiag. (PwToypagia 12).
3. Na va aAAd&&eTe (apaipéoeTe) TNV BEGN TOU OKIOOTPOU TTIACTE TO ETTAVW PEPOG TOU Kal TpaBrETe TTPog Ta
KATW péEXPI TNV EMBUUNTH B€on. (PwToypagia 13).

4. Na va kateBdoeTe TNV BAon TTOBIWV TTPOG TA KATW, TTATAOTE Ta EEAPTAPATA OTABEPOTTOINONG, Ta OTTOIA €ival
atré TIG dU0 TTAEUPEG TNG. MNa va onkwoeTe TNV Bdon yia Ta Todia, aTTAd TPaBAETE PE To £va 0ag XEPI TTPOG TA
emavw. (Pwtoypagia 14).

MPOZOXH! H pn Tipnon Twv Trpoava@epOPeEVwy odnylwv odnyei o€ BAARN Twv £apTNUATWYV
oTaBePOTTOINONG Kal eV €ival EPIKTH) ATTOKATACTAOTN OTa TTAQigla TN eyyunong!

5. PUBpion Tng TTAATNG: Ma va onKWoeTe TNV TTAGTN TTATACTE TO KOUWTTI YIa TV TTOPTIN TTIoW a1t TNV TTAGTN Kal
TPaBAETE TNV Wvn. MNa va xaAapwoeTe TNV TTAGTN GQPIETE TO KOUNTTI TNG TTOPTTNG KAl XOAGPWOTE TNV TTAATH
TTPOG Ta KATW. (PwToypagia 15).

6. MPOXOXH! lNa va ammopuyete goapolg TPAUNATIOPOUG, TTAVTA XPNOIUOTIOINGTE TNV {wvn acg@aAgiag!
7.Z1NpIgTE TIG {WVEG YIa TOUG WHOUG Kal YIa TNV KOIAIG Kol TOTTOBETAOTE TIG iBIEG {WVEG OTNV KEVTPIKA TTOPTIN
ao@aAgiag. (PwToypagia 16). PubBpioTe To uriKog Twv {wvwv ac@aAeiag agou TpaBrEETE TIG TTOPTTEG.
(PwTtoypaeia 17) MNa va avoifeTe TIG {WVEG TTATACTE TO KOUPTTI TNG KEVTPIKAG TTOPTING. (PwToypagia 18) MNa
TaIdId KATW Twv 6 PNVWV oTnpigTe TIG {WVEG aTTé Ta Aoupid. (PwToypaia 19).

(_ KAEIZIMO KAPOTZIOY )

1.EvepyotroijoTe Ta @péva Tou KapoTolou.

2. KAgioTe 10 oKiaoTpo o€ péyioTo Babuo.

3. Na va KAgioeTe TO KAPOTOI e OKOTTO TN YETAPOPG TOU TTPWTA TTPETTEI VO CTTPWEETE KAl VO KPOTHOETE UE TOV
avTixelpa 1o TTPp6oBio KoupTri TNG AaBng apioTepd (PwToypaia 2). MeTd To OTTOI0 TTPETTEI VA TIATACETE TO TTIOW
KOUUTTi TTPOG Ta uéoa kai N Aafr uwwvetal. Otav 10 KapdTol gival KAEIOTO, TOTTOBETHOTE TO UNXAVIOUO
oTabepoTroinong katd avoiypatog. (Pwroypagia 1).

( TONOGETHEH TOY KAGIEMATOZ TO KAPOTSI )

MpwTta cuvappoAoyAaTE TOUG TTIPOCAPHOYEIG aTo TTaIdIKG KABiIoua (PwToypagia 20). ATTooUVapHOAOYHOTE Kal
aQaIpEOTE TNV UTTdpa atréd 1o kapoTol (Pwrtoypagia 21). KateBdoTe Tnv TTAGTN TTPOG Ta KATW O€ PEYIOTO Babuod
KOl CUVOPUOAOYAOTE TO KABIOUA UE TOUG TTPOCAPUOYEIG OTnV B€on TnNG UTIAPag, € KaTeUBUVON avTiBeTn TNG

Kivnong (Pwrtoypagpia 22).



KdaBiopa autokiviTou "opdda 0 +" péxpl 13 KIAa
OAHIIEZ XPHXZHX KAPEKAAZ

2HMANTIKO! AIABATE NMPOZEKTIKA
TIZ OAHIEZ KAl ®YAA=TE TEZ l'ATI
MMOPEI NA TIZ XPEIAZTEITE 270
MEAAON!

MNM\HPO®OPIEZ

1. MNpoékerral yia éva yevikd oUoThua ouykpdTnong yia Traidid. ‘Exel eykpiBei pe Tov kavoviopd apid 44, 04 oeipd
TPOTIOTTOINCEWY, VIO YEVIKH XPrON O€ OXAMATA Kal €ival KATAAANAO yia Ta TTEpIcadTEPA, aAAG OXI OAQ, Ta KaBiopaTa
TOU QUTOKIVATOU.

2. H owoTr ToroBétnon gival TOavr £4v 0 KATAOKEUAOTAG TOU OXAHATOG £XEI ONAWOEI GTO EYXEIPIDIO TOU OXUOTOG
0TI TO OXNMA €ival IKAVO va dEXETAI Eva OUOTNUA OUYKPATNONG TTAIBIWV «["EVIKO» yia QUTAV TNV NAIKIOKH opdda.

3. AuTo 10 0UOTNPO CUYKPATNONG YIa TTaIdId £XEl TagIVOUNBEi wg «yeVIKO» UTTO auaTnPOTEPOUG OPOUG aTTd EKEIVOUG
TToU £@apudlovTal og TTponyoUpeva oxEdia TTou dev £XOUV TNV TTapouca €100TToiNGN.

4. Y& ePITITwon ap@IBoAiag CUPBOUAEUTEITE ATTO TOV KATAGKEUOOTH TOU GUOTAPOTOG OUYKPATNONG TTAIBIWY 1 TOV
£UTTOPO AIOVIKAG TTWANONG.

KatdAAnAo povo €@v Ta eykekpipéva oxfiuaTta AKPQS ENIKINAYNO!

eival epodlacpéva pe {iveg aopaheiag MHN TOMO®ETEITE TaiSiké KdBIopa Tiou
TUTTOU lap / 3 onueiwv / oTaTIKWY /

. . , BA&TTel TTPOG Ta TTioW, O€ TTPOOGBIO KABIoHA YE
UUO'TI'EIP(A)ZI'U)V, EYKEKPIUEVEG UUH(P(A{VG HE TOV dEpéGGKO!
kavovious apiB. 16 Tng OEE / HE ff ye diMa AYTO MMOPEI NA OAHTHEEI SE ©ANATO H
10030vapa TpoTUTIa. $E SOBAPO TPAYMATIZMO

Znuavrikég odnyiss yia tnv acpdAsial
oG TTAPAKOAOUHE VO SI0BACETE TTPOCEKTIKA TIG 03NYiEg, KABWG N AavBaopévn eyKaTAoTAON UTTOPE va
TPOKAAéoEl cOBAPO TPAUMNATIONO, OE QUTAV TNV TTEPITITWOT O KATOOKEUAOTHAG Sev avaAauBdavel Kapia
€uluvn.

1. MPOEIAONO’THZH! To kdBiopa Sev ptropei va XpnoipoTroindei yupiopévo Tpog Ta
EUTTPOG.

2. MPOEIAONOTHZH! Ta dkapTITa QVTIKEIMEVA KOl TA TIAAGTIKG PEPN £VOG CUGTANATOG CUYKPATNONG YIa TTaIdIG
TIPETTEl Va BpiokovTal Kal va eykataoTabouv £T01 WOTE va UNv gival uTTelBuva, KATd TNV KaBNUEPIV Xpron Tou
oxAHaTog, va TayIdeutolyv atd €va KIvnTéd KABiopa A atrd pia TTOPTA TOU OXAHATOG. ATTOQUYETE VO TOTTOBETAOETE TIG
{WVEG KaBIoPATOG / QUTOKIVATOU QVAPETT OTIG TTOPTEG TOU QUTOKIVATOU 1 TNV TPIRA O€ aIXuned pépn.

3. MPOEIAOMOTHZH! OAol o1 IndvTeg TTOU GUYKPOTOUV TO GUCTNHA GUYKPATNONG OTO OdXNKa TTPETTEl va gival
a@IXTOi, OAOI OI INGVTEG TTOU CUYKPATOUV TO TTaIdi TTPETTEN VA TIPOCaPUOLOVTal OTO GWHA Tou TraidioU.

O1 IyavTeg dev TTPETTEN Va gival OTpIMwYPEVOL. MdvTa BeBaiwBeite 6T o1 {WveG aoPaleiag gival CWOTA OPIYMEVES Yia
va e€ao@aliceTe TN PEYIOTN TTPOCTACIA TOU TTAIdIOU GOG.

4. NPOEIAOMOTHZH! H cuokeun TpéTTel va aAAdgel 6Tav €xel UTTOOTE BialEG KATATIOVAOEIG O€ éva aTUXNua.

MeTd ammé atixnua, avTiKataoTAOTE To KABIoWa Kal TIG {WveG ao@aAgiag. Av Kal UTTopei va @aivovTtal dBIKTa, JTTopei
Va UnVv TTapéXouV ETTAPKK TTPooTacia oTo TTaIdi 0aG.

5. MPOEIAOMO’THZH! AkoAouBrioTe auaTnpd TIG 0dnyieg eykatdoTaong. H pun cuppopewon Pe autég Ba pmropouoe
va 0dnyrnoel oTo TPaupaTIouS Tou TTaidioy!

6. MPOEIAONMOTHZH! Eivai emiKivduvo va yivouv oTroleodATIOTE GAAQYEG 1) TIPOOBNKEG OTN GUOKEUR XWPIG TNV
éykpion NG Apxng ‘Eykpiong Tutrou. To raidi oag KivduveUel €Gv dev OKOAOUBNOETE TIPOTEKTIKA TIG 0BNYieg
EYKOTAOTOONG TTOU TIAPEXOVTAI ATTO TOV KATAOKEUAOTH TOU GUCTAPATOG GUYKPATNONG TIAIDIWV.

7. MPOEIAONMOTHZH! To kdBiopa ptropei va eykaTtacTabei ovo o€ KaBiopaTa ETTIRATWY JE CUCTNHA {WVWV
ag@aAegiag 3-onueiwv. Mnv xpnoigoTroleiTe GAAa onpegia yia TNV TTPOCAPTNONG TNG WvNG, EKTOG aTTd QUTEG TTOU
TTEPIYPAQOVTal OTIG 0dNYiEG KAl GNUEIWVOVTAl 0TO oUoTNUA ao@alAeiag. BeBaiwBeite 611 n TdOPTTN TNG {Wvng Tou
QuTOKIVHTOU Ogv BPioKETal HEOA 1) PTTPOOTA OTTO CUYKEKPIPEVO OUCTNHO AOPAAEIQG.

8. MPOEIAOMOTHZH! Ta yupiocpéva Tpog Ta TOW OCUCTAPATA ACQAAEING TwV TTAIBIWY Oev TIPETTEl va
XPNOIMOTToIoUVTal O€ ONUEia KOBIoPATOG TTPOCTATEUPEVA OTTO AEPOTAKO.

9. MPOEIAOMNOTHZH! MOTE unv agrvete 1o TTaIdi oG XWPIG ETTITAPNON OTN CUOKEUN Ao@AAEiag akoun Kal yia
HIKPO XPOVIKS didoTnual

10. MPOEIAONOTHZH! OAeg o1 aTTOOKEUEG 1) GAA QVTIKEIPEVA TTOU EVOEXETAI VO TIPOKAAETOUV TPAUNATIONO O€
TIEPITITWON OUYKPOUONG TIPETTEN va eEa0@AAIfovTal ETTAPKWG.

11. NIPOEIAOMOTHZH! Mnv xpnaoiyoTroigite To cUCTNUA CUYKPATNONG TTAISILV XWPIG TO KGAUPHA.

12. MPOEIAONOTHZH! Mnv avTikaBIoTdTe TO KAAUPKA TOU KaBIopaTog PE GANO EKTOG ATTG AUTO TTOU CUVIOTA O
KOTAOKEUQOTAG, €TTEION TO KAAUPUA aTTOTEAE avaTTOGTIACTO HEPOG TNG ATTGB0ONG CUYKPATNONG.



13. MPOZOXH! MHN eTTixeIprigeTE VA OTTOCUVOAPUOAOYHOETE, VA TPOTTOTIOINCETE 1} va TTPOOBETETE £EaPTANATA OTO
KGBIopa ac@aAeiag i va aAAGgeTe TOV TPOTTO KATAGKEUAG 1 XPACGNG TWV INAVTWY QUTOKIVATOU.

14. MPOEIAONO’THZH! Mnv agrjveTe TNV TTOPTIN PEPIKWG KAEIOTH, Ba TTpETTEl va gival KAeIdwuévn éTav OAa Ta pépn
eival deopeupéva. Oa TTPETTEl va gioTe e Béon apéowg va ByAAeTe TO TTaIdi aTTO TO KABIOUA O€ TTEPITITWON EKTAKTNG
avaykng.

15. MPOEIAONO'THZH! TotmoBeTAGTE TO CUOTNUA GUYKPATNONG TTAIBIWY OTIG BETEIG KABIOUATWY TOU OXAUATOG
KaTnyoplotroloUpeveg we «Universal» a1o gyxeipidlo Tou IBIOKTATN TOU OXAKATOG, XPNOIMOTIOIWVTAG T BACIKN
S1adpoyr Tou INAavTa.

16. MPOEIAOMO'THZH! Edv n kapékAa dev dIaBETEl KAWOTOUPAVTOUPYIKO KAAUPMA, KPATHOTE TO HOKPIG aTrd TO
NAIOKO Pwg, DIGPOPETIKA PTTOPET va gival TTOAU KauTo yia To dépua Tou TTaidiol. .Edv 1o dxnua €xel TTapapegivel oTov
AAIO yia ueydAo xpoviko didaTnua, eAEyETe To pagiAdpl Tou KabBiopaTtog Kal BeRaiwdeite &TI dev ival TTOAU (eaTd TTPIV
ToTToBeTACETE TO TSI GTO TTAIdIKSG KABIoUA.

17. MPOEIAONO'THZH! Mnv xpnoIPOTIOIEITE TO KABIOWA TOU QUTOKIVATOU GTO OTTITI. AeV €XEI OXEDIOOTEI VIO OIKIOKH
XPAON Kal TIPETTEN va XPNOIPOTIOIEITAl HOVO aTO Oxnual

18. MPOEIAONOTHZH! EAéyxeTe TEPIOBIKA TOUG INAVTEG Yia 9Bopd, SivovTag ISIaiTEPN TTPOCOXT OTA CNUEI
oTeEPEWONG, TIG TTPOCTATIES Kal TIG dlatdgelg pUBUIONG. Av o1 {WveG KaBiopaTog / QUTOKIVATOU gival KOUUEVEG N
POAPPEVEG, AVTIKATAGTACTE TOUG TTPIV TAGIDEWETE.

19. MPOZOXH! MANTA va acg@aAioeTe To TTaidi 0ag Pe JUVEG A0POAEIG KATG TN XPrion Tou KaBiopaTog.

20. MPOEIAOMNO’THZH! Mnv agriveTe TNV TTOPTIN O€ PEPIKWG KAEIOTA BECN Kal TTPETTEl va KAEIBWVEI HOVO OTav OAa Ta
pépn eival eptrAekopeva. Mpétrel va gival duvarr n dueon ameAeuBépwaon Tou Traidiol aTrd To oUATHUA CUYKPATNONG
auEoWG O€ TTEPITITWON EKTAKTNG avAykng. To TTaudi oag TTPETTEl va BIBACKETAI TTOTE va TTaidel ue TNV TTOPTIN. H TopTN
AEN TtrpooTareveTal ammd Ta Traidid.

21. MPOEIAONO’THZH! To kaBiopa Tou pwpoU TTPETTEN va ag@aAileTal Pe {Wvn ao@aAgiag auToKIVATOU, aKOUa Kal
étav dev XpnOoIMOTIOIETAl.

‘Eva pun ao@aliopévo KABIoua PTTopei va TpauuaTioel GAAOUG ETTIBATEG GTO QUTOKIVNTO O€ £TTEiyoUTa GTAON.

22. MPOEIAOMO’THZH! ATrobnkeloTe autd To TTAISIKO KABIOPA OE A0PAAEG HEPOG OTaV dEV XPNOILOTIOIEITAL.
ATTOQUYETE VO TOTTOBETEITE BapId AVTIKEIPEVA ETTAVW TOU. Mnv a@rveTe To TTAIBIKG KABIOUG 0aG va EPXETAI O€ ETTAPN
HE DIOBPWTIKEG OUTieG, TT.X. 05U YTTaTapiag.

23. MPOEIAOMNOTHZH! Mnv a@nveTe T0 TaISi COG O€ AUTO TO KABIOHA Yia PEYAAO XPOVIKO SidoTnua. X
HakpIvda Tagidia, KAVTE TePICOOTEPA SiaAgippaTa Kail ByddeTe To TauSi a1rd TO KABICUO ao@algiag.

24. NMPOEIAONO’THZH! H ao@dAsgia gival eyyunpévn HOvo av To KABIoPa AUTOKIVATOU E€ival TOTTOBETNHEVO
oUUPWVA PE AUTEG TIG OBNYiEG.

25. MPOEIAOMNO’THZH! To gyxeIpidio odnyiwv TPETTEl va QUAACOETAI Madi NE TO KABIOUO OUTOKIVIITOU KOTA
Tn SidpKeia TG AgIToupyiag Tou.

OAHTIEZ A MAYZIMO ECE R44/04
1. To Taidiké KABIoUa auTOKIVATOU UTTOPEl va KaBapideTal ge XAlapo vepd kal aatrolvi. Mn xpnoIPOTIOIEITE ITXUPA
KaBaPIOTIKA, OTTWG AIAVTIKG 1 SIGAUTIKO.

2. H tameToapia Ba pétrel va TTAéveTal oTo XEpI o€ péyioTn Beppokpacia 30 ° C. Mnv Tnv BAdeTal aTo OTEYVWTHPIO.
AQNOTE TNV TATTETOOPIO VA OTEYVWON QUOIKA.

3. Ta TTAaOTIKG pépn pTTOpOoUV va kabapidovTal pe Tnv Bordeia uypou Traviol. Mnv XpnoIPOTIOIEITE AEIQVTIKA.

EIAOZ TON EFKEKPIMENQN ZONQN MNOY MNPENEI NA EXETE
ITO AYTOKINHTO

To Taudik6é oag KaBiopa ptropei va eykataotabei MONO pe Tnv
BonBeia (wvwyv 3-onueiwv oe katelBuvon ANTIOETH até tnv
Kivnon Tou auTtokiviiTou!

@ AuvaromTa yia eykardotaon MONO og kaigpaTa pe
{wveg 3 onpeiwyv !

AEN MMOPEI NA XPHZIMOTOIEITAI ZE KAGIZMATA ME
\ZQNEZ 2 ZHMEIQN!

EZAPTHMATA 7. KOkkIvo KoupTri yia Tnv pUBuion Tng Aapng
Pwroypagia 1 8. Odnyo¢ yia TNV dlaywvia {wvn
1. \aBn peTagopdg 9. AvoiypaTta yia Tnv pUBuIon Twv {WVWV WHOoU
2. Z0oTnpa atmmaAig oThpIENg 10. ZWveg WPou
3. KAiTTg yia TG {uveg 11. EEdpTNHa aTTaAOTNTOG TOU KOUPTTWHOTOG
4. \oupi pUBHIONG TWV VWV 12. MagiAdpi kepaAiou
5. MAAKTPO pUBUIONG TWV {WVWV (KATW aTrd TNV TTEVOUCN) 13. ESoptApaTa amaAdTnTAG VIa TO HWpPo
6. OdnyoG6 yia TNV {Wvn UTTOYaaTPiou 14. Emévduon

15.2kiaoTpo

‘EAeyxog Tou Upoug TwV JwVWV TWV WHWV
Mdavta TpéTrel va eAéyxeTe GV 01 QWVEG TWV WHWV TOTTOBeTABNKAV 0TO CWOTH Yia To TTaIdi oag UYOG.
EmAéyeTe TO UWog Twv {wWvwv avaAloya pe 1o Uwog Tou TTaidiou . H B€on Twv {wvwv TTPETTEN va gival OTO
€TiTTEdO 1) Aiyo TTdvw aTrd Toug Wwuoug Tou TTaidiol. Mpoooxn: Mnv ToTToBETEITE TIg (UVEG UTTEPBOAIKA UYNAL
1 ME TPOTTO TTOU TO TTaIdi VA AKOUNTTAEI G' QUTEG! @



Mpoooxn: ZTnv TTAATN TNG KAPEKAAG UTTAPYOUV 2 SITTAG avOoiyuaTa, JE T OTTOI0 UTTOPEITE va pUBUICETE TO
UYWog Twv {WVWV yia ToUG WHPOoUG avdAoya pe To Bdpog Tou TTaidiou. (PwToypagia 2)

P0UBpion Tou Uyoug TwV {wvwv

1. MatroTe T0 TTARKTPO PUBUIONG TWV JWVWV «5» Kal TaUTOXPOoVa TPABAETE TIG BUO JWVEG YIa TOUG WHOUG.
(Pwroypagia 3)

2. Tpapngre TIG dwveg “11"atmé Ta avoiypata TnG TTAGTNG aTtréd TNV TTPOabia TTAEUPd TNG KapEKAaG. (Pwtoypagia 4)

3. ToroBeTrOTE EavA TIG {WVEG OTA ETTIBUPNTA AVOIYHATA OTO PTTPOCTIVO PEPOG TNG TTAATNG TOU KABICPATOG Kal
OUVOEDTE TIG TTIOW OTNV TTAATN PE TO AoUPAKI yia TNV pUBuion "4". BeBaiwBeite, 611 01 {Wveg TOTTOBETABNKAV O€ éva
eTiTred0o Kal OTI dev €ival TUAIYUEVEG.

Kouptrwpa tng {wvng

1. Zuvdéote Ta E* kai ,F” oToixeia oTnv dkpn Tng {wvng (Pwtoypagia 6) Kal TOTTOBETATTE Ta OTO KEVTPO TOU KAITIG
“3“ puéxp! va akoUuoeTe KAIK. (PwToypagia 7)

2. EAéyETE €4V N QUvn KOUPTTWONKE, OTTWG TPARAEETE TIG JWVEG VIO TOUG WHOUG TTPOG Ta TTAvW. (PwTtoypagia 8)

3. Na va atreAeuBEPWOETE TIG {WVEG TTATHOTE TIPOG TA KATW TO KOKKIVO KOUUTTT TOU KEVTPIKOU KAITTG “3 .

PUBuIoN TOU pAKOUG TWV {WVWV

1. XaAapwaTe TIg {wveg: MatAoTe To TTAAKTPO pUBUIONG TwV JWVWYV «5» Kal TauToXpova TPaBAETE TIG dUO JWVEG yia
TOUG WHoUG. (Pwtoypapia 3)

2. Z@igIuo Twv Qwvwv: BAATe To TTaudi 0TV KapEKAQ, KOUPTTWOTE TIG OUO {WVEG GTO KEVTPIKO KAITTG Kal TpaBr&Te Tnv
Taivia “4" amoé 1 péon Tou Kabiopatog. (PwToypagia 5)

Ag@aipeon Tng TameToapiag - Pwroypagia 19

MNa Taidid atméd 0 £éwg 10 KIAG To KABIoHA aUTOKIVATOU TTPETTEI VO XPNOIKOTToINGEl ue Ta egapTripaTa amaAotnTag. OTtav
70 Bdpog Tou TTadiov gival attd 10 €éwg 13 KIAG TO KABIoYa TTPETTEI VO XPNOIPOTTOINBE XWPig Ta eEapTrhpaTa
aTTaAOTNTAG. ZEKOUPTIWOTE TIG WVEG Kal TPAPRAETE Ta eGapTANATA ATTAAGTNTAG AT TNV TTAGTN TOU KOBIoPATOG.
PuBpion Tng {wvng yia Tov KadAo

H ¢wvn yia Tov KaBdAo €ival TOTTOBETNUEVN OTNV ECWTEPIKH OTTH TOU KaBiopaTog.

Edv aioBdveaTe, 611 n Quvn gival TTOAU o@IxTr|, TTapakaAoUpe pubuioTe TNV Ye Tov akdAouBo TpoTTo.

1. ZnNKWOTE TNV €TTEVOUCN OTO TTPOOBI0 PEPOG TG KapEKAag. DwToypagia 9

2. ZnkwaTe To HETAAAIKO €EAPTNHA TNG AKPNG TNG JUVNG, YUPIOTE Kal TTEPAOTE OTTO TIG OTTEG YIa va TPABALETE TNV Juvn.
dwroypagia 9 a;b;c;d

3. NepdoTe TO PETAAAIKO £EAPTNHA aTTO TNV TTPOABIA OTTH TOU KaBioPaTog, OTNV CUVEXEID KATW aTTd TO KATW PEPOG ATTO
TNV Tiow otrr. ToroBeTAOTE OPIOVTIO TO METAAAIKO £6GPTNHA Kal TPABRAETE TNV {Wwvn yia va BeRaiwbeiTe, OTI
atnpixbnke. Pwroypagia 9 e;f;g

P0UBpion Tng ARG NETAPOPAG TOU KABIOCHATOG AUTOKIVITOU

H AaBr petagpopdg Tou KaBiopaTog auToKIVITOU PTTopEl va puBuileTal o€ 3 BEoEIg.

MNa va puBpioete TN AaBr, TEOTE OUYXPOVWG Ta dUO KOKKIVO KOUMTTIG atTd TIG dU0 TTAEUPEG TNG AaBRG Kal
aTpipoyupioTe. (Pwrtoypagia 10)

1 @¢on - Opbia- yia peTagopd. (Pwroypagia 11)

2 O¢on — PuBpiopévn opigovTia Tiow atrd TNV TAATN — MNa Asitoupyia kouviag . (Pwroypagia 12)

3 Oéon — Mpog Ta KATW TTIoW aTd TNV TTAGTN — ZTEPEWAN TNG KAPEKAAG TOITUATOG TOU TTaIBIOU.

(PwToypagia 13)

BeBaiwOeite 611 n AaBn €ival oTePEWMEVN OTNV ETTIAEYHEVN BEDN, 01 {WVEG EXOUV TOTTOBETNOBEI CWOTA KaI N
TOPTIN £iVAl KOUMTTWHEV, TIPIV VO HETOPEPETE TO TAISi 00G OTO TAISIKG KABIOUA TOU AUTOKIVITOU.

2YNAPMOAOIHZH THX KAPEKAAZ

«oudda 0 +» /yia veoyEvvnTo Kal e BAPOC PEXPI 13 KIAG/
MapakaAoUpe XPNOIMOTTOINOTE TIG {WVEG OOPAAEIAG TPIWV ONHEIWY TOU QUTOKIVATOU, YIa Va £E00PaANiTETE AOPAAEI
Tou TTaIdIoU KAl IO VO OTNPIEETE TNV KApEKAa auTokivATou !
To TTaudikd oag kabiopa ptopei va eykatactabei MONO pe Tnv BorBeia {wvwv 3-onueiwv og katelBuvon ANTIOETH
atré Tnv Kivnon Tou auTtokiviTou!
Brpa 1. PuBpioTe Tn Aafr| o€ kaBetn B£on. (Pwtoypagia 14)
Bpa 2. TorroBetioTe TO TTaIdIKO KABIOPA aoPaAgiag Tou auTokIvATou "oTnVv avTifeTn katelBuvan amoé Tnv Kivnon Tou
QUTOKIVATOU», a@oU BeRaiwbeiTe OTI gival KAIAG GTEPEWPEVO OTNV TTAGTN TOU KABIOHATOG . Z€ TTEPITITWON TTOU TO
auToKiVNTO 00G £XEI 0EPOCAKO OTO ETTIRATIKG KABIOUA, TOTE N KAPEKAQ QUTOKIVATOU TTPETTEI VA XPNOIUOTIOINBE ydvo
oTa TTiow KaBiopaTa Tou auTokivrTou!
BApa 3. MepdoTe TNV KolAlokr {uvn péoa atd Toug dUo odnyoug atré TiG TTAEUPES Tou TTaidIKoU KaBiopaTog Kal
KOUMTIWOTE TNV {Wvn oTNV TTGPTTN TOU QUTOKIVATOU PEXPI va akouoTei "KAIK". (PwToypagia 15;16) TpaBrgte Tnv dwvn
WHOU TTPOG TA TTAVW YIa VA OPigeTe TO TTaIBIKO KABIOUA TTPOG TO KABIoWa TOU AUTOKIVATOU Kal BERaiwBeiTe OTI N {wvn
€ival KOUPTTWUEVN.
Brpa 4. TorroBeToTE TNV {WVN WHOU aTov 0dnyd aTnV TTAATN Tou TTaidikoU kaBiopaTtog. (PwTtoypagia 17)
BRpa 5. TpaBrgre Tnv {wvn wpou yia va Tnv ogiteTe. (PwTtoypagia 18)
Bpa 6. BeBaiwbeite, 611 n duvn TeVIWONKE Kai dev TUAIXONKe. BeBaiwBeite, 6T N kapékAa aTnpixBnke oTabepd oTo
KGBIoUO TOU QUTOKIVATOU.
BRpa 7. BdaAte 1o TTa1di 0TV KapékAa. EAEyETE TO UWOG TWV JWVWV Yyia Toug WHoUG. BeBaiwbeite, 611 o1 {uveg dev
TUAiXBnkav f KpepdoTnKav KATTou. KouuTrwoTe TIG {WVEG Tou TTaidiol, 6TiwG BeRaiwbeiTe, 6Tl gival KAAG TOTTOBETNUEVES
Kol TPABAETE TO Aoupi GTO KEVTPO TOU KABITPATOG yia va TIG OPIgETE.




MHcTpyKumsa no akcnnyartauum

BAXHO! MNPOYTUTE BHUMATEJIbHO
U COXPAHUTE ONA CMNPABOK B

BYOYLLEM!
EAL

(_ TPEBOBAHMS K GE30ONACHOCTU )

1. OTa Konsicka NoAXoAuT ANs AeTei ¢ BeCoOM A0 22 Kr unv Ao 4 neT, B 3aBUCUMOCTU OT TOro, YTO HaCTynuT
paHbLUe.

2. PocT pebeHka, 4nst KOTOporo npegHasHadeHa Konsicka, He JomkeH npesbiwaTtb 104 cm!

3. VicnonbayiiTe yCTPONCTBO NapKOBKMW, ECIIN HE AePXKUTE KOMSICKY pyKow!

4. He ocTaBnsainte KONSACKY Ha HaKMOHHbLIX MOBEPXHOCTAX, AaXe MpU akTUBMPOBAHHOM YCTPOMCTBE
napkoBku!

5. YCTpoWCTBO NapKoBKM AOMKHO OblTb aKTUBMPOBAHO MPU YCaXXMBaHUWM UMW BbIHUMaHUK pebeHka 13
konsicku!

6. MakcMmanbHasi BMECTUMOCTb KOP3WHbI A1 MOKYMOK 2 Kr!

7. ITio6ow rpy3, NOABELLEHHLIN Ha PyYKe U/UI Ha CIIMHKE, N/MN Ha GOKOBLIX YacTSX KOSSICKU, OKa3biBaeT
BMWSIHNE Ha ee YCTONYMBOCTb!

8. MNeproanyecku nposepsarTe packpenieHHble YacTu Konsckn! PerynapHo npoBognuTe OCMOTP, YXO4 U
YMCTKY Konscky!

9. Konsicka npeaHasHadeHa ansa 1 pebenkal

10. He ncnonb3yiTe akceccyapbl, KOTOpble He 040bpeHbl narotoButenem!

11.Mcnonb3ynte TOMbKO 3anacHble 4acTu, NOCTaBfleHHble WM peKOMeHAOBaHHble
narotoButenem/guctpnbsrotopom!

12. Bcerga nomnb3yntecb pemMHsiMM GesonacHocTw, korga pebeHok HaxoguTca B konsicke! Bcerga
Nnonb3ynTecb peMHeM Mexdy HOr B KOMOWHauuuM C MNOSACHUYHbIM peMHem! Bo usbexaHne TpaBm oOT
BblNageHWs UNu BbiCKanb3blBaHWs pebeHka, Bceraa nonb3yntech nieveBbiMmn peMmHamu!

13. Y6eaunTecb, 4T0 peMeHb 6€30MacHOCTM yCTaHOBMEH NPaBUNbHO!

14. Konscky HeobxoamMMo ncnonb3oBaTh Bcerga nof npucMoTpom B3pocrioro!

15. He no3sonawnTe pebeHKy urpaTb B KONACKE UK cBUCaTh C Hee!

16. He no3sonsawnTe pebeHKy BcTaBaTb B Konsicke!

17. He no3sonsnte pebeHKy BCTaBaTb Ha CUAEHbE UMY MOAHOXKY!

18. He ncnonb3yiite KONACKY Ha HEPOBHbIX MOBEPXHOCTSIX, BONM3U OrHS W B APYrvx onacHblx mecTax!
19. He ncnonb3yiite KONACKY Ha NecTHuLax 1 ackanaropax!

20. CknagbiBaviTe KOMSICKy, Nepes TeM Kak MoAHATLCH, UM CNYCTUTLCSA € NeCTHUUBI. [MogHATME KONACKU C
pebeHKOM Ha NNECTHULLbI, TPOTYapbl U MHbIE NPENATCTBUS, HAXUMAas PyyKy, NPUBOAUT k ee aechopmaLium n
He MoANEeXMUT rapaHTUINHOMY 06CnyXMBaHUO!

21. PerynupoBaHue CMWHKM HeOoOXOAMMO coBepLuaTb TOMbKO MOCHEe O3HAKOMIEHMS C MpaBunaMm
WHCTPYKLMKM N1 3TOro AencTBust!

22. [lononHuTenbHbI 6arax, NOMeLLEHHbIV B KOMSICKY, MOXET NPUBECTU K €€ HEYCTONYMBOCTH!

23. Jlnuo, ocyuecTenstoLLee cOOpKy KOMACKU, AOIMKHO ObITb 03HAKOMITEHO C e€ PYHKLMAMM!
24.TepenHsAs nnaHKa He MOXeT ObITb CMONb30BaHa B Ka4eCTBE PYYKU A1 NePEHOCKM.

25. ABTOMOOMIBHOE KPECIo COBMECTMMO C AETCKOW Konsickon mogenv STORM!

26. MNpw ncnonb3oBaHWM aBTOKpecrna MMeNTe B BUAY, YTO TPaHCMOPTHbIE CPEACTBa He 3aMeHseT
KpoBaTKy unu kpoatb. Ecnu Bawemy pebeHKy He0OXOAUM COH, TO €ro HYXXHO MONOXMUTb B NOAXOASLLYIO
KOP3WHY-NepeHOCKyY A1 HOBOPOXAEHHOTO, THOMbKY UK KpoBaTky!

@D



( BHUMAHUE )

BHUMAHMWE! Hukorna He ocTtaensinte pebéHka 6e3 npucmotpal
BHUMAHUE! Y6eantecb, 4YTto BCe OnoOKuMpyloLiMe YCTPOWCTBA aKTMBUPOBaHbI nepen
ucnonb3osaHuem!

BHUMAHMUE! Bo nsbexaHue TpaBm ydbeguTech, 4To pebeHok HaxoamTcst Ha 6e3onacHoMm
paccTosiHUK, Npexae YeM packnaablBaTb UNn cknaapiBath 9To nsgenuve!

BHUMAHMWE! He nosBonsiiTe pebeHKy urpatb ¢ 3Tum nsgenvem!

BHUMAHUE! [aHHaa konscka npegHasHadeHa [Ans MCMoMb30BaHWS HadvHasa C
poxaeHus pebéHka. [Ins HOBOPOXAEHHbIX AeTel crnegyeT MCMorb30BaTb MOCHEOHIo
NO3NLMI0 HaKMoHa CnNHKN. HoBOPOXAEHHbIN pebEHOK He mpucnocobrneH cnaetb cam 1
OepxaTb rorioBKy NpsAMo. [1oaToMy He UKCMPYITE NO3MLIO CIIMHKW A4S NONOXEHNsI CUASA
petam mnaglie 6 mecsaues!

BHUMAHMWE! Bcerga ncnonb3yiite NoaaepXmnBatoLLyto cuctemy!

BHUMAHWUE! [llepen wucnonb3oBaHWem MpoBepbTe, MPaBWUibHO S 3a4eMCTBOBaHbI
Nnpucnocoonennss Ons KpenneHust KOp3uHbl OT [EeTCKOW KOMSICKW, CUOEHbS WU
aBTOMOBUNBHOTO AEeTCKOro Kpecna!

BHUMAHWE! [aHHbIn npoayKT He NoaxoauT Ans Toro, 4Tobbl ¢ HUM Beratb nm katatbes!

EN 1888 - 2:2018
(—_ YXOO Vi OBCNYXXVBAHUE )

1. NS YUCTKM METanNnMYecknx geTanen NnpoTpuTe BNaxHbIM NOMOTEHLEM 1 XOPOLLO BbICYLUUTE CYyXUM
MofoTEeHLEM.

2. 1N YANCTKM NNacTMacCoBbIX AeTanemn UCnonb3ynTe nonoTeHue, BOAy U MSrkoe MotLlee CpeacTBo.

3. [Ins uncTkm getanemn u3 TEKCTUNSA UCTMIONb3YNTe CPEACTBO A1 YNCTKN OOUBKN.

4. MNpwn XpaHeHNN KONSCKN HUKOTAA He OCTaBnsAWTe CBepXy Apyrue npeameto!

5. Bcerga BbicylumBaiiTe 1 npoBeTpuBanTe KOMSICKY, ecrnv oHa npomoknal

6. MNeproanyeckm YNCTUTE OCU KOFEC M MITAaCTMACCOBLIE 3IEMEHTI.

7. Bcerga unctute ocu Konec 1 nNnacTMaccoBbI€ 3rIEMEHTbI NMOCME UCTONb30BaHUSA KOMSACKM Ha Necke unm
APYrvX 3anblfIeHHbIX MOKPbLITUAX!

8. HE CMA3bIBAUTE ocu konec unu gpyrue noasuxkHble YacTu konsickm! Tonbko ovunwante mx!

9. MNepuoanyeckn NpoBepaANTe Ha NPEAMET HaNMYMs ocnabLUNX UK NMOBPEXAEHHBIX YacTen, U, eCcnu Takue
MUMEITCS, HEMeAJIEHHO 3aMeHUTE UX HOBbIMMU!

( KOMMNINEKTALMA )

®doTo 1

1. Kapkac konsicku - 1wt
2. 3agHue Koneca -2 Wt
3. MNepegHwe koneca -2 W
4. Bamnep -1wr
5. Hakupgka ans Hor -1 W
6. [leTckoe aBTOKpecno -1 wr
7. AganTepsbl -2 W

(' PACKNAOBIBAHWUE KONSICKU )

1. Konsicka B cnoxeHHoMm Buge. (Poto 2) Otnyctnte MmexaHusm brnokmposku. ®oto 2.1
2. MNopgHMKTE pyYKy KOMSACKM BBEPX W Ha3af, NOCIe Yero oHa packpoeTcsi U aBTOMaTUYeCckn 3abrnokmpyeTcs.
(Poto 3;4)
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( CBOPKA KONSICKU )

1. YcTaHOBWTe nepegHue Korneca, Haxvumas BBepX, Noka oHu He 3abnokvpytotest. (Poto 5) MposepsTe
HaAEeXHOCTb BNOKUPOBKU. UTOOBI NX CHATb, HAXKMWUTE KHOMKY Ha KOHCOMNW U MOTSHUTE Koneco BHM3. (PoTo 6)
2. YcTaHoBWTe 3afHMe Koneca, Kak 3To nokadaHo Ha ®oTo 7. YTobbl UX CHATb, MOTAHUTE KHOMKY Ha 3agHen
ocu 1 BbITAHUTE Koneco. (PoTo 8)

3. YcraHoBuTe 6amnep Ha konscky. (PoTo 9) UTobbl CHATL 6amnep, HaXXMUTE Ha KHOMKW, PacrnonoXeHHble ¢
OBYX CTOPOH, 1 notsaHute. (®oto 10)

C 9KCNNYATALMA )

1. YT0ObI YyCTaHOBUTL KOMSACKY HAa OAHOM MecTe, WCMOMb3yWTe TOpMO3a 3aJHWX KOMec, Haxumas nepanb
TOpMO3a, KOTopasi HaXoAMTCA Ha 3agHeln ocu. YTobbl OTNYCTUTb TOPMO3, NOAHUMUTE Neganb TOpMO3a HOTON.
(®oT0 11)

BHumaHne! TopMo3 He rapaHTMpyeT ONTUMarnbHOrO yaepKaHust Ha KpyTbix cknoHax! MMoatomy Hukorga He
OCTaBMANTE KOMNACKY Ha HAaKNMOHHOW MOBEPXHOCTU, ECINN B HEV CUAWT UKW NEXUT pebeHok!

2. MNpw nepegBmKEHUN KOMSICKM NO HEPOBHOM NOBEPXHOCTU MOXHO UCMOMNb30BaTh (OYHKUMIO NPSIMONIMHENHOTO
OBWKEHWS, HaXkaB Ha BrTIOKMPOBOYHbIN NaneL, NnepeaHVX Konec.

Y7066 OCBOGOANTL NEepedHue Koneca, NogHMMUTE BriokMpoBoYHbIN Naned,. (PoTto 12)

3. UToObI N3MEHUTDL (CHATB) NOMOXEHWe KO3blpbKa, 3aXBaTUTE €ro BEPXHIO YacTb 1 NOTAHUTE BHU3 A0
Hy>KHOro nonoxeHust. (doto 13)

4. Ytobbl ONyCTUTL BHM3 MOAHOXKY, HXXMUTE Ha (PUKCaTOpPbI, PacronoXeHHbIe C ABYX CTOPOH. YToObI NoaHATL
MOAHOXKY, MPOCTO NOATONKHWUTE OAHON pykow BBepX. (PoTo 14)

BHUMAHWE! HecobniogeHne OaHHOrO yka3aHusi NPUMBOAMT K MOSNIOMKe (hMKCaTopoB, KOTOpPbIE He noanexar
BO3Bparty rno rapaHTum!

5. PerynupoBka cnnHkM — YTo6bl NOAHATL CMVHKY, HAXKMWUTE KHOMKY Ha MPSPKKE 3@ CMUHKON U BbITAHUTE PEMEHB.
YT106bI ONYCTUTB CNIMHKY, HAXKMUTE KHOMKY Ha NPSXKKe U OMYyCTUTE CNIMHKY BHU3. (PoTo 15)

6. BHUMAHWE: YTobbl n36exaTb cepbe3HbIX TPaBM, BCErAa Ucnonb3yiTe peMmeHb 6esonacHocTy!

7. MNpuvkpenute nneyeBble U NOSICHbIE PEMHU, BCTABLTE MX B LIEHTPanbHy Npsikky Grnokuposku. (Poto 16)
OTperynupynte AnuHy peMHen 6esonacHocTu, NOTSAHYB 3a Npsxkn. (Poto 17) YTobbl pa3bnokmpoBaTb pEMHY,
Ha)XMUTe KHOMKY Ha LueHTpanbHon npsbkke. (Poto 18) [ns geten B Bo3pacTe A0 6 MecaLeB NponycTuTe pemMHu
yepes pemeLuku. (Poto 19)

(_ CKNAObIBAHME KOMNSACKN )

1. BknoumTe TOpMO3a KOMSICKU.

2. MakcumanbHO CBEPHUTE KO3bIPEK.

3. CknagbiBaHve KONSACKU Ansi NEPEBO3KN — CHaYarna BbITONIKHUTE U yaepXuBanTe 60nbnM nanbuem
nepeaHIol KHOMKY Ha pyyke crnesa (PoTo 2), nocne 3Toro HAXMUTE 3a[HIOK KHOMKY BHYTPb, pyyka
nogHumaetcsi BBepx. [locne crnoXeHust KONscku, yCTaHOBUTE CTOMOPHbIA MEXaHWU3M, NpeaoTBpaLlatoLLuii
camopacknagbiBaHue. (doto 1)

( YCTAHOBKA ABTOKPECIJIA HA KOJTACKY )

CHavana npukpenuTe k geTckoMmy aBTokpecny agantepsbl. (Poto 20). JeMOHTUPYINTE U CHUMUTE C KOMSCKM
6amnep (®oto 21). OnycTuTe CNMHKY A0 ynopa 1 yCTaHOBUTE aBTOKPECIIO Npy NOMOLLM afanTepoB Ha

MecTo 6amnepa B HanpasneHnv NpoTue AswkeHns (Poto 22).
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( ABTOKpecno Ipynna 0+ go 13 kr / MIHCTpyKUMsi NO eKcnnyaTaumm )

BAXHO! COXPAHWUTE ANA ,U,AJ'IbHVEVILIJEI'O
NONYYEHUA HYXXHbIX CBEAEHUA! EH[

NHPOPMALNA

1. 370 yHMBepcanbHoe AeTCKoe yaepXKmBatoLLee YyCTPOUCTBO,

yTBepxaeHo Ha ocHoBaHun Mpaeun Ne 44 ¢ nonpaskamu cepuu 04 ons

o6bLLero ncnonb3oBaHWst B TPAHCMOPTHBIX CPEACTBaX, NOAXOANUT Anst BOMNbLUMHCTBA, HO He ANs BceX
aBTOMOOMIbHbLIX CUAEHWIA.

2. MNpaBurnbHas nocagka BO3MOXHA, eCniv N3roToBMTErb TPaHCMOPTHOrO CPEACTBA 3asBUI B PYKOBOACTBE MO
TPaHCMOPTHOMY CPEACTBY, YTO TPAHCMOPTHOE CPEACTBO MOXET MPUHATL YyHUBEPCArbHOE AETCKoe
yAaepXuBaroLLiee yCTPONCTBO ANS 3TON BO3PACTHOW rpymnnbl.

3. 370 geTckoe yaepXuBatoLLee YCTPOMCTBO ObINOo knaccuduumpoBaHo Kak «YHuBepcansHoe» B bonee
XECTKUX YCIOBUSAX, YeM Te, KOTOpble NPUMEHSANUCH K 6onee paHHNM KOHCTPYKLMAM, KOTOPblE HE HECYT 3TO
yBEAOMIIEeHnE.

4. B cny4yae COMHEHUIA NPOKOHCYNLTUPYATECh MO0 C NPOU3BOAUTENEM AETCKOro yAepX1BatoLLero
yCTpONCTBa, NGO C NPoAaBLIOM.

[MogxoauT TONbKO B TOM Crnyvae, ecnm KPAMHE OMACHO! ~
yTBepXKAeHHble TPaHCMOopPTHbIE CpeacTBa HENb3A MOHTUPOBATb OETCKUA
OCHaLLEHbI KOMbLEBLIMU / TPEXTOYEYHBIMM / ABTOCTOIJ1, o6patueHHbIin Hasag, Ha
CcTaTU4HbIMK / peMHsIMM Ge3onacHOCTN nepeaHee cuaeHbe aBTomMobuns, nepes
BTSMMBAIOLLETO YCTPONCTRA, YTBEPKAEHHBIMU B KOI\Z%F;EEMTGIEITFI’:MB;E%YFU;IH;ﬂcr&/?éé#lslal!/lﬁ-lv-lo
{*]
cootBeTcTBUM ¢ Mpasmnammu Ne 16 ESK OOH wnnun CEPLEAHOMN TPABME!

OPYrMMn 3KBUBAnNeHTHbIMU CTaHOapTaMu.

BaxHble UHCmMpykKyuu rno 6e3onacHocmu!

Moxanyncta, BHUMaTeNbHO NPOYUTANTE MHCTPYKLIUIO, MOTOMY YTO HenpaBuilbHas YCTaHOBKa MOXeT
NPUBECTU K Cepbe3HbIM TpaBMaMm, B 3TOM Clly4yae Npou3BoauTesib He HeceT OTBETCTBEHHOCTMU.

1. BHUMAHMUE! Kpecno Henb3s ncnonb3oBaTb NOBEepPHYTLIM Bnepea!

2. BHUMAHME! >XecTkne npegmeThl 1 NNacTUKOBbIE AeTanu AETCKOro yAepXMBatoLLEero yCTponcTaa

[OOMKHbI GbITb PACcMONIokKEHb! M YCTaHOBMEHbI TakMM 06pa3oM, YToGbl Npy NOBCEAHEBHOM WCMONb30BaHUM
TPaHCMOPTHOIO CPEACTBA OHW HE MOIMM ObITh 3aXBa4€Hb! NOABWXKHBIM CUOEHBEM UM ABEPbI0 TPAHCMOPTHOTO
cpeacTsa. NpenoTepaTvTe 3alleMIeHe peMHen kKpecna/aBToMobunsa Mexay ABepsiMyM aBToMoGUns unu nux TpeHne B
OCTpble YacTu.

3. BHUMAHME! Bce pemHu, yaepxusatoLume yaepxuBatoLlee yCTPONCTBO Ha TPaHCMOPTHOM CpeacTBe, AOMKHbI
6bITb 3aTsIHYTbI, BCE PEMHU, yAepXKuBatoLLme pebeHka, AomkHbI BbITb NNOTHO NpwkaThbl K Teny pebeHka. PeMHu He
OOMKHbI BbITb CKpyYeHbl. Becerna npoBepsiite, NpaBuIibHO NN HATSIHY Tl PEMHU YAEPXKMBAKOLLETO Kpecna U pemMHu
aBTOMOOUNs Anst obecrnevyeHns MakcMMarbHON 3alnTbl pebeHka.

4. BHUMAHME! YcTpoicTBo criefyet 3aMeHUTb, eCrv OHO MOABEPINIOCh CUIbHBIM MOBPEXAEHUAM B pesynbrarte
HecYacTHoro cry4yas. MNocne NpouCLLECTBUSI 3aMeHUTE yAEPXKMBAIOLLEE KPECIO U pEMHM aBTOMOGUNSA. Bonpeku Tomy,
YTO MOTYT BbIMMSAAETb HEMOCTPAAABLLMMU, OHU MOTYT He 06ecneYnTb NOAXOAsLLYI0 3awwmTy Bawemy pe6eHky.

5. BHUMAHME! Ctporo cobntoganTe ykasaHusi no cbopke. Vix HecobniogeHne MoXeT NPUBECTYU K NMOMyYeHUIo
TpaBM pebeHkom!

6. BHUMAHMUE! OnacHo BHOCUTL Kakne-nmbo N3MeHeHWst Unn JOMNOMHEHWs! B YCTPOUCTBO 6e3 paspelLeHust opraHa
no ocuLmanbHOMy yTBEPXKAEHUIO TUNa. Bal pebeHok HaxoaMTCst B ONAcHOCTU, ecnu Bl He ByaeTe cTporo
crepoBaTb MHCTPYKUMSM MO YCTAaHOBKE, NpeAoCTaBeHHbIM NPOV3BOAUTENEM AETCKOrO YAEp)KUBaIOLLEro YCTPONCTBA.
7.BHUMAHMUE! CnaeHbe MOXHO yCTaHaBMNMBaTh TOSMbKO Ha NAaCCaXMPCKUX CUAEHBSX, OCHALLEHHbIX 3-
TOYEYHON cucTeMol peMHel. He ncnonb3oBaTtb Apyrme TOUKW KpeneHns peMHs Kpome TeX, KoTopble
onvcaHbl B MIHCTPYKLMU U 0603Ha4YeHbl B cMCcTeMe npefoxpaHeHus. Yoeamtech, YTo npsikka aBTOMOOUIIbHOTO
PEMHSI He pacrorfioXeHa B UNu nepes Kakum-nnbo peMHeEM CUCTEMbI NPeaoXpPaHEHUs.

8.BHUMAHME! TlMoBepHyTble Has3ag CUCTEMbl YAEpXaHUs OeTel Henb3s WUCMonb3oBaTb Ha CUAEHbSX,
o6opyaoBaHHbIX NOAYLLKON 6e3onacHoCTU.

9. BHUMAHUE! HUKOIOA He ocTtaensiiTe pebeHka 6e3 npycmMoTpa B yaepKuBaloLeM yCTPOICTBE Jaxe
HeHagonro!

10. BHUMAHME! Jto6oi 6arax unun apyrve npeaMeTbl, KOTOpble MOTyT NPUBECTU K TPaBMaM B criyyae
CTOSIKHOBEHWS!, AOMKHbI BblTb HAAEXHO 3aKpenmneHb!.

11. BHUMAHME! He ncnonb3yiiTe OETCKYIO yAEPXKMBAIOLLYIO CUCTEMY B aBTOMOOUINSAX 63 KPbILLKHA.

12. BHUMAHME! He 3ameHsiiTe Yexnbl HAa CMAEHbS Ha Yexribl, OTNMYaloLLMecst OT TeX, KOTOpble PEKOMEHAO0BaHbI
npou3BoAMUTENEM, TaK Kak Yexslbl ABMSI0TCA HEOTHEMIIEMON YacTbio APPEKTUBHOCTY YAEPXKMUBAOLLETO YCTPOMCTBA.
13. BHUMAHME! HE pasbupatb, n3mMeHsiTb Unu Ao6aBnsaTe YacTu K yAepXMBAIOLLEEMY KPECHy UMM M3MEHSATbL Cnocob,
KOTOPbIM PEMHW aBTOMOGWNS cAenaHbl UM UCMOSb3YHOTCS.
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14. BHUMAHMUE! He ocTtaBnsiiTe NpsbkKy YacTUYHO 3aCTErHyTol, OHa AomkHa ObiTb 3a6nokMpoBaHa, koraa Bce
yactu cobpaHbl. Bbl 4OMKHBI UMETb BO3MOXHOCTb HEMEANEHHO 3BNeYb pebeHka 13 Kpecna npu HeOTNOXHON
cuTyaumm.

15. BHUMAHME! YctaHoBuWTE AeTCKOe yaepXKuBatoLLee yCTPONCTBO B CUASYMX MEeCTax TPaHCNOPTHOrO CPeacTBa,
KOTOpble B PyKOBOACTBE MO 3KCnnyaTauum aBToMmobuns knaccmuumpoBaHbl kak « YHUBepcarnbHble», C
MCMNOSb30BaHNMEM MapLUPYTa OCHOBHOIO PEMHS.

16. BHUMAHMUE! Ecnu cTyn He cHabXeH TeKCTUNbHBLIM YexXJIoM, AepXuTe ero nogasbLue OT COMHEYHbIX Nyyen,
VNHaye OH MOXET ObITb CIIULLKOM ropsymMm Ans Koxun pebeHka. Ecnv TpaHcnopTHOe cpeacTBo GbIno ocTaBneHo [oMro
Ha COrHUe, NpoBepbTe 06MBKY Kpecna u ybeamTeck, YTO OHa He CNULLKOM HarpeTta nepef Tem, kak NnocagnTb
pebeHka B ieTCkoe Kpecno.

17. BHUMAHME! He ucnonbayinte aBTokpecno B goMe. OH He npegHasHayeH Ansg AoMallHero UCnonb3oBaHns v
[OIMKEH MCMNOoNb30BaThCS TONMbKO B aBToMobune!

18. BHUMAHME! lNepuoamnyeckn npoBepsiite peMHU Ha U3HOC, obpalias ocoboe BHUMaHNE Ha TOYKM KpenneHus,
3alMTHBIE U perynupytowme ycTponctea. Ecnn pemHu kpecna/aBTomobuns cpesaHbl MW U3HOLLEHbI, 3aMEHUTE MX
nepepn noesakon.

19. BHUMAHUE! BCEIQA vicnonb3ayiTe ans 3awutbl pebeHka pemMHu 6e30nacHOCTM BO BPEMS MOMb30BaHUSA
YOAEPXKUBAOLLUM KPECTIOM.

20. BHUMAHME! He octaBnsnte npsixky B 4YaCTUYHO 3aKpbITOM MOMOXEHWUM, U OHa AOMKHa BnoknMpoBaTbC TONbKO
Torga, korga Bce Aetanu 3adukcrpoBaHbl. [JormkHa ObiTb o6ecnedeHa BOZMOXHOCTb HEMEAJIEHHOTO 0CBOBOXAEHUS
pebeHka oT yaepxuBatoLLero yctpoictea. Baw pebeHok He JomkeH urpatb ¢ pemHamu. MNpsikka HE 3awmweHa ot
neten.

22. BHUMAHME! [leTckoe kpecno fOMKHO ObiTb 3aKpenneHo aBTOMObMbHBIM peMHEM 6e30nacHOCTH, Aaxe ecnu
OHO He ucnonb3yetcs. HeobecneyeHHOe MECTO MOXET NPUBECTU K TPaBMe ApYrMx Naccaxupos B aBTomobune npu
CPOYHOW OCTaHOBKE.

22. BHUMAHME! XpaHuTe aTo geTckoe kpecno B 6e3onacHoOM MecTe, Korga OHO He ucnonbayeTtcs. He knagute Ha
Hero Tsxenble npeaMeTbl. He gonyckanTe KOHTaKTa Ballero AeTCKOro Kpecna ¢ eAkumuy Bellectsamu, Hanpumep,
aKKyMynaTopHas Kucnora.

23. BHUMAHME! He octaBnsainTe pebeHka B 3TOM Kpecrie Ha Jonrnii nepyod BpeMeHu. MNpu anutenbHbiX noesakax
6onblie ocTaHaBNMBaNTECh ANS OTAbIXA W BblHUMAaWTe pebeHka 13 yaepXuBatoLLero kpecna.

24. BHUMAHME! be3onacHoCTb rapaHT1poBaHa TOMbKO, eCNu AEeTCKOe KPecno YyCTaHOBMEHO B COOTBETCTBUM C
HacTOALEN MHCTPYKLUMEN.

25. BHUMAHME! NHCcTpyKUmMIO NO MCMOMNb30BaHMI0 AETCKOro Kpecna HeobXxoanMo COXpPaHsiTh B TEHEHNE CPOKa ero

aKCnnyaTauuu.
WMHCTPYKLMM NO CTUPKE U3OENUA ECE R44/04

1. ABTOKPECNO MOXHO YUCTUTL NPOXMagHON BOAOM C MblfloM. He ncnonb3oBaTh arpeccuBHbIE YUCTSLLME CPEACTBaA -
abpasuBbl vnn pasdasuTens.

2. O6uBKy CTMpaTb BPYYHYIO Npu MakcumanbHow Temnepatype 30°C. He cywmTb B cylumnnbHoi mawunHe. O6rska
[OMKHA BbICOXHYTb €CTECTBEHHbIM NMyTEM.

3. MNnacTvkoBble AeTanu MOXHO O4ULLETL NPV MOMOLLYM BMaXHOWN TkaHu. He ncrnonb3oBaTb abpasvBebl.

BUA YTBEPXOEHHLIX PEMHEWN, KOTOPBIE [IOMKHbI BbITh
B BALLEM ABTOMOBMUIE.

Bale gerckoe aBTOKpecno MoxeT 6biTb ycTaHoBneHo TONIbKO
npv nomoLum 3-todeuHbix pemHen MPOTUB xopa aBuxkeHUst
aBTomobuns!

BosmoxHocTb ycTtaHoBku TOJNIbBKO cupgenunin C 3-
TOYEYHBIMU PEMHAMMW!

HE UCMOJIb3OBATb HA CUAEHBAX C 2-TOYEYHbIMU

PEMHAMMW!
YacTu: 7. KpacHasi KHomnka Ans perynupoBkn py4yKu
Poro 1 8. Hanpagsnstowas guaroHanbHOro peMHsi
1. Pyyka ansa nepeHocku 9. OTBepCTVS NS perynupoBKY NreveBbiX peMHel
2. Cmsryarowas nogknagka peMHs 10. [Nne4eBble peMHU
3. Mpsixka ans pemHen 11. CmsrvatoLas nogknaaka nog npspkry
4. PemelloKk ANs perynupoBaHusi pemHei 12. MNopgyLka Ans ronossbl
5. KHonka ans perynupoBaHusi pemHein (nof obmekom) 13. Cmsryatowwme nogknagky ons pebexka
6. Hanpagnstowasi NosicHOro pemHsi 14. Obueka

15. Kosblpek oT conHua
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MNpoBepka BbICOThI Ne4YeBbIX peMHen

Bceraa nposepsiite, 4TO6bI NAMKM MIEYEBbIX PEMHEN HAXOAUMUCL Ha NPaBUMbHOW BbICOTE ANS Ballero pebeHka.
BbiGepuTe BbICOTY NSAIMOK OTHOCUTENBHO pocTa pebeHka. MonoxeHne peMHelt JOMKHO 6bITh Ha ypoBHE UMK
HeMHOro Bbillie nneyv pebeHka.

BHumaHue: He yctaHaBnuBaiTe peMHM CAULLKOM BbICOKO UMK TaK, YTobbl pebeHok onvpancs Ha Hux!

Ha cnuHe aBTOKpecna HaxoasaTcsa 2 napbl OTBEPCTUM, NPU NMOMOLLM KOTOPLIX MOXHO OTPerynnpoBaTh BbICOTY

nneyeBblX peMHe OTHOCUTENBHO Beca pebeHka. (PoTo 2)

HacTpoiika BbiCOTbI peMHen

1. HaxxmuTe KHOMKY HAaCTPOWKN peMHel «5» 1 B 3TO e Bpemsi NoTsHUTe 06a nneyeBbix pemHst. (PoTo 3)

2. BoITAHUTE peMHn “11" 13 OTBEpCTUIA Ha CNMHKE C nepeaHen CTOpOoHbl aBTokpecna. (Poto 4)

3. YcTaHoBWTE ONSATb PEMHM B Kenaemble 0TBEPCTUSI C NepeAHeElN CTOPOHbI CIMHKW U NMPUBSXXUTE MX 32 CMIMHOW
peMeLLKOM AS151 perynupoBkn «4». Y6eamutech, YTO PEMHU YCTaHOBMEHbI HA OAHOM YPOBHE U HE NepPeKpyYeHbI.
MpucTternBaHue peMHs

1. CoeguHute aBa anemeHTa ,E* 1 ,F” Ha koHUe pemHs (PoTo 6) 1 BCTaBbTe UX B LIEHTPanbHy Npspkky “3°, noka
He pasgacTcs wen4yok. (Poto 7)

2. YT0Obl NPOBEPUTL 3aCTErHYT NN PEMEHb, NOTAHUTE NneYesbie pemHn Beepx. (PoTo 8)

3. Utobbl 0cnabnTb peMHU, HaXXMUTE BHWU3 KPACHYHO KHOMKY LIEHTPanbHOM Npskky “3".

HacTtpoiika AnvHbI pemHen

1. OcnabneHve pemHeir: HaxmMuTe KHOMKY HAaCTPOWVKM peMHel «5» 1 B 3TO e BpeMs NoTsHUTe oba nneveBblx
pemHs. (®oTo 3)

2. HatspkeHune pemHeii: Mocagute pebeHka B aBTOKPECNO, NPUCTETHUTE 06a PEMHSI K LIEHTParnbHOW NPSBKKe U
BbITSHUTE NAMKY “4" nocepeauHe cugeHbs. (Poto 5)

CHATUE 06MBKM - DoTO 19

[ns peteit Becom oT 0 Ao 10 Kr aBTOKPECO HYXHO UCMOMb30BaTh CO CMSAr4aoLLMMK noaknagkaMu ans
mnageHueB. Korga Bec pebeHka coctaensiet ot 10 o 13 Kkr, aBTOKPECO HY>XHO MCNonb3oBaTh 6e3 cMArYarLwmnx
noaknagok.

PaccTterHute peMHU, BbITAHUTE CMsirYaloLLMe NOAKNaAKM C3aau U U3 CUAEHbS.

PerynupoBka naxoBoro pemHs

MaxoBoW peMeHb YCTaHOBMNEH BO BHYTPEHHEM OTBEPCTUM CUOEHDBS.

Ecnu Bbl 4yBCTBYETE, UTO PEMEHBb CRMLLIKOM 3aTsIHYT, TO OTPErynupymnTe ero criegyowym cnocobom.

1. MpunogHMuTe 06MBKY B NepeaHeit YacTu kpecna. doto 9

2. MpuynogHNMUTE MeTannMYeckyto YacTb KOHLIA PEMHS, MOBEPHUTE U NMPOMNYCTUTE Yepe3 OTBEepPCTHS, HYTOObI
BbITSHYTb peMeHb. PoTo 9 a;b;c;d

3. MponycTuTe MeTanIMUYeckyto YacTb Yepe3 OTBEPCTUE Criepeay CUAeHbs!, Nocre 3Toro noa AHO Yepes OTBepcTue
c3aaun. YCTaHOBWTE rOpU30HTaNbHO METANIMYECKYHO YacTb U NOTSHUTE peMeHb, YToBbl y6eaunTbesl, 4To OH
3akpenneH. ®oto 9 e;f;g

PerynupoBka py4ku Ans nepeHOCKU aBTokpecna

Pyuka ans nepeHocky aBToKpecrna MOXeT perynmpoBaTthbcs B 3 MOMOXEHNSIX.

[lns perynmMpoBKu pyyKku HaXMUTE OLHOBPEMEHHO Ha KpacHble KHOMKWU C ABYX CTOPOH pyyku 1 3akpyTtuTe. (Prc.10)
MonoxeHwue 1 - BeinpsmneHHoe — ans nepeHocku. (Puc.11)

MonoxeHue 2 — 3achUKCMPOBAHO FOPU3OHTANBHO 3a CNMHON — [Ana dyHKUMK ykadumBaHus. (Puc.12)

MonoxeHue 3 — BHM3y 3a cnuHon — ®ukcaums kpecna Ans kopmnenus peberka. (Puc.13)

Ybeautecsb, 4To pyyka 3adukcrpoBaHa B BbIGPAHHOM MOMOXEHWUN, PEMHU NPaBUIIbHO YCTAHOBMEHbI U NPshXKa
3acTerHyTa nepef nepeHockoi pebeHka B aBTOKpecne.

YCTAHOBKA ABTOKPECHA
«lpynna 0 +» /gnsa HoOBopoXAeHHbIX 1 Becom o 13 kr/

Mpockba ncnonb3osaTb 3-TOYEYHbIE aBTOMOOUMBbHBIE peMHK BesonacHocTu Ans obecneveHns 6e3onacHocTn
pebeHka v KpenneHus aBTokpecnal

Balue getckoe aBTokpecno MoxeT 6biTb ycTaHoBneHo TONbKO npu nomowwm 3-toveyHbix pemHen MPOTUB xona
ABWKeHWs1 aBTomobunsi!

Lar 1. YctaHoBUTE pyyKy B BepTUKaNbHOM nonoxeHuun. (Puc.14)

LLlar 2. YctaHoBUTe AeTckoe npeaoxXpaHuTernibHoe cuaeHbe Ha aBTOMOBUbHOE CUAEHbE NPOTMB X04a ABMKEHUS,
y6eanTech, YTO OHO MNOTHO NpuneraeT k cnuHke. Ecnu B aBToMo6une naccaxvipckve cuaeHbs OCHaLLEHb!
noayLuKoi 6e3onacHoOCTU, TO aBTOKPECHO UCMOMNb3YETCs TONbKO Ha 3afiHWX cuAeHbsX aBToMo6uns!

LLar 3. MNponycTute nosicHov pemMeHb Yepe3 ABe HanpasnsioLime cboKy AeTCKOro aBToKpecna u 3acTerHuTe peMeHb
B NPsiXKy aBTOMOoGMIS, Noka He ycnbiwmnTe wenyok. (Prc.15;16) MoTsaHuTe nneveBol peMeHb BBEPX ANS TOro,
YTOGb! 3aKPENUTL aBTOKPECTIO K cuAeHbo, yoeauTech, YTO peMEHb NMPUCTErHYT.

Lar 4. YctaHoBUTE NIeYEBON PeMEHb B HanpaBrstoLLyto Ha CMHe AeTckoro aBTokpecna. (Puc.17)

LWar 5. BeITaHuTe nne4eso peMeHb, YTo6b! ero 3aTsaHyTb. (Puc.18)

Lar 6. Y6eanTech, YTO peMeHb HaTSHYT 1 He nepekpyyveH. YoeanTech, YTO aBTOKPECNo cTabunbHO NpUKpenneHo
Ha aBTOMOGMIIbHOE CraeHbe.

LWar 7. Mocaaute pebeHka B aBTOKpecno. [NpoBepkTe BbICOTY MneYeBbiX peMHeln. YbeamTech, 4To peMHU He
nepekpy4eHbl Unu rae-Hnbyap 3actpsanu. MNpucterHnte pebeHka pemMHsIMK, y6eamnTech, YTO OHU XOPOLLIO
YCTaHOBMEHbI, BBITSHUTE PEMELLOK B LIEHTPE CUAEHbS, YTOObI UX 3aTSHYTh.
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&%) VAZNO! PAZLJIVO PROCITAJTE |
CUVAJTE ZA BUDUCE POTREBE !

Uputstvo za upotrebu

C ZAHTEVI SIGURNOSTI )

1. Ovakolica su pogodna za decu tezinu do 22 kg ili do Cetiri godine starosti, ovisno o tome $ta prvo
nastupi!

2. Visina deteta koje se prevozi ovim kolicima ne sme da prede 104 centimetara!

3. Koristite uredaj za parkiranje ako ne drzite kolica ru¢no!

4. Ne ostavljajte kolica na kosim mestima, ¢ak ni sa aktiviranim uredajem za parkiranje!

5. Uredaj za parkiranje mora biti aktiviran kada se dete postaviiliizvadiiz kolica!

6. Korpa za kupovinu sa maksimalnom nosivosti od 2 kg!

7. Svaki teret, zakacen na drsci i/ili zadnjoj strani naslona i/ili sa strane kolica, utiCe na stabilnost
kolica!

8. Povremeno proverite olabavljene delove kolica! Redovno vrsiti proveru, odrzavanje i CiS¢enje
kolica!

9. Kolica su dizajnirana za jedno dete!

10. Pribor koji nije odobren od strane proizvodaca ne treba da se koristi!

11. Potrebno je koristiti samo rezervne delove koji su dostavljeni ili preporu€eni od strane
proizvodacal/distributera!

12. Uvek koristite sigurnosne pojaseve kada je dete u kolicima! Uvek koristite donji pojas izmedu
nogu u kombinaciji sa kaiSem za struk! Da biste sprecili povrede od pada ili klizanje deteta, uvek
koristite kaiSeve zaramenal!

13. Uvek se uveravaijte dali je sigurnosni pojas pravilno postavljen!

14. Kolica mora uvek da se koristi pod nadzorom odrasle osobe!

15. Ne dozvolite da se vaSe dete igra u kolicima ili da se naginje izvan kolica!

16. Ne dozvolite detetu da ustane dok je u kolicima!

17. Ne dozvolite detetu da stoji na sedistu ili na postavi za noge!

18. Nemojte koristiti kolica na neravnim povrdinama, u blizini vatre ili drugih opasnih mesta!

19. Nemojte koristiti kolica na stepenicama i pokretnim stepenicamal!

20. Skupljati kolica pre nego $to se penjete ili silazite niz stepenice. Penjanje kolica po stepenicama,
trotoarima i drugim preprekama sa detetom, putem pritiskanja ru¢ke moze dovesti do njenog trajnog
ostecenja i ne podleze garanciji!

21. Regulisanje naslona treba obaviti samo ako ste upoznati sa pravilima ovog postupka, putem
uputstva!

22. Dodatni prtljag postavljen na kolica moZe dovesti do njene nestabilnosti!

23. Covek koji sastavlja kolica mora biti upoznat sa njenim funkcijamal

24. Prednja Sipka ne moZe se koristiti kao rucica za noenje.

25. Sediste za auto je u skladu sa kolicima modela STORM!

26. Pri koristenju autosjedalice: Ovo vozilo ne zamenjuje kolevku ili krevet! Ako vase dete ima
potrebu da spava, sediSte mora biti postavljeno u odgovarajuci ko$ za novorodence, kolevku ili
krevet!



( UPOZORENJE )

UPOZORENJE! Nikada ne ostavljajte dete bez nadzora!
UPOZORENJE! Pre upotrebe proverite da li su svimehanizmi za zakljuCivanje aktivirani!
UPOZORENJE! Kako bi izbegli povrede, proverite pre upotrebe da li se Vase dete nalazi
na sigurnom rastojanju pri sklapanju i rasklapanju ovog proizvoda!

UPOZORENJE! Ne ostavljajte dete da se igra ovim proizvodom!

UPOZORENJE! Ova decja kolica je proizvedena za upotrebu od bebinog rodenja. Za
novorodenCad morate Koristiti najnizu poziciju naslona. Novorodena beba nije u stanju
samostalno da sedi i da drzi glavu pravo. Zbog toga ne fiksirajte naslon u sedeci polozaj za
decu mladu od 6 meseci!

UPOZORENUJE! Uvek koristite sisteme za drzanje!

UPOZORENJE! Pre upotrebe proverite da li su mehanizmi za pri¢vrécivanje korpe za
dedjakolica, sedistaili decja auto sedista pravilno aktivirani!

UPOZORENJE! Ovaj proizvod nije pogodan za tréanje ili klizanje!

EN 1888 - 2:2018

(" BRIGAIODRZAVANJE )

. Da biste ogistili metalne delove, obriSite vlaznom krpom i zatim suvom krpom.

. Da biste ocistili plasti¢ne delove koristite krpu, vodu i blagi deterdzent.

. Da biste ocistili tekstilne delove Koristite preparate za CiS¢enje presvlaka.

. Kada kolica se €uvaju, na njih nikada na postavljati nikakve predmete!

. Uvek susiti i provetravati kolica ako su natopljena!

. Povremeno ocistite osovine to¢kova i plasti¢nih predmeta.

. Uvek ocistite osovine toCkova i plasti¢nih elemenata posle upotrebe kolica po pesku ili drugim prasnjavim
povrSinama!

8. NE PODMAZIVATI osovine toc¢kova ili drugih pokretnih delova na kolicima! Samo ih
ocistiti! ,
9. Povremeno proverite olabavljene ili oStecene delove, i ako ih ima, odmah ih zamenite novim!

NOORWN=

( DELOVI )

Slika 1

1. Konstrukcija kolica - 1 kom.
2. Zadniji tockovi - 2 kom.
3. Prednji tockovi - 2 kom.
4. Prag -1 kom.
5. Poklopac za noge -1 kom.
6. SediSte za automobil -1 kom.
7. Adapteri - 2 kom.

(" RASKLAPANJE KOLICA )

1. Preklopljeni vid kolica. (Slika 2) Otpustite mehanizam za zaklju¢avanje. Slika 2.1
2. Podignite ruckicu kolica na gore i unazad, koja ce se automatski otvoriti i zaklju¢ati. (Slike 3; 4)
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( MONTAZA KOLICA )

1. Postavite prednje to¢kove gurajuci ih prema gore dok se ne zakljuéaju. (Slika 5) Proverite da li su pravilno
zakljuc¢ani. Da biste ih uklonili, pritisnite dugme na konzoli i povucite to¢ak nadole. (Slika 6)

2. Postavite zadnje to¢kove kao $to je prikazano na slici 7. Da biste ih uklonili, povucite dugme zadnje osovine
i povucite toc¢ak. (Slika 8)

3. Montirajte prag za dete. (Slika 9) Da biste uklonili prag, pritisnite dugmad sa obe strane i povucite. (Slika 10)

( SKLAPANJE KOLICA )

1. Postavite prednje to¢kove gurajuci ih prema gore dok se ne zakljuéaju. (Slika 5) Proverite da li su pravilno
zaklju¢ani. Da biste ih uklonili, pritisnite dugme na konzoli i povucite tocak nadole. (Slika 6)

2. Postavite zadnje tockove kao $to je prikazano na slici 7. Da biste ih uklonili, povucite dugme zadnje osovine
i povucite tocak. (Slika 8)

3. Montirajte prag za dete. (Slika 9) Da biste uklonili prag, pritisnite dugmad sa obe strane i povucite. (Slika 10)

(' KORISCENJE )

1. Koristite ko€nice zadnjih to¢kova da biste postavili kolica na mesto pritiskom na papucicu ko€nice na zadnjoj
osovini. Da biste otpustili ko¢nicu, podignite papuéicu ko¢nice nogom. (Slika 11)

Paznja! Ko¢€nica ne garantuje optimalno zadrzavanje na strmim padinamal! Zbog toga nikada ne ostavljajte
kolica na nagnutoj povrsini dok dete sedi ili sedi u kolicima!

2. Kada vozite kolica po grubim i neravnim povr§inama, mozete da koristite opciju usmeravanja napred
pritiskom na palac za zaklju¢avanje na prednjim to¢kovima.

Da biste oslobodili prednje tockove, podignite osigurag. (Slika 12)

3. Da biste promenili (spustili) polozaj nadstreSnice, uhvatite gornji deo nadstresnice i povucite ga dole u
Zeljeni polozaj. (Slika 13)

4. Da biste spustili oslonac za noge, pritisnite kop&e smestene na obe strane. Da biste podigli oslonac za
noge, jednostavno ga gurnite jednom rukom. (Slika 14)

PAZNJA! Nepostovanje ovog uputstva rezultirace oStecenjem ulova i ne podleze garancijskom popravku!

5. PodeSavanje naslona - Da biste podigli naslon, pritisnite kopCu iza naslona i povucite kai$. Da biste
oslobaodili naslon, pritisnite kopcu i otpustite naslon dole. (Slika 15)

6. OPREZ: Da biste izbegli ozbiljne povrede, uvek koristite sigurnosni pojas!

7. Pri€vrstite ramene i trbusne pojaseve i postavite ih u kop€u za centralno zaklju¢avanje. (Fotografije 16)
Podesite duzinu sigurnosnih pojaseva povlacenjem kopéi. (Slika 17) Da biste otkljucali kaiSeve, pritisnite
dugme na centralnoj kopéi. (Slika 18) Za decu mladu od 6 meseci provucite kaiSeve kroz kaiSeve. (Slika 19)

C SKLAPANJE KOLICA )

1. Pritisnite ko€nicu kolica.

2. Preklopite nadstre$nicu &to je vise moguce.

3. Preklapanje transportnih kolica vrsi se tako $to se prvo palcem pritisne i zadrZi prednji taster rucice ulevo
(Slika 2), a zatim pritisne zadnje dugme prema unutra i podigne ru¢ku prema gore. Kada su kolica
preklopljena, instalirajte mehanizam za zaklju¢avanje koji se sam rasklapa. (Slika 1)

( POSTAVLJANJE STOLICE NA KOLICA)

Prvo pri€vrstite adaptere na decije sediste (Slika 20). Uklonite i uklonite prst sa kolica (Slika 21). Spustite
naslon to je dole moguce i postavite sediste sa adapterima na mesto prstena, u suprotnom smeru kretanja
(Slika 22).
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( Sediste automobil "Grupa 0+" do 13 kg / Uputstvo za upotrebu )

VAZNO! CUVAJTE RADI BUDUCE
UPOTREBE! PROCITAJTE PAZUIVO!

INFORMACIJE

1. Ovo je ,univerzalno“ sediste za decu. Odobreno je prema Pravilniku br. 44, 04 amandmana, za op$tu
upotrebu u vozilima i odgovara vecini, ali ne svim, sedistima automobila.

2. Ispravno kori§¢éenje samo u vozilima gde je proizvodac vozila u priru¢niku o vozilu naveo da je u vozilu
moguce kori§¢enje ovog tipa ,univerzalno® decje sediste — u ovim kategorijama.

3. Ovaj sistem za vezivanje dece u sedistu je klasifikovan kao "univerzalni" pod strozijim uslovima od onih
koji su se primenjivali na ranije dizajne koji ne nose ovu vrtsu obavestenja.

4. Ako ste u nedoumici, konsultujte se sa proizvodacem ili prodavcem.

IZUZETNO OPASNO!

Sediste se koristi ako su vozila opremljena / 3- tatke NEMOJTE POSTAVLJATI decje sediste
vezivanje / stati¢kim / sigurnosni pojasevi sa okrenuto prema nazad na prednje sediste sa
automatskim zatezacima, odobrenim prema vazdusnim jastukom!

Pravilniku UN / ECE br. 16 ili drugim ekvivalentnim OVO JE MOZE DOVESTI DO SMRTI ILI
standardima. OZBILJNIH POVREDA!

VazZna sigurnosna uputstva!

Pazljivo procitajte uputstvo, jer nepravilna montaza moze izazvati ozbiljne povrede, u ovom sluéaju
proizvodac nije odgovoran.

1. UPOZORENJE! Sediste se ne moze koristiti okrenuta unapred!

2. UPOZORENJE! Kruti predmeti i plasti¢ni delovi sistema za vezivanje dece moraju biti postavljeni i tako da
se ne mogu, tokom svakodnevne upotrebe vozila, zaglaviti na pokretnom sedistu ili na vratima vozila.
Sprecite postavljanje sedista / pojaseva izmedu vrata automobila ili trenja u ostrim delovima.

3. UPOZORENUJE! Sve trake koje zadrzavaju/osiguravaju sediSte za vozilo moraju biti zategnute, sve trake
koje zadrzavaju/osiguravaju dete treba da budu prilagodene telu deteta. Trake ne bi trebale biti uvijene. Uvek
se uverite da su sigurnosni pojasevi i sigurnosni pojasevi pravilno zategnuti kako biste osigurali maksimalnu
zastitu za vaSe dete. .,

4. UPOZORENJE! Sediste treba promeniti ako je bilo izloZzen auto- nesreci. Nakon nesrece, zamenite sediste
i sigurnosne pojaseve. lako se mogu €initi netaknutim, mozda nece pruziti adekvatnu zastitu za vaSe dete.

5. UPOZORENUJE! Pratite uputstva za postavljanje. Nepridrzavanje ovih uputstava moze dovesti do povrede
po dete!

6. UPOZORENUJE! Opasno je vrsiti bilo kakve izmene ili dopune sedi$ta bez odobrenja od strane organa koje
vrsi homologaciju sedista. VaSe dete je u opasnosti ako ne sledite uputstvo za montazu koje je osigurao
proizvodac!

7. UPOZORENUJE! Sediste se moze postavljati samo na mestu za putnike sa povla¢e¢im sigurnosnim
pojasevima sa 3-stepena. Ne koristite druge tacke vezivanja pojasa, osim onih koji su opisani u uputstvu i
obelezeni na sigurnosnom sistemu. Uverite se da kopce za pojas u kolima ne nalazi u ili ispred pojasa
bezbednosti ovog sistema.

8. UPOZORENUJE! Sistemi za sigurnost u kolima okrenuti unazad ne treba da se koriste na sedistima koje koriste
zastitu vazdus$nih jastuka.

9. UPOZORENJE! NIKADA ne ostavljajte dijete bez nadzora u sigurnosnom uredaju ¢ak i kratko vreme!

10. UPOZORENJE! Svaki prtljag ili drugi predmeti koji mogu prouzrokovati povrede u slu¢aju sudara, moraju
biti propisno osigurani!

11. UPOZORENJE! Nemoijte koristiti bezbednosni sistem za dete bez sigurnosnog tekstila sedista, materijala!
12. UPOZORENJE! Materijal/tekstil sediSta nemojte zamenijivati bilo kojim drugim od onog koji je preporucio
proizvodag, jer materijal ¢ini integralni deo performansi sistema za zadrzavanje!

13. UPOZORENUJE! NE pokuSavaijte rastaviti, modificirati ili dodati dijelove na sigurnosno sjedalo, niti
promijeniti nacin izrade ili upotrebe sigurnosnih pojaseva.

14. UPOZORENUJE! Ne ostavljajte kop&u delimi¢no zatvorenu, ona mora biti zaklju¢ana kada su angazovani svi
delovi. Trebate imati moguénost da odmah uklonite dete skloni iz sediSta u slu€aju hitne situacije.

15. UPOZORENJE! Postavite autosediSte za dete u poloZajima za sedenje vozila koji su u prirucniku vlasnika
vozila kategorisani kao ,univerzalni“, Koristeci primarni pravac kaisa.

16. UPOZORENJE! Ako stolica nije opremljena tekstilnom presvlakom, drZite je podalje od sunceve svetlosti,
inaCe moze biti previSe vruce za kozu deteta! Ako je vozilo ostavljeno na suncu duze vreme, proverite jastuk
sedista i uverite se da nije prevruce pre nego $to stavite dete u sediste.

17. UPOZORENJE! Ne koristite auto sediste u kuci. Nije dizajnirano za kuénu upotrebu i treba ga koristiti samo u

vozilu!
D



18. UPOZORENJE! Povremeno proveravajte pojaseve zbog habanja, posebno vodeci rauna o tackama
pricvrScivanja, zastite i regulacionih uredaja. Ako se sediste / automobilski pojasevi seku ili nose, zamenite ih
pre putovanja.

19. UPOZORENUJE! Uvijek osigurajte dijete sigurnosnim pojasevima kada koristite sjedalo.

20. UPOZORENUJE! Ne ostavljajte kop¢u u delimiéno zatvorenom polozaju, ona mora da se zaklju¢a samo kada
su svi delovi povezani. U hitnim slu¢ajevima mora se omoguciti da se dete hitno oslobodi od kaiSeva. Vase dete
mora biti nau€eno da se ne igra sa kopcom. Kop¢a nije zasticena od strane dece.

21. UPOZORENAJE! Decija sedalica mora biti osigurana sigurnosnim pojasom za automobil, ¢ak i kada se ne
koristi. Neosigurano sediSte moze da povredi druge putnike u automobilu u naglom zaustavljanju.

22. UPOZORENJE! Cuvajte ovo decije sediSte na sigurnom mestu kada ga ne koristite. Izbegavajte postavljanje
teSkih predmeta na njega. Ne dozvolite da vase decije sediSte dode u kontakt sa korozivnim supstancama.

23. UPOZORENJE! Ne ostavljajte svoje dete na ovom mestu dugo vremena! Na dugim putovanjima
c¢escée odmarajte i vadite dete iz sedista!

24. UPOZORENUJE! Sigurnost je zajamcena samo ako je sigurnosni sistem za dijete montiran u skladu
s ovim uputama.

25 .UPOZORENJE! Uputstvo za upotrebu mora se ¢uvati u sistemu za zadrzavanje dece tokom

njegovog rada.
UPUTSTVO ZA PRANJE ECE R44/04

1. Sediste automobil moZe se Sistiti toplom vodom i sapunom. Ne koristite agresivna sredstva za &igcenje kao
Sto su abrazioni materijali ili razredivaci.

2. Presvlaka se treba oprati ruéno na maksimalnoj temperaturi od 30° C. Nemojte ga staviti u pe¢. Ostaviti da
se presvlake da se prirodno osusi.

3. Plasti¢ni delovi se mogu Cistiti viaznom krpom. Nemoijte koristiti abrazione materijale.

VRSTA ODOBRENIH POJASEVA KOJE TREBATE IMATI U
KOLIMA'!

Va$e decije sediSte se moze postaviti SAMO kori§¢enjem pojaseva
sa sistemom sa 3 stepena, u smeru SUPROTNOM od kretanja
automobila!

Moguc¢nost za postavljanje SAMO na sedistima sa
POJASEVIMA SA 3 STEPENA!

NE MOZE SE KORISTITI ZA SEDISTA SA POJASEVIMA SA 2
STEPENA!

N

DELOVI 7. Crveno dugme za podeSavanje drSke

Slika 1 8. Vodica za dijagonalni pojas

1. Drska za noSenje 9. Otvori za pode$avanje pojaseva za ramena
2. Zastitnik za pojaseve 10. Pojasevi za ramena

3. Kopce za kai$ 11. Umeksivac kopce

4. Kai$ za podeSavanje pojaseva 12. Jastuk za glavu

5. Dugme za podeSavanje pojaseva (ispod 13. Umeksivadi za bebu

presvlaka) 14. Presvlaka

6. Vodica za pojas preko krila 15. Suncobran

Proverite visinu pojaseva za ramena

Uvek proverite da li su pojasevi za ramena postavljeni na odgovarajucoj visini za vaSe dete. Izaberite visinu
pojaseva prema visini deteta. Polozaj pojaseva treba da bude na ili neSto iznad ramena deteta.
Upozorenje: Nemojte postavljati previsoko ili na tako da se dete moze osloniti na njih!

Na zadnjoj strani sedi$ta ima 2 para otvora, kojim mozete podesiti visinu ramenih pojaseva prema teZini
deteta. (Slika 2)

Podesavanje visine pojaseva

1. Natisnite dugme za podeSavanje pojaseva "5" i istovremeno povucite obaa ramena pojasa. (Slika 3)
2. |zvucite pojasevi “11" iz rupa naslona sa prednje strane sedista. (Slika 4)

3. Postavite ponovo pojas u Zeljene otvore sa prednje strane naslona i povezati ih iza naslona trakom za
podeSavanje "4". Uverite se da se pojasevi nalaze na istom nivou i da su postavljeni bez uplitanja.
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Zakopcavanje pojaseva

1. Spojiti dva dela ,E" i ,F’na kraju pojasa (Slika 6) i postavite ih u centralnu kop&u “3“ dok ne legne na
svoje mesto. (Slika 7)

2. Proverite da li je pojas zaklju¢an povlaéenjem naramenice gore. (Slika 8)

3. Za otkopc&avanje pojasa, pritisnite na dole crveno dugme na centralnoj kop¢i “3“ .

Podesite duzinu pojasa

1. Oslobadanje pojaseva: Natisnite dugme za podeSavanje pojaseva "5" i istovremeno povucite obaa
ramena pojasa. (Slika 3)

2. Zatezanja pojaseva: Postavite dete na sediste, priCvrstiti oba pojasa u centralnoj kop¢€i i povucite traku
“4" po sredini sedista. (Slika 5)

Uklonite presvlaka - Slika 19

Za decu do 10 kg. sediSte automobila treba koristiti sa omekSivacima za bebe. Kada je dete teSko od 10 do
13 kg. sediste treba koristiti bez omeksSivaca. Odvrnite kaiSeve i izvucite omeksivace sa zadnje strane i
sedista.

PodesSavanje preklopnog pojasa

Preklopni pojas je postavljen u unutrasnji otvor sedista. .

Ako osecate da je pojas previSe zaptiven, molimo vas da se prilagodite na sledeci nacin.

1. Podignite tapacirani materijal na prednjem delu stolice. Slika 9

2. Podignite metalni deo na kraju trake, okrenite i prolazite kroz rupe za povlacenje pojasa. Slika 9 a;b;c;d
3. Prelazite metalni deo kroz otvor prednjeg sedista, a zatim ispod dna kroz zadnji otvor. Postavite metalni
deo horizontalno i izvucite pojas da biste bili sigurni. Slika 9 e;f;g

Podesavanje rucke za nosenje sediSta automobila

Rucka za noSenje sediSta se moze podesiti u 3 pozicije.

Da biste podesili rucicu, istovremeno pritisnite crvene dugmice sa obe strane dr8ke i okrenuti drsku. (Slika 10)
1 Pozicija - Ispravljeno - za noSenje. (Slika11)

2 Pozicija - Fiksirano horizontalno iza leda - za funkciju ljuljanja. (Slika 12)

3 Pozicija - Na dole iza leda- Fiksiranje stolice za hranjenje (Slika 13).

Uverite se da je rucica fiksirana u izabranom polozaju, da su pojasevi ispravno postavljeni i da je
kopéa pravilno zakopéana, pre nego Sto postavite svoje dete u sediste.

UGRADNJA SEDISTA
"Grupa 0+" /za novorodence i tezine do 13 kg./

Molimo koristite sigurnosni sistem pojaseva sa 3-stepena u automobilima da bi se osigurala bezbednost
deteta i da se pri€vrsti sediste za automobil!
Vase decije sediSte se moze postaviti SAMO koriS¢enjem pojaseva sa sistemom sa 3 stepena, u smeru
SUPROTNOM od kretanja automobila!
Korak 1. Podesite ruc¢ku u vertikalni polozaj. (Slika 14)
Korak 2. Postavite decje sediSte na sediSte automobila "u smeru suprotnom od kretanja", vodeci raCuna da je
Svrsto pricvrS¢ena za naslon. Ako vas automobil ima vazdusni jastuk na mestu suvozaca, sediste za kola
treba da se koristi samo u zadnjem delu kola!
Korak 3. Pritisnuti pojas za podrucje stomaka putem dve vodice sa strane decijeg sedista i pri€vrstite kopcu
pojasa u kolima dok ne ¢ujete "klik". (Slika15;16) Izvucite rameni pojas nagore da pri¢vrstite decije sediste za
sediSte automobila i proverite da li je pojas pricvrSéen.
Korak 4. Postavite rameni pojas u vodice sa zadnje strane decijeg sedista. (Slika 17)
Korak 5. Povucite rameni pojas da ga zategnete. (Slika 18)
Korak 6. Proverite da li je pojas zategnut i postavljen bez uplitanja. Proverite da li je sediSte ¢vrsto fiksirano
za automobilsko sediste.
Korak 7. Postavite dete u sediSte. Proverite visinu pojaseva za ramena. Uverite se da pojas nije usukan ili da
je za nesto zakacen. ZakopcCajte pojaseve na detetu, vodeci racuna da su pojasevi dobro postavljeni i
povucite traku u centru sediSta da ih zategnete.
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Hasznalati utasitas

FONTOS — FIGYELMESEN OLVASSA
EL ES ORIZZE MEG KESOBBI
FELHASZNALAS ESETERE !

( BIZTONSAGI KOVETELMENYEK )

1. Ez a babakocsi 22 kg-ig vagy 4 éves korig hasznalhatdé gyermekek szamara, attdl fiiggéen, hogy melyik
torténik elébb!

2. Ababakocsiban maximum 104 cm magas gyermeket szabad vinni!

3. Amikor nem fogja a babakocsit, a babakocsi lefékezéséhez, hasznalja a babakocsi fékrendszerét!
4. Ne hagyja a babakocsit lejtds teruleteken, még akkor sem, ha aktivalta a babakocsi
fékrendszerét!

5. Mindig aktivalja a fékrendszert, amikor a gyermeket beteszi, vagy kiveszi a babakocsibol!

6. Abevasarldkosar maximalis terhelhetésége 2 kg!

7. Barmilyen, atolokarra és/vagy a hattamlara és/vagy az oldalan akosztott nehéz targy befolyasolja a babakocsi
stabilitasat!

8.1d6nként ellendrizze a babakocsi meglazult alkatrészeit! Igyekezzen rendszeresen vizsgalni,
karbantartani és tisztitani a babakocsit!

9. Ababakocsit egy gyermekre valé!

10. Nem szabad olyan tartozékokat hasznalni, amelyeket a gyarté nem hagyta jova!

11. Kizarélagosan a gyarté/viszonteladé altal szallitott vagy ajanlott alkatrészeket szabad hasznalni!
12. Mindig hasznalja a biztonsagi 6vet, ha a gyermek a babakocsiban van! Mindig kombindlja a
gyemek labia kdzoétt 1évé Svet a derékdvvel! A sériilések, az elesés vagy megcsuszas elkerllése
érdekében, mindig hasznalja a biztonsagi dveket!

13.G6z6djén meg réla, hogy helyesen bekdétotte a biztonsagi dvet!

14. Ababakocsit mindig felnétt feligyelete mellett szabad hasznaini!

15. Ne engedje meg a gyermeknek, hogy jatszon a babakocsiban vagy hajoljon le réla!

16. Ne engedje meg a gyermeknek, hogy felalljon a babakocsiban!

17.Ne engedje meg a gyrmeknek, hogy felalljon az tilésen vagy a labtamaszon!

18. Ne hasznalja a babakocsit egyenetlen fellileten, tliz vagy mas veszélyes helyek kozelében!

19. Ne hasznalja a babakocsit Iépcs6hazakon és mozgolépcsékkén!

20. Csukja 6ssze a babakocsit, amikor felmegy vagy lemegy 1épcs6kon. A babakocsi felemelése
Iépcsére, jardara vagy egyéb akaddalyra a tolékar lenyomasaval annak deformalasara vezet, és azt
agarancia nem fedezi!

21. A hattamla beallitdsat csak a hasznalati utasitas arra vonatkozé szabayok ismeretében szabad
végezni!

22. Tovabbi poggyasz elhelyezésével csokkenthetii a babakocsi stabilitasat!

23. Az aszemély, aki a babakocsit 6sszeszereli, ismernie kell annak funkciéit!

24. Az els6 rad nem hasznalhaté fogantyuként.

25. Agyermek autosiilés kompatibilisa STORM babakocsival!

26. Az autoilés hasznalatakor: Ez a jarml nem helyettesiti a gyermekagyat vagy az agyat.
Amennyiben a gyermekének aludnia kell, megfelel6 moézeskosarba vagy gyermekagyba kell
helyezni!



( FIGYELMEZTETES )

FIGYELMEZTETES! Soha ne hagyja gyermekét felugyelet nélkul!
FIGYELMEZTETES! Ellendrizze, hogy hasznalat el6tt minden régzité

szerkezet be legyen kapcsolva!

FIGYELMEZTETES! Asérilések elkerlilése végett, tartsa tavol gyermekét

a babakocsi 6sszecsukasakor és széthajtdsakor!

FIGYELMEZTETES! Ne engedje gyermekétjatszani atermékkel!

FIGYELMEZTETES! A babakocsi a baba szllésétél hasznalhat6. Az Ujsziiléttnél csak a

Ulni és a fejét fent tartani. Ezért ne allitsa be a hattamlat dlé helyzetbe 6 hdnapos kor alatti
babak szamara!

FIGYELMEZTETES! Mindig hasznalja a biztonsagifelszerelést!

FIGYELMEZTETES! Hasznélat el6tt ellenérizze, hogy a babakocsivaza

vagy az Uléegység vagy az autoslilés-csatlakozd megfeleléen csatlakoztatva van!
FIGYELMEZTETES! Ez atermék nem alkalmas futashoz !

EN 1888 - 2:2018

(GONDOZAS ES KARBANTARTAS)

1. A fémelemek tisztitasahoz torilje nedves kend6vel és szaritsa j6l szaraz kenddvel.

2. Amianyag elemek tisztitasahoz hasznaljon kendét, vizet és lagy mososzert.

3. Atextil részek tisztitasahoz hasznaljon karpittisztitdé szereket.

4. A babakocsi tarolasa alatt sbha ne helyezzen ra mas targyakat!

5. Mindig szaritsa és szeléztesse a babakocsit, ha atazott!

6. Tisztitsa meg idénként a kerékek tengélyeit, valamint a mlianyag elemeket.

7. Tisztitsa meg a kerekek tengélyeit és a miianyag elemeket mindig, amikor homokban vagy mas poros
burkolatokon hasznalta a babakocsit!

8. NE ZSIROZZA a kerekek tengélyeit és az egyéb mozg6 részeket! Csupan tisztitsa meg!

9. Ellendrizze idénként a babakocsit laza csovarokra vagy meghibasodott alkatrészekre, és amennyiben talal
olyanokat, azonnal cserélje ki Uj alkatrészekkel!

¢ ALKATRESZEK )

Képen 1

1. Kocsi szerkezete -1db.
2. Hatso kerekek -2db.
3. Els6 kerekek -2db.
4. Fogolap -1db.
5. Labtakaré -1db.
6. Gyerek autosiilés -1db.
7. Adapterek -2db.

( ABABAKOCSIKINYiTASA )

1. Osszecsukott kilatas a babakocsira. (2. fénykép) Engedie el a reteszeld mechanizmust. 2.1. fénykép
2. Emelje fel és hatra a babakocsi fogantyujat, aminél a kocsi kibontakozik és automatikusan reteszel6dik.
(3;4. fénykép)



( ABABAKOCSI OSSZESZERELESE )

1. Szerelje fel az els6 kerekeket ugy, hogy felfelé nyomja 6ket, amig meg nem kattannak. (5. fénykép)
Ellendrizze, hogy megfeleléen vannak-e rogzitve. A leszereléshez nyomja meg a konzol gombot, és huzza le
a kereket. (6. fénykép)

2. Szerelje be a hatsé kerekeket a 7. fénykép szerint. Szétszereléshez hizza ki a hats6 tengely gombjat, és
hlzza ki a kereket. (8. fénykép)

3. Szerelje be a gyermek szamara a fogolapot. (9. fénykép) A fogélap eltavolitasahoz nyomja meg a mindkét
oldalon talalhaté gombokat, és hizza meg. (10. fénykép)

( UZEMELTETES )

1. A babakocsit allithatja be a hatsé kerékfékekkel a hatsé tengelyen l1évé fékpedal megnyomasaval. A fék
kioldasahoz emelje fel a fékpedalt a Iabaval. (11. fénykép)

Figyelem! A fék nem garantalja az optimalis megtartast meredek lejt6kdn! Ezért soha ne hagyja a babakocsit
ferde fellileten, mik6zben gyermek il vagy fekszik a babakocsiban!

2. Ha a babakocsit durva és egyenetlen fellleteken hajtja, hasznalhatja az egyenes vonalu vezetés
lehet6ségét az elsd kerekek reteszeld hivelykujjanak megnyomasaval.

Az els6 kerekek kioldasahoz emelje fel a reteszel® huvelykujjat. (12. fénykép)

3. A baldachin helyzetének megvaltoztatdsahoz (hajtogatasahoz) fogja meg annak felsé részét, és huzza le a
kivant helyzetbe. (13. fénykép)

4. A labtarto leeresztéséhez nyomja meg a két oldalon talalhato6 reteszeket. A labtarté felemeléséhez
egyszerlien nyomja fel egyik kezével. (14. fénykép)

FIGYELEM! Ennek az utasitasnak a be nem tartasa a reteszek karosodasahoz vezet, és garancialis javitasra
nem kerl!

5. A hattamla beallitasa — A hattamla felemeléséhez nyomja 6ssze a hattdamla mogoétt 1évé csat gombjat, és
hldzza meg az 6vet. A hattdamla kioldasahoz nyomja meg a csat gombot és engedje le a hattamlat. (15.
fénykép)

6. FIGYELEM: A sulyos sérulések elkeriilése érdekében mindig hasznaljon a biztonsagi 6vet!

7. Helyezze fel a vall- és a hasi 6veket, és helyezze 6ket a kdzponti zar csatjaba. (16. fénykép) Allitsa be a
biztonsagi 6vek hosszat a csatok meghuzasaval. (17. fénykép) Az 6vek kinyitdsahoz nyomja meg a kézépsé
csat gombjat. (18. fénykép) 6 hénaposnal fiatalabb gyermekeknél vigye at az éveket a hevedereken. (19.
fénykép)

(_A BABAKOCSI OSSEHAJTASA )

1. HUzza be a kocsi fékeit.

2. Hajtsa be a baldachint, amennyire csak lehetséges.

3. Akocsi 6sszecsukasa szallitdshoz ugy torténik, hogy elészor a hivelykujjaval elhuzza és tartja balra a
fogantyu ellils6 gombjat (2. fénykép), majd nyomja be a hats6 gombot befelé, és emelje felfelé a fogantyut.
Amikor a babakocsi 6sszecsukott, tegye ra az dnkibontakoz6 reteszeld mechanizmust. (1. fénykép)

( A SZEK SZERELESE A KOCSIHOZ )

Elészor rogzitse az adaptereket az gyermekszékhez (20. fénykép). Szerelje le és tavolitsa el az fogélapot a
kocsibdl (21. fénykép). Engedje le a hattamlat a lehet6é legmélyebbre, és helyezze be az llést az
adapterekkel a fogélap helyére, a mozgassal ellentétes iranyba (22. fénykép).



(Aut()széket ,0 +. osztaly” és 13 kg testsulyig / Hasznalati utasités)

FONTOS! FIGYELMESEN OLVASSAEL,
ES 6RIZZE MEG KESOBBI
FELHASZNALAS ESETERE.

TAJEKOZTATO

1. Ez egy univerzalis gyermekbiztonsagi rendszer. A 44-es szamu, 04-es médositdscsomagra vonatkozo
jovahagyast altalanosan hasznaljak jarmivekben, és a legtébb, de nem mindegyik gépkocsi-uléshez illeszkedik.
2. Amegfeleld illeszkedés akkor lehetséges, ha a gépkocsi gyartdja megerésitette a gépkocsi kézikonyvében,
hogy a jarmi alkalmas arra, hogy hasznalhaté legyen ez a fajta ,Universal” gyermekbiztonsagi rendszer ennek
a korosztalynak.

3. Ezt a gyermekbiztonsagi rendszert szigorubb feltételek kdzott ,Universal” —ként mindsitették ellentétben a
korabbi gyermekbiztonsagi rendszerekhez képest, amelyek nem rendelkeznek ezzel a mindsitéssel.

4. Ha kérdései meriilnének fel ezzel kapcsolatban, kérjik forduljon a gyerekbiztonsagi rendszer gyartéjahoz,
vagy a forgalmazéhoz.

Csak azokban a jarmiivekben hasznalhato KULONOSEN VESZELYES! NE HELYEZZE a
amelyek rendelkeznek 3 pontos, statikus menetirannyal hattal hasznalhaté gyerekulést elére az
visszahUz6do6 biztonsagi évekkel. Az utasilésre, ha az autéjaban azon az oldalon is vannak
ENSZ-EGB 16 sz vagy mas ezzel aktiv Iégyzsakok! Halalt vagy sulyos sértléseket
egyenértéki el6iras szerint. okozhat, ha nem tartja be az utasitast!

Fontos biztonsagi rendelkezések!

Kérjiik, olvassa el figyelmesen a hasznalati utmutatot, mert a nem megfelel6 telepités stlyos sériilést
okozhat és ebben az esetben a gyarté nem vallal felel6sséget.

1. FIGYELMEZTETES! Az lilés nem hasznalhaté menetlrannyal szembe!

2. FIGYELMEZTETES! A gyermekblztonsagl rendszer merev elemeit és mlianyag alkatrészeit ugy kell
elhelyezni és felszerelni, hogy a jarmd mindennapi hasznalatakor ne legyenek veszélyeztetve a mozgé Ulés
vagy a jarm( ajtaja altal! Ne hagyja, hogy a biztonsagi 6v az llések kdzé keriljon, vagy éles targyakhoz érjen,
valamint ne zarja ra az ajtét az évre.

3. FIGYELMEZTETES! Minden biztonsagi 6vnek amely a gépkocsihoz rogziti a biztonsagi rendszert szorosnak
kell lennie és a gyerek testéhez kell igazodnia. Ne legyenek dsszecsavarodva. Mindig gy6z8djén meg arrol,

hogy a biztonsagi lés 6vei és az autd biztonsagi dvei megfelelden legyenek rogzitve, hogy biztositsak a
gyermek maximalis védelmét.

4. FIGYELMEZTETES! Amennyiben sériil a rendszer, példaul egy baleset kdvetkeztében, ki kell cserélni!
Esetleges baleset utan feltétlenul cserélje ki a biztonsagi Ulést és az autd biztonsagi éveit. Még akkor is ha
épnek tlinnek mert, eléfordulhat, hogy méar nem fogjak biztositani a megfelel6 védelmet gyermeke szaméra.

5. FIGYELMEZTETES! Tartsa be szigortan a beszerelési utmutatasokat. Be nem tartasuk a gyerek séruléséhez
vezethet!

6. FIGYELMEZTETES! Tilos és veszélyes barmilyen valtoztatast, vagy kiegészitést alkalmazni amit nem hagyott
jova erre jogosult szervezet. Gyermeke veszélynek van kitéve, ha nem koveti szigortian a gyart6 beszerelési
utmutatojat !

7. FIGYELMEZTETES! Az tllést csak utas 3 pontos biztonsagi évrendszerrel ellatott tlésekbe szabad
beszerelni. Ne hasznaljanak mas pontokat az v feszitéséhez, csak azokat, amelyek az utmutatéban
szerepelnek és meg vannak jel6lve a biztonsagi rendszerben. Ellenérizzen azt, hogy az autédv tokja ne legyen
elhelyezve a biztonsagi rendszer bizonyos évében vagy elbtte.

8. FIGYELMEZTETES! A hatra forditott gyerekbiztosité rendszereket nem szabad hasznalni Iégzsakkal biztositott
Uléseken.

9. FIGYELMEZTETES' Ne hagyja gyerekét felligyelet nélkil!

10. FIGYELMEZTETES' Minden targyat ami Gtk6zés esetén sériilést okozhat, megfeleléen régziteni kell.

1. FIGYELMEZTETES' Ne hasznalja a gyermekbiztonsagi rendszert burkolat nélkal !

12. FIGYELMEZTETES! Ne cserélje ki az tlés burkolatat a gyarto altal ajanlott kivételével, mert a fedél a
biztonsagi rendszer szerves részét képezi !

13. FIGYELMEZTETES! NE kisérelje meg szétszerelni, médositani az tlésmagasitét vagy hozzaszerelni mas
tartozékokat, és ne modositsa az autd biztonsagi dveit és a hasznalati modjat.

14. FIGYELMEZTETES! Ne hagyja a csatot csak félig zarva, amikor az &sszes rész le van kotve, neki zarva kellene
lennie. Veszélyhelyzet esetében kell, hogy legyen lehetséges kivenni a gyereket az tilésbdl.

15. FIGYELMEZTETES! A gyermekbiztonsagi rendszert a jarm(i hasznalati utasitasaban ,Universal” kategériaba
sorolt llésbe szerelje be, az elsddleges dvvel rogzitse !

16. FIGYELMEZTETES! Ha az tlés nem rendelkezik textil boritassal, takarja el a napfénytsl, kiilénben
tulsagosan felmelegszik és kellemetlen lehet a gyerek bérének! Ha a jarmivet hosszu ideig hagyta a
napsutésben, ellenérizze az Ulésparnat, és gy6z6djon réla, hogy nem tul forr6, mielétt elhelyezné a
gyermekét rajt %



17. FIGYELMEZTETES! Ne hasznalja az autésiilést a hazban. Nem otthoni hasznalatra tervezték, és csak a
jarmiben hasznalhatd!

18. FIGYELMEZTETES! Rendszeresen ellenérizze a szijak kopasat, kiilonds tekintettel a rogzitési pontokra, a
védelemre és a szabalyozé készulékekre. Ha a biztonsagi Ulés /vagy az autd bizotnsagi évei sériltek, szakadtak
vagy kopottak, az utazas elétt feltétlenil cserélje ki Sket.

19. FIGYELMEZTETES' MINDIG régzitse a gyeremeket a biztonsagi 6vekkel az Gilésmagasité hasznalatakor.

20. FIGYELMEZTETES! Ne hagyja a csatot részlegesen zart helyzetben, és csak akkor zarja le, ha minden
alkatrész be van kapcsolva. Lehet&vé kell tenni, hogy vészhelyzet esetén szabadon engedjék a gyermeket a
biztonsagi rendszerbdl. Meg kell tanitani a gyermeket, hogy soha nem szabad jatszani a csattal. A biztonsagi 6v
csatja NEM védett a gyermekektdl.

21. FIGYELMEZTETES! A gyerekilést az aut6 biztonsagi 6vével kell biztositani, még akkor is, ha nincs
hasznélatban. Ha rosszul lett az Ulés régzitve, menet kdzben kell megalini és megigazitani ami zavarhatja a tébbi
utast.

22. FIGYELMEZTETES' Agyermekules tarolasa biztonsagos helyen térténjen, ha nem hasznalja. Ne helyezzen ra
nehéz targyakat. OVJa attol, hogy mard anyagokkal példaul akkumulator savval érintkezzen.

23. FIGYELMEZTETES! Ne hagyja hossz( ideig a gyermekét az iilésben. Hosszabb utakon tartson tobb
sziinetet, és a gyermeket vegye ki a biztonsagi lilésbdl.

24, FIGYELMEZTETES' A biztonsag csak akkor garantalhatd, ha a biztonsagi lilést az utasitasoknak
megfeleléen hasznalja.

25. FIGYELMEZTETES! A hasznalati utasitast tartsa meg mindaddig amig hasznalja a biztonsagi lilést.

UTMUTATO MOSASHOZ ECE R44/04
1. Az autoszéket langyos vizzel és szappannal lehet tisztitani. Ne hasznaljon agressziv tisztitd vegyszereket,
mint csiszolok vagy higitok.

2. A huzatot kézzel lehet mosni 30°C maximalis hdmérsékleten. Ne tegyen be szaritéban. Hagyon a huzatott
természetes médon kiszaradni.

3. Amlanyag részeket nedves kenddvel lehet tisztitani. Ne hasznaljon csiszolokat.

A JOVAHAGYOTT OVEK TiPUSA, AMELYET AZ AUTOJABA BE
KELL SZERELTETNI

A gyerekilésiuk CSAKIS 3-pontu év segitségével lehetne
beszerelni, a gépkocsi kézlekedése ELLENKEZO iranyaba!

CSAK 3 PONTOS BIZTOSAGI OVEKKEL felszerelt
Ulések hasznalatara van lehetdség!

NEM LEHET HASZNALNI 2 PONTOS BIZTOSAGI OVEKKEL 9?‘]
® ¢ ) )]

felszerelt Giléseken !

N

ALKATRESZEK 7. Piros gomb a fogantyl szabalyozasara
1. kép 8. Az atlos 6v bujtatoja
1. Hordozoful 9. Nyilasok a vallévek szabalyozasara
2. Ovek puhitoja 10. Vallovek
3. Ovek tokja 11. Ovcsat parnaja
4. Ovek szabalyozasi szija 12. Fejtamasz parna
5. Ovek szabalyozasi gombja (a huzat alatt) 13. Ulés parna
6. Bujtato az 6lhoz valé 6v 14. Gyerekiilés huzat
15. Kupola

A vallovek magassaganak ellenérzése

Ellendrizzen mindig azt, hogy a vallévek gyereke helyes magassagaban vannak szerelve. Valasszon az
6vek magassagat a gyerek magassagahoz képest. Az évek allasa a gyerek valla magassagaban vagy kicsit
foljebb kell, hogy legyen.

Figyelem: Ne helyezze az 6veket tiimagasra vagy Ugy, hogy a gyerek rajuk tamaszkodjo

A kisasztal hatan 2 kettds nyilas van, aminek a segitségével — a gyerek sulyatol fliggben - a valléveket
szabalyozni lehet. (2. Kép)

Az 6vek magassaganak szabalyozasa

1. Nyomja meg az dvek beallitasi gombjat ,5" és azzal egyidében huzzon ki a két vallévet. (3. Kép).

2. Hazzon ki az éveket “11" a tamla nyilasaibol a szék eléli részében. (4. Kép).

3. Ujbol dugja at az dveket a hattdmla elllsd oldalan 1évé kivant nyilasokba, és kdsse 6ssze azokat a hat
mogotti 4. szamu szabalyozé szij segitségével. Ellenérizze azt, hogy az dvek egy szinten vannak betéve és
nem sodrottak el.



Az 6v becsatolasa

1. K&sse Ossze az 6v végeén 1évd két elemet ,E* és F” (6. képek) és tegye be 6ket a kdzponti tokban “3“
amig kattanas hallatszik. (7. Kép)

2. Ellendrizze azt, hogy az év be van csatolva, a vallovek felfelé kihuzasaval. (8. Kép)

3. Az 6vek leengedéséhez nyomjon meg lefelé a kdzponti tok piros gombjat “3“.

Az 6vek hosszusaganak a beallitasa

1. Az 6veek leengedése: Nyomja meg az évek bedllitdsi gombjat ,5" és azzal egyidében huzzon ki a két
vallovet. (3. Kép).

2. Az bvek feszitése: Tegye be a gyereket a székbe, kdssze meg a két dvet a kdzponti tokban és hdzzon ki
az Ulés kdzepén lév szalagot “4". (5. kép)

A huzat eltavolitasa - 19. abra

A gyerekeknek 0-t6l 10 kg testsulyig, az Ulés hasznalatakor, a babak szamara gyartott puha szlkitébetétet kell
elhelyezni az Glésben. Amikor a gyermek sulya 10 és 13 kg kdzé esik, akkor mar nincs sziikség a
szlikitébetétre.

Lazitsa meg az dveket, és tavolitsa el a szlikitét a hattamlabol és az tlésbdl.

A combok kdz6tt huzédo ov beallitasa

A combok kdzétti 6v az Ulés belsd felén talahaté nyilason keresztll szabalyozhaté.

Ha ugy érzi, hogy az 6v tulsdgosan szlik, akkor az alabbiak alapjan allitsa be:

1. Emelje meg az Ulés elején az lléshuzatot Abra 9

2. Fogja meg az 6v végénél talahato fémzarat, forgassa el a fém lemezkét és hizza az évet a nyilason
keresztul addig amig beallitja a megfeleld dvfeszességet. Abra 9 a;b;c;d

3. Huzza &t a fémzarat az Ulés elején talalhatd nyilason, ezutan hizza keresztil az ilés aljan és at a hatso
nyilason. Tegye le vizszintes helyzetben a fémzarat és hizza meg erésen az 6vet, hogy megbizonyosodjon
arrél, hogy megfelelden van-e régzitve az év. Abra 9 e;f,g

A gépkocsiszék hordozéfiilének a szabalyozasa

A gépkocsiszék hordozéfilét 3 pozicidoban szabalyozhaté.

A hordozofiil szabalyozasahoz, nyomja meg a hordozéfil két oldalan 1évé piros gombokat, és a forgassa meg
a hordozofiilet. (10. abra)

1. pozicioé: Feldllitott — hordozéasra. (11. abra)

2. pozicié: A hat mogott vizszintesen régzitve — A ringatozas funkcidjahoz. (12. abra)

3. pozicio: A hat mogott le felé — A kisszék rogzitése a gyermek étkeztetéséhez (13. abra)

Gy6z6djon meg abban, hogy a hordozéfiil a megvalasztott pozicioban van régzitve, az 6vek helyesen
vannak ratéve, valamint a csat be van zarva, miel6tt a gyerekét hordozna a gépkocsira valé

kisszékben. i} _
A SZEK BESZERELESE
“0+. osztaly” /ujszulétt és 13 kg testsulyig/

Kerjuk, hasznaljon fel az auté a 3 pontos biztonsagi éveket ahhoz, hogy a gyerek biztonsagat szervezzen és
az autészéket meg tudjon fesziteni! .
A gyerekuléstik CSAKIS 3-pontu 6v segitségével lehetne beszerelni, a gépkocsi kozlekedése ELLENKEZO
iranyabal

1. Iépés: Allitsa be a hordozofiilet fliggéleges pozicidba. (14. abra)

2. lépés: Tegye ra a gyerek biztonsagi Ulést a gépkocsi Ulésére ,a kdzlekedés ellenkezd iranyaba”, ami utan
gy6z6djén meg abban, hogy az szorosan érintkezik a tamlahoz. Ha az autéja iilései légzsakokkal vannak
felszerelve, akkor az autoszéket az auté hatso llésein kell hasznalni!

3. Iépés: Dugja at a hasra val6 6vet a gyerekszék két oldalan Iévé bujtatén at, és csatolja a szijat a gépkocsi
csatjaba, amig meg nem halja azt, hogy ,klikk”. (15.;16. abra)

Huzza fel a vallévet, hogy megfeszitse a széket az uléshez, és hogy gy6z6djon meg, hogy az év be van
gombolva.

4. lépés: Dugja at a vallovet a gyerekszék hatan lévé bujtaton at. (17. abra)

5. lépés: Huzza el a vallévet ahhoz, hogy megfeszitse. (18. abra)

6. lépés: Gy6z6doén meg arrdl, hogy az ov feszitett, €s nem sodrott. Gyézddjon meg arrol, hogy a szék
er@sen van megfeszitve az auté Uléséhez.

7. lépés: Tegye be a gyereket a székben. Ellenérizzen a vallovek magassagat. Nézzen meg, hogy az évek
nem sodrodttak el vagy rakotéddték valahol. Késsze dssze a gyerek veket és nézzen meg, hogy jél vannak-
e ezek feltéve és huzzon ki az Ulés kdzepén lévd szalagot az dvek feszitéséhez.
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E RENDESISHME! LEXONI ME

KUJDES DHE RUANI PER
INFORMACIONE TE METEJSHME !

( KERKESA PER SIGURI )

1. Kjo karrocé éshté e pérshtatshme pér fémijé me peshé deri 22 kg ose né moshé deri 4 vjeg, né
varésinga fakti cila éshté e para!

2. lartésia e fémijés qé vendoset né karrocé nuk duhet té tejkalojé 104 cm!

3. Pérdorni pajisjen pér parkim, nése nuk e mbani me doré karrocén!

4. Mos e I€ni karrocén né vende té pjerréta edhe kur &shté aktivizuar pajisja pér parkim!

5. Pajisja e parkimit duhet té jeté e aktivizuar gjaté vendosjes dhe marrjes sé fémijésh nga karroca!

6. Koshi pér pazar éshté me mundési ngarkimi maksimum 2 kg!

7. Cdo ngarkesé e vendosur né dorezén dhe ose né shpinén e mbéshtetéses dhe ose né ané té
karrocés ndikon mbi stabilitetin e karrocés pér fémijé.

8. Periodikisht kontrolloni pér lidhjen e mire té pjeséve té karrocés! Rregullisht kontrolloni, mirémbani
dhe pastroni karrocén!

9. Karroca éshté destinuar pér 1 fémijé!

10. Aksesoré qé nuk jané miratuar nga prodhuesi nuk dihet t& pérdoren!

11. Duhet t& pérdoren pjesa kémbimi vetém qé jané furnizuar ose gé jané rekomanduar nga
prodhuesi/distributori!

12. Gjithnjé i pérdorni rripat e siguris€, kur fémija Juaj &éshté né karrocé! Gjithnjé e vendosni rripin
midis kémbéve né kombinim me rripin pér belin!Qé té parandaloni I&éndim nga rrézimi ose rréshqitja,
gjithnjé pérdorni edhe rripat pér supet!

13. Siguroheni se rripi | sigurisé &shté vendosur drejté!

14. Karroca duhet t& pérdoret gjithnjé nén monitorimin e t&€ moshuarit!

15. Mos i lejoni fémijés qé té luajé né karrocén ose té kérruset prejsaj!

16. Mos i lejoni fémijés gé té ngrihet né kémbé brenda karrocés!

17. Mos i lejoni fémijés té ngrihet né kémbé mbi sediljen ose mbi shkallén!

18. Mos e pérdorni karrocén né sipérfage gé nuk jané té rrafshéta né aférsi té zjarrit ose né vende té
tieraté rrezikshme!

19. Mos e pérdorni karrocén népér shkalla dhe ekskavatoré!

20. Palosni karrocén para se té ngjiteni ose té zbrisni népér shkalla. Ngjitja e karrocés népér shkalla,
trotuare dhe pengesa té tjera me fémijén pérmes shtypjes sé dorezés ¢on né deformimin e saj dhe
nuk pérfshin shérbim garancie!

21. Rregullimi i mbéshtetéses duhet t& béhet vetém nga njeriu i cili €shté njohur me rregullat pér kété
veprim nga instruksioni!

22.Bagazhiitepértivendosur né karrocé mund té shkaktojé pagéndrueshméri té saj!

23. Njeriu q& monton karrocén duhet té jeté | informuar pér funksionet e saj!

24, Shirita pérpara nuk mund t& pérdoret si dorezé mbajtése.

25. Karrigia pér veturé éshté e pérshtatur me karrocén pér fémijé model STORM!

26. Kur pérdorni vendin e makinés: Kjo automjet nuk z&vendéson njé koshin ose shtratin.Nése fémija
juaj ka nevojé nga gjymi, atéheré duhet té& vendosni né koshin e pérshtatshém pér foshnja ose né
shtrat!



( KUJDES! )

KUJDES! Kurré mos e I€ni fémijén pa mbikéqyrje!
KUJDES! Gjithnjé i pérdorni rripat e sigurisé!
KUJDES! Siguroheni se té gjitha pajisjet fiksuese jané aktivizuar para pérdorimit!
KUJDES! Qé té evitoniléndimet, duhet té jené té sigurt qé fémija Juaj €shté né distancé té
sigurt gjaté palosjes dhe hapjes sé kétij produkti!

KUJDES! Mosilejonifémijés gé té luajé me kété produkt!

KUJDES! Kjo karrige me karrige éshté projektuar t& pérdoret gé nga lindja e foshnjés. Ju
do té pérdorni pozicionin mé té prirur pér foshnjat e reja té lindura. Foshnja e porsalindur
nuk éshté né gjendje qé té géndrojé té ulur vet dhe t& mbajé kokén drejt. Pér kété mos e
fiksoni mbéshtetésen né pozicion pérté ulur pér fémijé né moshé nén 6 muaj.

KUJDES! Kontrolloni gé trupi i karrocés ose njésia e sediljes ose pajisjet e bashkimit té&
sediljeve t& makinave té jené t& angazhuar sakté pérpara pérdorimit

KUJDES! Ky produkt nuk éshté i pérshtatshém pér vrapim ose pér rréshqitje!

EN 1888 - 2:2018

(" KUJDES DHE MIREMBAJTJE )

. Qé té pastroni pjesét metalike, fshini me peceté té lagur dhe thajeni mire me peceté té thaté.

. Qé té pastroni pjesét prej plastmase pérdorni peceté, ujé dhe preparat té buté larés.

. Q& té pastroni pjesét tekstile pérdorni preparat pér pastrim té tapicerisé.

. Kur karroca nuk pérdoret, mos véni kurré mbi té sende té tjeral

. Gjithnjé thani dhe ajrosni karrocén, nése éshté e lagur!

. Periodikisht pastroni boshtet e rrotave dhe elementet prej plastmase.

. Gjithnjé pastroni boshtet e rrotave dhe elementet prej plastmase pas pérdorimit t€ karrocés népér réré ose
né rrugé té tjera me pluhur!

8. MOS VAJOSNI boshtet e rrotave ose pjesét e tjera té lévizshme té karrocés! Vetém i pastroni !

9. Periodikisht béni kontroll pér pjesé té liruara ose té démtuara dhe nése ka té tilla i ndérroni me té rejal

NOORWN=

_ ( PJESE )
Fotografi 1
1. Konstruksioni i karrocés -1 copé.
2. Rrotat e pasme - 2copé.
3. Rrotat e pérparme - 2copé.
4. Mbajtése e pérparme - 1 copé.
5. Mbulesa pér kémbét - 1 copé.
6. Sedile fémijésh pér makiné -1 copé.
7. Pérshtatés - 2 copé.
( HAPJE )

1. Pamje e palosur e karrocés. (Foto 2) Lironi mekanizmin e kygjes. Foto 2.1
2. Térhigeni dorezén e karrocés lart dhe mbrapa, késhtu gé ajo do té shpaloset dhe bllokohet
automatikisht. (Fotot 3;4)



( MONTIM | KARROCES )

1. Montoni rrotat e pérparme duke i shtyré lart derisa t& kygen. (Foto 5) Sigurohuni qé ato té jené té kygura
si¢ duhet. Pér ta gmontuar, shtypni butonin né skeletin dhe térhigni rrotén poshté. (Foto 6)

2. Vejeni rrotat e pasme si¢ éshté treguar né Foto 7. Pér ta gmontuar, térhigeni butonin né aksin e pasém
dhe térhigni rrotén.(Foto 8)

3. Montoni mbrojtése e pérparme pér femijé. (Foto 9) Pér t& hequr mbrojtésen e pérparme, shtypni butonat
e vendosur né té dy anét dhe térhigni. (Foto 10)

( PERDORIMI )

1. Pérdoreni i frenave té rrotave té& pasme pér té kycur karrocén né vend, duke shtypur pedalin e frenimit té
vendosur né aksin e pasém. Pér té liruar frenat, ngrini pedalin e frenimit me kémbé. (Foto 11)

Kujdes ! Frenat nuk garantojné mbaijtje optimale né siperfaqet té€ pjerréta! Prandaj, kurré mos e lini karrocén
né njé sipérfaqge té pjerrét me njé fémijé té ulur ose té shtriré né karrocé!

2. Kur shtyjeni karrocén né sipérfage té ashpér dhe jo né nivel, mund té pérdorni mundésiné pér Iévizje né njé
vijé té drejté duke shtypur kunjin e kygjes né rrotat e pérparme.Pér té I&shuar rrotat e pérparme, ngrini lart
kunjin e kygjes. (Foto 12)

3. Pér té ndryshuar (hequr) pozicionin e tendés, kapni pjesén e sipérme té saj dhe térhigeni até poshte né
pozicionin e déshiruar (Foto 13)

4. Pér té ulur mbéshtetésin e kémbés, shtypni fiksuesit e vendosura né té dy anét. Pér té ngritur
mbéshtetésin e kémbés, thjesht shtyjeni até lart me njé doré. (foto 14)

KUJDES! Mosrespektimi i kétij udhézimi do té rezultojé né démtime té fiksuesve dhe nuk i nénshtrohet
riparimit t& garancisé!

5. Rregullimi i mbéshtetéses — Pér té ngritur mbéshtetésen, shtypni butonin e katramés prapa mbéshtetéses
dhe térhigni rripin. Pér té liruar mbéshtetésen, shtypni butonin e katrames dhe I&éshoni mbéshtetésen poshté.
(Foto 15)

6. KUJDES: Pér té shmangur démtimeve serioze, pérdorni gjithmoné rripin e sigurimit!

7. Bashkangjitni rripat e shpatullave dhe té barkut dhe vendosini né katramén gendrore t&€ mbylljes (Foto 16)
Rregulloni gjatésiné e rripave té sigurimit duke térhequr katramén. (Foto 17) Pér té liruar rripat, shtypni
butonin gendror té katramés. (Foto 18) Pé&r fémijét nén 6 muaj, kaloni rripat népér shiritat. (Foto 19)

(_  PALOSJAE KARROCES )

1. Vendosni frenat e karrocés.

2. Palosni tendén né ményré maksimale.

3. Palosja e karrocés pér transportim bé&het duke shtypur dhe mbajtur me gishtin e madh butonin e pérparém
né dorezén né té& majté (Foto 2), mé pas shtypni butonin e pasém brenda dhe ngrini dorezén lart. Kur
karroca éshté palosur, véreni mekanizmin e mbylljes kundér veté-shpalosjes. (Foto 1)

( MONTIMI | SEDILJES FEMIJESH PER MAKINE ME KARROCEN )

Sé pari montoni pérshatéset ndaj sediles fémijésh pér makiné (Foto 20). Cmontoni dhe higeni mbrojtésen e
pérparme nga karroca (Foto 21). Uleni mbéshtetésen sa mé shumé qgé té jeté e mundur dhe montoni sedilen
me pérshtatésit né vend t& mbrojtéses sé pérparme né drejtim t& kundért té Iévizjes (Foto 22).



( Karrigia pér veturé Grupi 0 +” deri 13 kg / Insruksion pér pérdorim}

E RENDESISHME! RUANI PER
INFORMACIONE TE METEJSHME.
LEXONI ME KUJDES!

INFORMACION

1. Ky eshte kufizim “Universal” per femijen. Eshte aporvuar sipas rregullores nr.44, 04 te serise se
amendamenteve per perdorimin e pergjithshem ne automjete dhe do te pershtatet ne shumices,por jo te
gjitha, modelet e makinave.

2. Karrigja mund te pershtatet plotesisht nese ne librin e automjetit eshte shenuar pershtatja me modelin
“Universal” per kete grupmoshe.

3. Siguria per modelet e klasifikuara si “Universal” eshte testuar ne kushte me te rrepta sesa modelet te cilat
nuk e kane kete klasifikim.

4. Nese ne dyshim ju lutem kontaktoni prodhuesin/importuesin ose shitesin.

Pershtatet vetem ne rast se automjeti SHUME E RREZIKSHME!
ka rripa sigurie me 3 pika statik, te MOS E VENDOSNI karrigen e fémijés me shikim
aprovuar nga UN/ECE rregullatori nr 16 prapa né sediljen e pérparme me jasték ajror!
ose standarte ekuivalente ! Kjo mund té shkaktojé Iéndim serioz ose vdekje !

Udhézime té réndésishme sigurie!

Ju lutemi, gé té lexoni me kujdes instruksionet, sepse montimi i gabuar mund té shkaktojé Iéndim
serioz dhe né kété rast prodhuesi nuk mban pérgjegjési.

1. KUJDES ! Karrigia nuk mund té pérdoret té kthyer pérpara!

2. KUJDES! Pjeset plastike te karriges duhen instaluar ne menyre ge mos te pendojne ne perdorimin e
perditshem te modelit. Evitoni z&nien e rripave té€ uléses midis dyerve t€ makinés dhe férkimin e tyre me pjesa
té mprehta.

3. KUJDES! Te gjithe rripat ge perdoren per te lidhur karrigen me makinen duhet te jene shtrenguar forte,
rripat e karriges duhet te jene shtrenguar sipas rehatise se femijes. Gjithnjé duhet t& bindeni se rripat e uléses
siguruese dhe rripat e makinés jané vendosur né ményré té drejté, gé té sigurohet mbrojtja maksimale e
fémijés Suaj.

4. KUJDES! Nderroni karrigen ne rast se eshte demtuar gjate nje aksidenti te forte. Pas aksidentit, ndérroni
ulésen siguruese dhe rripat e sigurimit t& makinés. Edhe pse mund t&€ duken té padémtuara, ata mund t& mos
sigurojné mbrojtje té& pérshtatshme pér fémijén Tuaj.

5.KUJDES! Respektoni udhézimet pér montim. Mos respektimi i tyre mund té shkaktojé Iéndime té fémijés !
6. KUJDES! Nderrimi ose shtimi i ndonje pjese tek karrigia e makines mund te jete i rrezikshem pa u
konsultuar me autoritetet perkatese. Femija juaj eshte ne rrezik nese nuk ndigni me kujdes udhezimet e
instalimit!

7.KUJDES! Ulésja mund t& montohet vetém mbi ulése té& automjeteve me sistemi me tre pika té rripave.
Nuk e pérdorni pika té tjera pér kapjen e rripit pérveg ato gé jané pérshkruar né instruksionin jané shénuar né
sistemin e sigurimit. Siguroheni se kapésja e rripit t& automjetit éshté vendosur né ose pérpara kolonés sé
caktuar té sistemit té sigurimit.

8. KUJDES! Sistemet e kthyera prapa pér sigurimin e fémijéve nuk duhet t€ pérdoren né vendet pér ulje té
mbrojtura me jasték ajror. .

9. KUJDES! Mos e léni KURRE fémijén Tuaj pa mbikéqyrje madje edhe pér kohé shumé té shkurtér!

10. KUJDES! Cdo bagazh ose objekt ge mund te demtoje ne rast aksidenti duhet te jete siguruar para nisjes!
11. KUJDES! Mos e perdor karrigen e makines pa veshjen e vet!

12. KUJDES! Mos e zevendesoni veshjen e karriges se makines me asnje model ge nuk eshte sugjeruar nga
prodhuesi, pasi veshja perben pjese kritike te performances se produktit !

13. KUJDES! MOS béni prova gé té& gmontoni, t& ndryshoni ose té shtoni pjesa né ulésen siguruese ose té
ndryshoni ményrén né té cilén jané béré ose pérdoren rripat siguruese té makinés.

14.KUJDES! Mos e léni kapésen pjesérisht t& kygur, ajo duhet té jeté kycur, kur té gjitha pjesét jané té
angazhuara. Duhet té keni mundési menjéheré té nxirrni fémijén nga karrigia né rast emergjence.

15. KUJDES! Vendos karrigen e makines ne pozicionet e markuara si “Universal” ne makinen tuaj, duke
perdorur rripin kryesor te sigurise.

16. KUJDES! Nese karrigia nuk ka veshjen e tekstilit, duhet ta mbani larg drites se diellit pasi mund te nxehet
teper dhe te demtoje lekuren e femijes! Nése makina ka géndruar kohé té gjaté né diell, kontrolloni tapiceriné
e uléses para se té vendosni fémijén né té dhe bindeni se nuk é&shté shumé e nxehté.

17. KUJDES! Mos e perdor ne shtepi pasi eshte projektu2r per perdorim VETEM ne automjete!
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18. KUJDES! Kontrolloni periodikisht rripat dhe pikat e lidhjes se modelit Nése rripat e uléses / makinat jané
preré ose jané té vjetérsuar duhet t'i z&vendésoni para udhétimit.

19. KUJDES! GJITHNJE siguroni fémijén Tuaj me rripa siguruese kur edhe pérdorni ulésen siguruese.

20. KUJDES! Sigurohu ge rripi te jete vendosur plotesisht ne vendin e vet. Duhet instruktuar femija ge mos te lozi
me rripat e makines pasi mund te rrezikoje sigurine e vet! Kapésja e rripit t€ sigurimit Nuk éshté mbrojtur nga
féemijét.

21. KUJDES! Karrigia e makines duhet te jete e siguruar plotesisht edhe kur nuk eshte ne perdorim. Mund te
demtoje pasagjeret e tjere ne rast aksidenti kur nuk fiksohet plotesisht.

22. KUJDES! Vendoseni ne nje vend te sigurte kur nuk eshte ne perdorim. Shmang vendosjen e peshave te renda
siper dhe kujdes nga materialet gerryese te cilat mund ta demtojne (psh, acid)

23. KUJDES! Mos e Iéni fémijén Tuaj né kété ulése pér njé periudhé té gjaté kohe. Gjaté udhétimeve té gjata
béni mé shumé pushime dhe nxirrni fémijén na ulésja siguruese.

24. KUJDES! Siguria éshté e garantuar vetém nése ulésja siguruese pér fémijén éshté montuar né
pérputhje me kéto udhézime.

25. KUJDES! Udhézimet pér pérdorim duhet té ruhen te ulésja siguruese pér fémijé gjaté téré periudhés sé

Instruksione pér larje

1. Karrigia pér veturé mund té pastrohet me ujé té vakét dhe sapun. Té mos pérdoren preparate agresive
pastruese si tretés abraziv .

2. tapiceria duhet té lahet me doré me temperature maksimale 30°C. Té mos vendoset né tharése. Tapiceria
duhet té thahet né ményré té natyrshme.

3. Pjesét prej plastmase mund té pastrohen me ndihmén e pecetés sé lagur. Té mos pérdoren abraziv.

LLOJI i RRIPAVE TE PRANUARA , QE DUHET TE KENI NE
AUTOMJETIN TUAJ

Karrigia juaj pér fémijé mund té instalohet__VETEM me ndihmén e
tre rripave té fiksuara né drejtim t&¢ KUNDERT t€ |évizjes sé&
automietit!

Mundési pér instalim vetém té karrigeve me 3 rripa té
fiksuara!

NUK MUND TE PERDORET PE ULESE ME 2 RRIPA TE
FIKSUARA !

N

PJESA 7. Buton i kuqg pér rregullimin e dorezés
Fotografia 1 8. Drejtues pér rripin diagonal

1. Dorezé pér mbajtje 9. Vrima pér rregullimin e rripave té supeve
2. Zbutés té rripave 10. Rripa pér supet

3. Kapése pér rripat 11. Zbutés i kapéses

4. Shirit pér rregullim té rripave 12. Jasték pér kokén

5. Buton pér rregullim té rripave( nén 13. Zbutés pér beben

tapicering ) 14. Tapiceria

6. Drejtues pér rripin pér prehrin 15. Tendé

Kontrollim i lartésisé sé rripave pér supet

Gjithnjé kontrolloni a jané té vendosur rripat e supeve né lartésiné e duhur pér fémijén tuaj. Duhet té zgjidhni
lartésiné e rripave mé pérputhje me lartésing e fémijés suaj. Pozicioni i rripave duhet té jeté né nivelin ose
pak mbi supet e fémijés.

Kujdes : Mos e vendosni rripat shumé larté ose késhtu qé fémija t& mbéshtetet mbi ta!

Né shpinén e karriges ka 2 gifte vrima me té cilét mund té rregulloni lartésiné e rripave pér supet né varési
nga pasha e fémijés. (Fotografia 2)

Rregullim i lartésisé sé rripave
1. Shtypni butonin pér rregullim té rripave ,5" dhe né té njéjtén kohé térhigni dy rripat e supeve . (Fotografia
3

2. Térhigni rripat nga vrimat e mbéshtetéses nga ana e pérparme e karriges. (Fotografia 4)

3. Véni pérséri rripat né vrimat e preferuara nga ana e pérparme té€ mbéshtetéses dhe i lidheni prapa
shpinés me shiritin pér rregullim ,4". Siguroheni se rripat jané véré né njé nivel dhe nuk jané té pérdredhur.
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Lidhja e rripit

1. Bashkoni dy elementet ,E* dhe ,F" té fundit té rripit (Fotografia 6) dhe i véni né kapé&sen gendrore “3* deri
sa dégjohet kércitja . (Fotografia 7)

2. Kontrolloni a éshté kapur rripi duke térhequr rripat e supeve te lart. (Fotografia 8)

3. Qé té lironi rripat shtypni te poshté butonin né kapésen gendrore”3".

Rregullim i gjatésisé sé rripave

1. Léshim i rripave: Shtypni butonin pér rregullim té rripave ,5" dhe né té njéjtén kohé térhigni dy rripat e
supeve . (Fotografia 3)

2. Shtréngim i rripave: Véni fémijén né karrigen, lidhni dy rripat “4" né kapé&sen gendrore dhe térhigni shiritin
né mes té uléses. ( Fotografia 5)

Hegja e tapicerisé - Fotografia 19

Pér fémijét nga o deri 10 kg. Karrigia pér veturé duhet t&¢ pérdoret me zbutésit pér bebe. Kur pesha
e fémijés éshté nga 10 deri né 13 kg. Karrigia duhet té pérdoret pa zbutésit pér bebe. Hapni rripat
dhe térhigeni zbutésit nga shpina dhe nga sedilja.

Rregullim i rripit pér barkun

Rripi pér barkun éshté vendosur né vrimén e brendshme té sediljes.

Nése mendoni se rripi €shté shtrénguar shumé, ju lutem e rregulloni né kété ményré.

1. Ngrini tapiceriné né pjesén e pérparme té uléses. Fotografia 9

2. Ngrini pjesén metalike té fundit té rripit, rrotulloni dhe e kaloni pérmes vrimave qé té térhigni rripin.
Fotografia 9 a;b;c;d

3. Kaloni pjesén metalike pérmes vrimés sé pérparme té uléses, pas késaj nén fundin pérmes vrimés sé
prapme. Vendosni né€ ményré horizontale pjesén metalike dhe térhigni rripin gé t&€ siguroheni se éshté i
fiksuar. Fotografia 9 e;f;g

Rregullim i dorezés pér mbaijtje té karriges pér automjet

Doreza pér mbaijtje té karriges pér automjet , mund té rregullohet né 3 pozicione .

Qé té rregulloni dorezén, shtypni njékohésisht butonat e kuq nga té dy anét e dorezés dhe e rrotulloni.
(Fig.10)

1 Pozicion — pér mbaijtje. (Fig.11)

2 Pozicion — fikusuar né ményré horizontale prapa shpinés - Pér funksionin lIékundje. (Fig.12)

3 Pozicion — te poshté prapa shpinés - Pozicionim i karriges pér ushgim té fémijés.(Fig.13)

Binduni se doreza éshté fiksuar né pozicionin e zgjedhur prej jush, rripat jané vendosur drejté dhe
kapésja éshté kycur para se té mbani fémijén tuaj né karrige pér automjet.

MONTIM i KARRIGES
‘Grupi 0 +” /pér foshnja porsalindur dhe me peshé deri 13 kg ./

Ju lute pérdorni rripat e sigurisé sé automijetit qé€ jané pozicionuar né tre pika, qé té garantoni siguriné e
fémijés dhe té fiksoni karrigen né automjetin!

Karrigia juaj pér fémijé mund té instalohet VETEM me ndihmén e tre rripave té fiksuara né drejtim té
KUNDERT té |évizjes sé& automjetit!

Hapi 1. Rregulloni dorezén né pozicion vertikal. (Fig.14)

Hapi 2. Véni karrigen e siguruar pér fémijé mbi ulésen e automjetit “ né drejtim té kundért té Iévizjes* , duke u
siguruar se éshté vendosur miré prané mbéshtetéses. Nése automjeti juaj ka erbeg né uléset pér
pasagjeré , atéheré karrigia pérdoret vetém mé uléset e prapme té automjetit.!

Hapi 3. Kaloni rripin e prehrit pérmes dy drejtuesve nga ana e karriges sé fémijés dhe kygni rripin né kapésen
né automijetit deri sa dégjohet “klik”. (Fig.15;16) Térhigni rripin e supit te larté gé té shtréngoni karrigen prané
uléses dhe siguroheni se rripi éshté kycur.

Hapi 4. Véni rripin e supit né drejtuesin e shpinés sé karriges sé fémijés. (Fig.17)

Hapi 5. Térhigni rripin e supit gé té shtréngoni. (Fig.18)

Hapi 6. Bindeni se rripi nuk éshté pérdredhur. Siguroheni se karrigia éshté pozicionuar né ményré stabile
mbi ulésen e automjetit.

Hapi 7. Véni fémijén né karrige. Kontrolli lartésiné e rripave pér supet. Siguroheni se rripat nuk jané
pérdredhur ose kapur diku. Lidheni rripat e fémijés duke u siguruar se jané vendosur mire dhe térhigeni
shiritin né gendrén e uléses dhe e shtréngoni.
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GO BELANGRIJK! ZORGVULDIG
DOORLEZEN EN BEWAREN VOOR
TOEKOMSTIGE REFERENTIES.

( VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN )

1.Deze kinderwagen is geschikt voor kinderen tot 22 kg of tot 4 jaar, afhankelijk van welke
gebeurtenis zich het eerst voordoet!

2. De lengte van hetkind in de kinderwagen mag niet groter zijn dan 104 cm!

3. Gebruik het parkeerhulpmiddel als u de kinderwagen niet met de hand vasthoudt!

4. Laat de kinderwagen niet op hellende plaatsen staan, ook niet als de parkeerhulpmiddel
geactiveerd staat!

5. Het parkeerhulpmiddel moet worden geactiveerd bij het plaatsen in of het uithalen van het kind uit
de kinderwagen!

6.Het winkelmandje heeft een maximale belading van 2 kg!

7. Elke belasting die aan het handvat en/ of de achterkant van de rugleuning en/ of aan de zijkant van
de kinderwagen wordt opgehangen, heeft invioed op de stabiliteit van de kinderwagen!

8. Controleer regelmatig op losse onderdelen van de kinderwagen! Inspecteer, onderhoud en reinig
de kinderwagen regelmatig!

9. De kinderwagen is ontworpen voor 1 kind!

10. Toebehoren die niet door de fabrikant zijn goedgekeurd, mogen niet worden gebruikt!

11. Alleen door de fabrikant / distributeur geleverde of aanbevolen reserveonderdelen mogen
worden gebruikt!

12. Gebruik altijd veiligheidsgordels wanneer het kind in de kinderwagen zit! Gebruik altijd het riem
tussen de beentjes in combinatie met de heupgordel! Gebruik altijd de schouderbandjes om letsel te
voorkomen als gevolg van vallen of uitglijden van hetkind!

13. Controleer of de veiligheidsgordel goed vastzit!

14. De kinderwagen moet altijd onder toezicht van een volwassene worden gebruikt!

15. Laat hetkind niet in de kinderwagen spelen of eruit hangen!

16. Laat hetkind nietin de kinderwagen rechtop gaan staan!

17. Laat hetkind niet op de stoel of het opstapje rechtop gaan staan!

18. Gebruik de kinderwagen niet op oneffen oppervlakken, in de buurt van open vuur of op andere
gevaarlijke plaatsen!

19. Gebruik de kinderwagen niet op trappen en roltrappen!

20. Vouw de kinderwagen op voordat u trappen op of af gaat. Het beklimmen met de kinderwagen van
trappen, trottoirs en andere obstakels met het kind erin, door op de hendel te drukken, leidt tot
vervorming en valt niet onder de garantie!

21. Het aanpassen van de rugleuning mag alleen worden uitgevoerd door iemand die bekend is met
de regels voor deze handeling uit de instructie!

22. Extra baggage geplaatstin de kinderwagen kan tot de inslabiliteit daarvan leiden!

23. De person die de kinderwagen in elkaat zet dient op de hoogte te zijn van de functies daarvan!

24, De handgreep mag niet als draagbeugel worden gebruikt!

25. Het autostoeltje is verenigbaar met de STORM kinderwagen!

26. Bij gebruik van het autostoeltje: Deze kinderwagen vervangt het ledikantje of slaapbedije niet.
Als uw kind moet slapen, moet het in een geschikt mandje, wieg of bed voor pasgeborenen worden
geplaatst.




(_ WAARSCHUWING )

WAARSCHUWING! Laat het kind nooit zonder toezicht!
WAARSCHUWING! Zorg ervoor dat alle vergrendelingsmechanismen voor gebruik veilig
zijn ingeschakeld!

WAARSCHUWING! Om letsel te voorkomen, moet u ervoor zorgen dat het kind zich op
een veilige afstand bevindt voordat u dit product uit- of opvouwt!

WAARSCHUWING! Laat het kind niet met dit product spelen!

WAARSCHUWING! Deze kinderwagen is vervaardigt voor gebruik vanaf de geboorte van
de baby. Gebruik voor pasgeboren baby's de meest hellende positie van de rugleuning.
Een pasgeboren baby kan niet alleen zitten en zijn hoofdje rechtop houden. Zet de
rugleuning daarom niet vast in een zittende positie voor kinderen onder de 6 maanden!
WAARSCHUWING! Gebruik altijd het beveiligingssysteem!

WAARSCHUWING! Controleer voor gebruik of de bevestigingsmechanismen van het
mandje van de kinderwagen, van het zitje of van het autostoelje correct zijn ingeschakeld!
WAARSCHUWING! Dit product is niet geschikt voor joggen of schaatsen!

BDS EN 1888 -2:2019

(" ZORG EN ONDERHOUD )

1. Om metalen onderdelen schoon te maken, veeg ze met een vochtige doek af en droog ze goed af met een droge doek.

Om plastic onderdelen schoon te maken, gebruik een doek, water en een mild schoonmaakmiddel.

Gebruik een meubelbekledingreiniger om textiele onderdelen schoon te maken.

2.
3.
4. Plaats nooit andere voorwerpen op de kinderwagen wanneer deze opgeborgen en buiten gebruik is!
5. Droog en lucht de kinderwagen altijd als deze nat is geworden!

6. Maak regelmatig de wielassen en de plastic onderdelen schoon.

7.

Maak altijd de wielassen en de plastic onderdelen schoon na gebruik van de kinderwagen op zand of andere stoffige
wegdekken!

8. SMEER NIET de wielassen of andere bewegende delen van de kinderwagen! Maak ze gewoon schoon!

9. Controleer regelmatig op losse of beschadigde onderdelen en indien aanwezig, vervang deze onmiddellijk door nieuwe!

Afbeelding 1 ( ONDERDELEN )
1. Constructie van de kinderwagen -1 st
2. Achterwielen -2 st.
3. Voorwielen -2 st.
4. Beugel -1 st.
5. Voetovertrek -1st.
6. Autozitje -1 st.
7. Adapters -2 st.

(_ KINDERWAGEN UITVOUWEN )

1. Ingeklapte weergave van de kinderwagen. (Afbeelding 2) Ontgrendel het vergrendelingsmechanisme.
Afbeelding 2.1
2. Til de handgreep van de wandelwagen omhoog en naar achteren. Die zal automatisch uitklappen en
vergrendelen (Afbeeldingen 3; 4)
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(MONTAGE VAN DE KINDERWAGEN)

1. Monteer de voorwielen door ze omhoog te duwen totdat ze vergrendelen. (Afbeelding 5) Controleer of ze
goed zijn vergrendeld. Om ze te demonteren, drukt u op de consoleknop en trekt u het wiel naar beneden.
(Afbeelding 6)

2. Monteer de achterwielen zoals aangegeven op Afbeelding 7. Om ze te demonteren, trekt u aan de
achterasknop en trekt u aan het wiel. (Afbeelding 8)

3. Monteer de beugel. (Afbeelding 9) Om de beugel te verwijderen, drukt u op de knoppen aan beide kanten

en trekt u. (Afbeelding 10)

1. Om de kinderwagen vast te zetten, gebruik de achterwielremmen door het rempedaal op de achteras in te
trappen. Om de rem los te maken, brengt u het rempedaal met uw voet naar omhoog. (Afbeelding 11)
Waarschuwing! De rem garandeert geen optimale grip op steile hellingen! Laat de wandelwagen dus nooit op
een hellend oppervlak staan terwijl een kind in de wandelwagen zit of ligt!

2. Als u met de kinderwagen over een ruwe en oneffen ondergrond rijdt, kunt u de optie recht vooruit
gebruiken door op de vergrendelingsdop op de voorwielen te drukken. Om de voorwielen te ontgrendelen, tilt
u de vergrendelingsdop op. (Afbeelding 12)

3. Om de positie van het zonnescherm te veranderen (verwijderen), pakt u het bovenste deel vast en trekt u
deze naar beneden tot de gewenste positie. (Afbeelding 13)

4. Om de voetsteun op te zetten, drukt u op de fixeerplaatsen aan beide kanten. Om de voetsteun in te
klappen, drukt u deze eenvoudig met één hand naar omhoog. (afbeelding 14)

WAARSCHUWING! Het niet opvolgen van deze instructie kan leiden tot beschadiging van de fixeerplaatsen
en valt niet onder de garantie!

5. De rugleuning verstellen - Om de rugleuning hoger te zetten, drukt u op de gespknop achter de rugleuning
en trekt u aan de riem. Om de rugleuning te ontgrendelen, drukt u op de gespknop en laat u de rugleuning
zakken. (Afbeelding 15)

6. LET OP: Gebruik altijd een veiligheidsgordel om ernstig letsel te voorkomen!

7. Maak de schouder- en de buikgordels vast en plaats ze in de centrale vergrendelingsgesp. (Afbeeldingen
16) Pas de lengte van de veiligheidsgordels aan door aan de gespen te trekken. (Afbeelding 17) Om de
gordels los te maken, drukt u op de knop op de centrale gesp. (Afbeelding 18) Voor kinderen jonger dan 6
maanden, haal de gordels door de banden. (Afbeelding 19)

( KINDERWAGEN OPVOUWEN )

1. Zet de kinderwagen op de rem.

2. Klap het zonnescherm zo ver mogelijk in.

3. Het invouwen van de wagen om ze te transporteren doe u door eerst met uw duim de voorste knop op de
hendel naar links te duwen en vast te houden (Afbeelding 2), daarna de achterste knop naar binnen te
drukken en de hendel omhoog te tillen. Als de kinderwagen is ingeklapt, plaats het vergrendelingsmechanisme
om zelfuitklapping te voorkomen. (Afbeelding 1)

(HET ZITJE BlJ DE KINDERWAGEN PLAATSEN)

Monteer eerst de adapters op het kinderzitje (Afbeelding 20). Demonteer en verwijder de beugel van de
kinderwagen (Afbeelding 21). Laat de rugleuning zo ver mogelijk zakken en monteer de zitting met de
adapters in plaats van de beugel tegen de rijrichting (Afbeelding 22).



AUTOSTOELTJE “Groep 0+”
/voor pasgeborenen en kinderen met een gewicht tot 13 kg/

BELANGRIJK! BEWAREN VOOR
TOEKOMSTIGE REFERENTIES.
ZORGVULDIG DOORLEZEN!

INFORMATIE

1. Dit is een "universeel" kinderbeveiligingssysteem. Het is goedgekeurd onder Reglement nr. 44, wijzigingenreeks
04, voor algemeen gebruik in voertuigen en is aanpasbaar aan de meeste, maar niet alle, autostoelen.

2. Verwacht kan worden dat het systeem met betrekking tot de installatie verenigbaar zal zijn indien de fabrikant in
de gebruiksaanwijzing van het voertuig heeft aangegeven dat het voertuig geschikt is voor de installatie van een
"universeel" kinderbeveiligingssysteem voor deze leeftijdsgroep.

3. Dit kinderbeveiligingssysteem is geclassificeerd als 'universeel' onder strengere voorwaarden dan die welke
werden toegepast op eerdere modellen die niet voorzien zijn van deze opmerking.

4. Raadpleeg in geval van twijfel de fabrikant of verkoper van het kinderbeveiligingssysteem.

Alleen geschikt als de goedgekeurde
voertuigenuitgerust zijn met heupgordels
/driepuntsgordels/statische gordels/
veiligheidsgordels met
oprolmechanismegoedgekeurd krachtens VN/ECE-
eglement nr. 16of een andere gelijkwaardige norm,

Belangrijke veiligheidsinstructie!
Lees aub. de instructies zorgvuldig door, want onjuiste installatie kan ernstig
letsel veroorzaken, in welk geval de fabrikant niet aansprakelijk is

1. WAARSCHUWING! Het stoeltje kan niet naar voren gericht worden gebruikt!

2. WAARSCHUWING! De harde en de plastic onderdelen van het kinderbeveiligingssysteem moeten zodanig
worden geplaatst en gemonteerd dat, wanneer het voertuig in normaal gebruik is, deze niet bekneld kunnen raken
door een verschuifbare stoel of portier van het voertuig. Voorkom de kans op beknelling van de veiligheidsgordels
tussen de autoportieren of op de wrijving daarvan tegen scherpe onderdelen.

3. WAARSCHUWING! Alle riemen die het beveiligingssysteem aan het voertuig bevestigen, moeten worden
gespannen, alle riemen die het kind op zijn plaats houden, moeten worden aangepast aan het lichaam van het kind.
Het verdraaien van riemen mag niet worden toegestaan. Zorg er altijd voor dat de veiligheidsgordel en de
autogordels goed zijn gespannen om maximale bescherming voor uw kind te waarborgen.

4. WAARSCHUWING! Het toestel moet worden vervangen indien het bij een ongeval aan een zware belasting
onderworpen is geweest. Vervang na een ongeval de veiligheidsstoeltje en de autogordels. Hoewel ze onaangetast
mogen lijken, bieden ze uw kind mogelijk niet voldoende bescherming.

5. WAARSCHUWING! VolIg strikt de installatie-instructies. De niet-naleving kan tot letsel bij het kind leiden!

6. WAARSCHUWING! Het is gevaarlijk om wijzigingen of toevoegingen aan het toestel aan te brengen zonder de
goedkeuring van de typegoedkeuringsinstantie. Er bestaat gevaar bij onjuiste naleving van de installatie-instructies
van de fabrikant van het kinderbeveiligingssysteem.

7. WAARSCHUWING! Het stoeltje kan alleen worden gemonteerd op passagiersstoelen met een
driepuntsgordelsysteem. Gebruik geen bevestigingspunten anders dan beschreven in de instructies en gemarkeerd
op het veiligheidssysteem. Zorg ervoor dat de gesp van de autogordel niet in of voor een bepaalde
veiligheidsgordel van het veiligheidssysteem zit.

8. WAARSCHUWING! Achterwaarts gerichte kinderbeveiligingssystemen mogen niet worden gebruikt in stoelen
met een airbagbescherming.

9. WAARSCHUWING! Laat uw kind NOOIT zonder toezicht in het veiligheidstoestel, ook niet voor een korte tijd!
10. WAARSCHUWING! Beveilig naar behoren allerlei bagage of andere voorwerpen die bij een aanrijding letsel
kunnen veroorzaken!

11. WAARSCHUWING! Gebruik het kinderbeveiligingssysteem niet zonder de bekleding!

12. WAARSCHUWING! Vervang de stoelbekleding niet door iets anders dan dat aanbevolen door de fabrikant,
aangezien de bekleding een integraal onderdeel is van het kinderbeveiligingssysteem!

13. WAARSCHUWING! Probeer NOOIT onderdelen uit het veiligheidsstoelje te demonteren, aan te passen of toe
te voegen, of de manier waarop de autogordels worden gemaakt of gebruikt te wijzigen.

14. WAARSCHUWING! Laat de gesp niet gedeeltelijk gesloten, deze moet goed vast zitten wanneer alle
onderdelen zijn ingeschakeld. In geval van nood moet u het kind onmiddellijk van de stoel kunnen uithalen.

15. WAARSCHUWING! Installeer het kinderbeveiligingssysteem in de voertuigzitplaatsen die in de handleiding van
het voertuig als 'universeel' zijn aangemerkt, door gebruik te maken van de primaire gordelroute.
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UITERST GEVAARLIJK!
ZET NOOIT een achteruitkijkend kinderzitjeop
een voorstoel met een airbag!
DIT KAN DOOD OF ERNSTIGE
LETSELVEROORZAKEN!




16. WAARSCHUWING! Als het autostoeltje niet is uitgerust met een stoffen bekleding, houd het dan uit de buurt
van zonlicht, omdat het anders te warm voor de kinderhuidje kan worden! Indien het voertuig een lange tijd in de
zon heeft gestaan, controleer dan de stoelbekleding en zorg ervoor dat het niet te warm is voordat u het kind in het
kinderzitje plaatst.

17. WAARSCHUWING! Gebruik het autostoeltje niet thuis. Het is niet ontworpen voor thuisgebruik en mag alleen in
het voertuig worden gebruikt!

18. WAARSCHUWING! Controleer regelmatig de gordels op slijtage, let daarbij vooral op de bevestigingspunten,
de beschermingen en de afstelinrichtingen! Indien de riempjes van het zitje / de autogordels zijn ingesneden of
versleten, vervang ze dan voordat u op reis gaat.

19. WAARSCHUWING! Beveilig uw kind ALTIJD met de veiligheidsriempjes wanneer u het veiligheidszitje gebruikt.
20. WAARSCHUWING! Laat de gesp niet gedeeltelijk gesloten, deze moet goed vast zitten wanneer alle
onderdelen zijn ingeschakeld. In geval van nood moet u het kind onmiddellijk van de stoel kunnen halen. Uw kind
moet leren nooit met de gesp te spelen. De gesp is NIET kindveilig.

21. WAARSCHUWING! Het kinderzitje moet veilig worden vastgezet met een autogordel, ook wanneer het niet voor
het beoogde doel wordt gebruikt. Een onbeveiligde stoel kan bij een plotselinge stilstand andere inzittenden in de
auto verwonden.

22. WAARSCHUWING! Bewaar het kinderzitje op een veilige plaats buiten het bereik van kinderen wanneer het
niet wordt gebruikt. Vermijd geen zware voorwerpen op het stoeltje te plaatsen. Zorg ervoor dat uw autostoeltje niet
in aanraking komt met bijtende stoffen zoals accuzuur.

23. WAARSCHUWING! Laat uw kind niet lang in dit autostoeltje zitten. Neem tijdens lange reizen meer pauzes en
haal het kind uit de veiligheidsstoel.

24. WAARSCHUWING! Veiligheid kan alleen worden gegarandeerd indien het kinderbeveiligingssysteem volgens
deze instructies is gemonteerd.

25. WAARSCHUWING! De gebruiksaanwijzing moet gedurende de hele periode van gebruik bij het

kinderbeveiligingssysteem worden bewaard.
ECE R44/04
WASINSTRUCTIE

1. Het autostoeltje kan worden schoongemaakt met lauw zeepwater. Gebruik geen agressieve
schoonmaakmiddelen, zoals schuurmiddelen of verdunners.

2. De bekleding moet met de hand worden gewassen op een maximale temperatuur van 30°C. Doe het niet in
de wasdroger. Laat de bekleding op natuurlijke wijze drogen.

3. Plastic onderdelen kunnen worden gereinigd met behulp van een vochtige doek. Gebruik geen
schuurmiddelen.

/I'YPE GOEDGEKEURDE GORDELS DIE U IN UW AUTO MOET
HEBBEN

Uw kinderzitje kan UITSLUITEND worden gemonteerd met behulp
van driepuntsgordels, in de richting tegengesteld aan de beweging
van de auto!

Mogelijkheid tot het installeren UITSLUITEND op autostoelen
MET 3-PUNT GORDELS!

HET MAG NIET GEBRUIKT WORDEN OP AUTOSTOELEN MET

PUNT GORDELS!
Onderdelen:Afbeelding 1 8. Diagonale riemgeleider
1. Draagbeugel 9. Verstelgaten voor de schouderriempjes
2. Riemenvoering 10. Schouderriempjes
3. Gesp/sluiting 11. Gespkussentje
4. Riem verstelband 12. Hoofdkussen
5. Riemenafstelknop voor de /onder de 13. Kussensteuntjes voor de baby
bekleding/ 14. Bekleding
6. Schootriemgeleider 15. Zonneklep
7. Rode knop voor het afstellen van de
draagbeugel

Controle van de hoogte van de schouderriempjes

Controleer altijd of de schouderriempjes op de juiste hoogte voor uw kind zijn aangebracht. Kies de hoogte van de
riempjes ten opzichte van de lengte van het kind, waarbij de positie van de riempjes moet zich ter hoogte van of
iets boven de schouders van het kind bevinden.

Let op: plaats de riempjes niet te hoog of op een wijze zodat het kind erop kan leunen!

Aan de achterkant van het stoeltje bevinden zich 2 paar gaten waarmee u de hoogte van de schouderriempjes
kunt aanpassen aan het gewicht van het kind. (Afb.2) @



Afstelling van de hoogte van de riempjes

1. Maak de schouderriempjes los door op de gordelafstelknop "5" te drukken en aan de schouderriempjes te
trekken. (Afb.3)

2. Trek de riempjes ,11" uit de openingen van de rugleuning aan de voorkant van het stoeltje (afb. 4).

3. Plaats de riempjes opnieuw in de gewenste gaten aan de voorkant van de rugleuning en verbind ze achter de
rug met de verstelriem "4". Zorg ervoor dat de riemen op een hoogte staan en niet verdraaid zijn.

Riem vastmaken

1. Verbind de twee elementen "E" en "F" aan het einde van de riem (afb. 6) en plaats ze in de centrale gesp "3"
totdat u een klik hoort. (Afb.7)

2. Controleer of de riem vastzit door de schouderriempjes omhoog te trekken. (Afb.8)

3. Om de riempjes los te maken, druk op de rode knop op de centrale gesp "3".

Lengte van de riemen aanpassen

1. Riemen losser maken: Druk op de riemenafstelknop "5" en trek tegelijkertijd aan de twee schouderriempjes.
(Afb.3)

2. Riemen strakker trekken: Plaats het kind in het stoeltje, maak de twee riempjes vast in de middelste gesp en
trek aan de riem "4" in het midden van de stoel. (Afb.5)

Bekleding verwijderen - Afbeelding 19

Voor kinderen van 0 tot 10 kg moet het autostoeltje met babysteunkussentjes worden gebruikt. Als het gewicht van
het kind 10 tot 13 kg is moet het stoeltje zonder steunkussentjes worden gebruikt. Maak de riempjes los en trek de
steunkussentjes van de rugleuning en het zitje.

De kruisriem aanpassen

De kruisriem is in de binnenopening van het zitje geplaatst. Als u vindt dat de riem te strak is, pas dan als volgt
aan.

1. Til de bekleding aan de voorkant van het stoeltje op. Afbeelding 9

2. Til het metalen deel van het uiteinde van de riem op, draai dat en haal het door de openingen om aan de riem te
trekken. Afbeelding 9 a; b; c; d

3. Steek het metalen deel door het voorste gat van de stoel en vervolgens onder de onderkant door het achterste
gat. Plaats het metalen deel horizontaal en trek aan de riem om te controleren of deze goed vast zit. Afbeelding 9
efg

Afstellen van de draagbeugel van het autostoeltje

De draagbeugel van het autostoeltje kan in 3 posities worden afgesteld.

Om de beugel af te stellen, druk tegelijkertijd op de rode knoppen aan beide kanten van de beugel en draai. (Afb. 10)

1 Positie - Rechtop — om te dragen. (Afb.11)

2 Positie - Horizontaal achter de rug bevestigd - Voor schommelfunctie. (Afb.12)

3 Positie - Achter de rug naar beneden - Bevestiging van de stoel om het kind te voeden (Afb.13)

Zorg ervoor dat de draagbeugel in de geselecteerde positie is bevestigd, de veiligheidsriempjes correct
zijn aangebracht en de gesp vastzit voordat u uw kind in het autostoeltje gaat dragen.

MONTAGE VAN HET STOELTJE
‘Groep 0 +” /voor pasgeborenen en kinderen met een gewicht tot 13 kg/

Gebruik aub. de driepuntsveiligheidsgordels van de auto om de veiligheid van het kind te garanderen en het
autostoeltje vast te zetten!

Uw kinderzitje kan ALLEEN worden gemonteerd met behulp van 3-punts veiligheidsgordels tegen de rijrichting
van de auto in!

Stap 1. Stel de draagbeugel in een vertical positie af. (Afb.14)

Stap 2. Plaats het kinderveiligheidsstoeltje op de autostoel " tegen de rijrichting van de auto in" en zorg ervoor
dat het dicht tegen de rugleuning zit. Als uw auto een airbag op d’e passagiersstoelen heeft, mag het
autostoeltje alleen op de achterbank van de auto worden gebruikt!

Stap 3. Leid de buikgoerdel door de twee geleiders aan de zijkanten van het kinderzitje. (Afb.15) Maak de gordel
vast in de autogesp totdat u een "klik" hoort. (Afb. 16) Trek de schoudergordel omhoog om het zitje aan de autostoel
goed vast te maken en ervoor te zorgen dat de gordel is vastgemaakt.

Stap 4. Plaats de schoudergordel in de geleider aan de achterkant van het kinderzitje. (Afb.17)

Stap 5. Trek aan de schoudergordel om die vast te maken. (Afb.18)

Stap 6. Controleer of het stoeltje stabiel op de autostoel is bevestigt en dat de gordel strak en niet

gedraaid zit.

Stap 7. Zet het kind in het stoeltje. Controleer de hoogte van de schouderriempjes. Zorg ervoor dat de riemen
nergens zijn gedraaid of vastzitten. Maak de veiligheidsgordels van het kind vast, zorg ervoor dat ze goed vast zitten
en trek aan het riempje in het midden van de stoel om ze vast te maken.

@D



"
WICHTIG! LESEN SIE ES SORGFALTIG

DURCH UND BEWAHREN SIE ES ZUM
SPATEREN NACHSCHLAGEN AUF.

(' SICHERHEITSANFORDERUNGEN )

1. Dieser Kinderwagen ist fur Kinder mit einem Gewicht von bis zu 22 kg oder bis zu 4 Jahren
geeignet, je nachdem, welches Ereignis zuerst eintritt!

2. Die GroRe des Kindes im Kinderwagen sollte 104 cm nicht Gberschreiten!

3. Verwenden Sie die Parkvorrichtung, wenn Sie den Kinderwagen nicht von Hand halten!

4. Lassen Sie den Wagen auch bei aktivierter Parkvorrichtung nicht auf einer geneigten Flache
stehen!

5. Die Parkvorrichtung muss aktiviert sein, wenn das Kind in den Kinderwagen gelegt oder davon
genommen wird!

6. Der Warenkorb hat eine maximale Belastung von 2 kg!

7. Jede Last, die am Griff und / oder an der Riickseite der Riickenlehne und / oder an der Seite des
Kinderwagens angebrachtist, beeintrachtigt die Stabilitat des Kinderwagens!

8. Uberpriifen Sie den Kinderwagen regelmaRig auf lose Teile! Uberpriifen, warten und reinigen Sie
den Kinderwagen regelmagig!

9. DerKinderwagenist fur 1 Kind bestimmt!

10. Vom Hersteller nicht zugelassenes Zubehor darf nicht verwendet werden!

11. Es durfen nur Ersatzteile verwendet werden, die vom Hersteller / Handler geliefert oder
empfohlen werden!

12. Verwenden Sie immer die Sicherheitsgurte, wenn sich das Kind im Kinderwagen befindet!
Verwenden Sie immer einen Girtel zwischen den Beinen in Kombination mit einem Huftgurt!
Verwenden Sie immer Schultergurte, um zu verhindern, dass das Kind herunterféllt oder ausrutscht!
13. Stellen Sie sicher, dass der Sicherheitsgurt richtig angelegt ist!

14. Der Kinderwagen muss immer unter Aufsicht von Erwachsenen benutzt werden!

15. Lassen Sie das Kind nichtim Kinderwagen spielen oder daran hangen!

16. Lassen Sie das Kind nichtim Kinderwagen stehen!

17.Lassen Sie das Kind nicht auf dem Sitz oder der Stufe stehen!

18. Verwenden Sie den Kinderwagen nicht auf unebenen Oberflachen, in der Ndhe von Feuer oder
anderen gefahrlichen Orten!

19. Verwenden Sie den Kinderwagen nicht auf Treppen und Rolltreppen!

20. Klappen Sie den Kinderwagen zusammen, bevor Sie die Treppe hinauf oder hinunter gehen. Das
Besteigen des Kinderwagens auf Treppen, Gehwegen und anderen Hindernissen mit dem Kind
durch Driuicken des Griffs fihrt zu seiner Verformung und unterliegt keiner Garantie!

21. Die Rickenlehne darf nur von jemandem eingestellt werden, der mit den Regeln fir diesen
Vorgang in der Anleitung vertraut ist!

22. Zuséatzliches Gepack im Kinderwagen kann zu Instabilitét fihren!

23. Die Person, die den Kinderwagen zusammenbaut, muss mit seinen Funktionen vertraut sein!

24, Der Griff kann nicht als Tragegriff verwendet werden!

25. DerAutositz ist kompatibel mit dem Kinderwagenmodell STORM!

26. Bei der Verwendung des Autositzes: Dieser Kinderwagen ersetzt weder das Kinderbett noch das
Schlafbett. Wenn Ihr Kind schlafen muss, sollte es in eine geeignete Babywanne, ein Kinderbett oder
ein Bett fir Neugeborene gelegt werden.

@D



( WARNUNG)

WARNUNG! Lassen Sie niemals ein Kind unbeaufsichtigt!
WARNUNG! Stellen Sie vor Gebrauch sicher, dass alle SchlieRvorrichtungen aktiviert
sind!

WARNUNG! Um Verletzungen zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass sich das Kind in
sicherer Entfernung befindet, bevor Sie dieses Produkt auf- oder abklappen!

WARNUNG! Lassen Sie das Kind nicht mit diesem Produkt spielen!

WARNUNG! Dieser Kinderwagen ist fur die Verwendung ab der Geburt des Babys
gemacht. Bei Neugeborenen sollten Sie die am meisten geneigte Position der
Ruckenlehne verwenden. Ein Neugeborenes kann nicht alleine sitzen und den Kopf
aufrecht halten. Befestigen Sie die Rickenlehne daher nicht in sitzender Position fur
Kinder unter 6 Monaten!

WARNUNG: Verwenden Sie immer das Riickhaltesystem!

WARNUNG! Uberpriifen Sie vor dem Gebrauch, ob die Anbaugeréte fiir den Kinderwagen,
den Sitz oder den Autositz korrekt aktiviert sind!

WARNUNG! Dieses Produkt ist nicht zum Laufen oder Eislaufen geeignet!

BDS EN 1888-2: 2019

(—  PFLEGE UND WARTUNG )

1. Zum Reinigen von Metallteilen mit einem feuchten Tuch abwischen und mit einem trockenen Tuch gut trocknen.
2. Reinigen Sie die Kunststoffteile mit einem Handtuch, Wasser und einem milden Reinigungsmittel.

3. Verwenden Sie zum Reinigen von Textilien einen Polsterreiniger.

4. Wenn der Wagen eingelagert ist, stellen Sie niemals andere Gegenstande darauf!

5. Trocknen und liften Sie den Kinderwagen immer, wenn er nass wird!

6. Reinigen Sie regelmaRig die Radachsen und Kunststoffelemente.

7. Reinigen Sie die Radachsen und Kunststoffelemente immer, nachdem Sie den Wagen auf Sand oder anderen
staubigen Oberflachen benutzt haben!

8. Schmieren Sie nicht die Radachsen oder andere bewegliche Teile des Kinderwagens! Reinigen Sie sie einfach!
9. Uberpriifen Sie regelméaRig, ob lose oder beschédigte Teile vorhanden sind, und ersetzen Sie diese
gegebenenfalls sofort durch neue!

1. Kinderwagenkonstruktion -1 St
2. Hinterrader -2 St
3. Vorderrader -2 St
4. Griff -18St.
5. FuRabdeckung -1 St
6. Auto-Kindersitz - 18t
7. Adapter -2 St.

( AUSKLAPPEN DES KINDERWAGENS )

1. Ansicht des Kinderwagens im zusammengeklappten Zustand. (Bild 2) Losen Sie den
Verriegelungsmechanismus los. (Bild 2.1)

2. Heben Sie den Kinderwagengriff nach oben und hinten an, somit wird er sich automatisch entfalten und
verriegeln. (Bilder 3; 4)
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(INSTALLATION DES KINDERWAGENS)

1. Montieren Sie die Vorderrader, indem Sie sie nach oben driicken, bis sie verriegeln. (Bild 5) Stellen Sie
sicher, dass sie richtig verriegelt sind. Zum Herausnehmen drticken Sie den Knopf an der Konsole und
ziehen Sie das Rad nach unten. (Bild 6)

2. Montieren Sie die Hinterrader, wie im Bild 7 gezeigt. Zum Herausnehmen ziehen Sie den Knopf an der
Hinterachse und ziehen Sie das Rad. (Bild 8)

3. Setzen Sie den Griff fur das Kind. (Bild 9) Um den Griff zu entfernen, driicken Sie die Knopfe auf beiden

Seiten und ziehen Sie. (Bild 10)
BETRIEB

1. Um den Kinderwagen an Stelle zu halten, verwenden Sie die Hinterradbremsen durch Driicken des
Bremspedals an der Hinterachse. Um die Bremse loszul6sen, heben Sie das Bremspedal mit Ful® an. (Bild
11)

Achtung! Die Bremse garantiert kein optimales Halten an steilen Hangen! Lassen Sie den Kinderwagen daher
niemals auf einer geneigten Flache stehen, wenn ein Kind im Kinderwagen sitzt oder liegt!

2. Wenn Sie den Kinderwagen auf rauen und unebenen Oberflachen fahren, kénnen Sie die Option fur
geradlinige Bewegung nutzen durch Driicken des Verriegelungsdaumens an den Vorderradern. Zum Loslésen
der Vorderrader heben Sie den Verriegelungsdaumen an. (Bild 12)

3. Zum Andern (Runterfallen) der Position des Sonnendachs greifen Sie nach seinem oberen Teil und ziehen
Sie ihn in die gewiinschte Position nach unten. (Bild 13)

4. Zum Absenken der Fulstiitze driicken Sie auf die Verriegelungen, die sich auf beiden Seiten befinden. Um
die Fulstitze anzuheben, driicken Sie sie einfach mit einer Hand nach oben. (Bild 14)

ACHTUNG! Nichtbeachtung dieser Anweisung fiihrt zur Beschadigung der Verriegelungen und unterliegt dann
keiner Garantiereparatur!

5. Ruckenlehnenverstellung - Um die Riickenlehne hochzuheben, driicken Sie den Schnallenknopf hinter der
Riickenlehne und ziehen Sie den Gurt. Um die Riickenlehne zu I6sen, driicken Sie den Schnallenknopf und
lassen Sie die Ruckenlehne nach unten los. (Bild 15)

6. ACHTUNG: Verwenden Sie immer den Sicherheitsgurt, um ernsthafte Verletzungen zu vermeiden!

7. Bringen Sie die Schulter- und Bauchgurte an und legen Sie sie in die Zentralverschlussschnalle. (Bild 16)
Stellen Sie die Lénge der Sicherheitsgurte ein durch Ziehen an den Schnallen. (Bild 17) Zum Entriegeln der
Gurte driicken Sie den Knopf an der Zentralschnalle. (Bild 18) Fur Kinder unter 6 Monaten fiihren Sie die
Gurte durch die Riemen. (Bild 19)

( Zusammenklappen des Kinderwagens )

1. Betétigen Sie die Kinderwagenbremsen.

2. Falten Sie das Sonnendach so viel wie méglich.

3. Das Zusammenklappen des Kinderwagens zum Transportieren erfolgt durch Driicken und Halten mit dem
Daumen des vorderen Knopfes am Griff nach links (Bild 2), danach Driicken des hinteren Knopfes nach innen
und Heben des Griffs nach oben. Wenn der Kinderwagen zusammengefaltet ist, betétigen Sie den
Verriegelungsmechanismus gegen Selbstentfaltung. (Bild 1)

(ANBRINGEN DES AUTO-KINDERSIZES AN DEN KINDERWAGEN )

Montieren Sie zunachst die Adapter am Kindersitz (Bild 20). Demontieren und entfernen Sie den Griff vom
Kinderwagen (Bild 21). Lassen Sie die Ruckenlehne so weit wie méglich nach unten herab und montieren Sie
den Sitz mit den Adaptern an der Stelle des Giriffs, in die entgegengesetzte Bewegungsrichtung (Bild 22).




KINDERSITZ “Gruppe 0+” /fir Neugeborene und fir Kinder
mit einem Gewicht von bis zu 13 kg/

WICHTIG! BEDIENUNGSANLEITUNG
SORGFALTIG DURCHLESEN UND
FUR SPATERES NACHLESEN
= UNBEDINGT AUFBEWAHREN!

1. Dies ist eine ,Universal“-Riickhalteeinrichtung fur Kinder. Sie ist nach der ECE-Regelung Nr. 44, Anderungsserie
04 genehmigt fur die allgemeine Verwendung in Fahrzeugen und passt in die meisten, aber nicht in alle
Fahrzeugsitze.

2. Ein korrekter Einbau der Einrichtung kann erwartet werden, wenn der Fahrzeughersteller im Fahrzeughandbuch
erklért, dass das Fahrzeug fur den Einbau einer ,Universal“-Ruckhalteeinrichtung fur Kinder der jeweiligen
Altersgruppe geeignet ist.

3. Diese Rickhalteeinrichtung fur Kinder wurde nach strengeren Bedingungen in die Kategorie ,Universal“
eingestuft als vorangehende Ausfuhrungen, die nicht diese Aufschrift tragen.

4. Bitte wenden Sie sich im Zweifelsfall an den Hersteller oder Handler der Kinderrtickhalteeinrichtung.

Nur geeignet, wenn die angefilhrten Fahrzeuge mit Becken-/Drei-Punkt-/Statik-/Aufrolleinrichtung-Sicherheitsgurten
ausgeristet sind, die nach der ECE-Regelung Nr. 16 oder anderen vergleichbaren Normen genehmigt sind.

Nur geeignet, wenn die angefiihrten Fahrzeuge EXTREM GEFAHRLICH! VERWENDEN

mit Becken-/Drei-Punkt-/Statik-/Aufrolleinrichtung- SIE NICHT den rlckwartsgerichiaten Kindersitz auf
Sicherheitsgurten ausgerustet sind, die nach der Airbag!

ECE-Regelung Nr. 16 oder anderen DIES KANN TOD ODER SCHWERE
vergleichbaren Normen genehmigt sind. VERLETZUNGEN VERURSACHEN!

EXTREM GEFAHRLICH!

VERWENDEN SIE NICHT den ruckwartsgerichteten Kindersitz auf dem Beifahrersitz mit aktivem Airbag!

DIES KANN TOD ODER SCHWERE VERLETZUNGEN VERURSACHEN!

Wichtige Sicherheitshinweise!

Bitte lesen Sie die Anweisungen sorgféltig durch, weil die falsche Installation zu schweren Verletzungen fiihren
kann; in diesem Fall tragt der Hersteller keine Verantwortung.

1. WARNUNG! Der Kindersitz darf nicht vorwarts gerichtet benutzt werden!

2. WARNUNG! Starre Teile und Kunststoffteile der Riickhalteeinrichtung fiir Kinder missen so platziert und
eingebaut werden, dass sie bei normalem Gebrauch des Fahrzeuges nicht unter einem beweglichen Sitz oder in
der Fahrzeugtur eingeklemmt werden kénnen. Verhindern Sie das Einklemmen der
Fahrzeugsitzgurte/Fahrzeuggurte zwischen den Fahrzeugtiiren oder ihre Reibung an den scharfen Teilen.

3. WARNUNG! Alle Gurte, die zum Befestigen der Rickhalteeinrichtung am Fahrzeug bestimmt sind, missen straff
angelegt werden; alle Gurte, mit denen das Kind gehalten wird, mussen auf den Kérper des Kindes angepasst
werden. AuRerdem dirfen die Gurte nicht verdreht werden. Vergewissern Sie sich immer, dass sowohl die
Kindersitzgurte als auch die Fahrzeuggurte korrekt gespannt sind, um einen maximalen Schutz fur Ihr Kind zu
gewahrleisten.

4. WARNUNG! Die Ruckhalteeinrichtung muss ausgetauscht werden, wenn sie bei einem Unfall stark belastet
wurde. Ersetzen Sie die Kindersitzgurte und die Fahrzeuggurte nach einem Unfall. Obwohl bei ihnen keine
offensichtliche Beschadigungen erkennbar sind, ist der optimale Schutz lhres Kindes nicht mehr gewahrleistet.

5. WARNUNG! Beachten Sie genau die Einbauanleitungen. Die Nichtbeachtung der Anweisungen kann zu
Verletzungen des Kindes fiihren!

6. WARNUNG! Es ist gefahrlich, Anderungen oder Erganzungen an der Riickhalteeinrichtung in irgendeiner Weise
ohne Genehmigung der zustandigen Behdrde vorzunehmen oder wenn die vom Hersteller der Riickhalteeinrichtung
fur Kinder angegebenen Einbauanleitungen nicht genau befolgt werden.

7. WARNUNG! Der Kindersitz darf nur in Fahrzeugsitzen mit 3-Punkt-Gurtsystem eingebaut werden. Verwenden
Sie keine andere Befestigungspunkte, auRRer die in der Bedienungsanleitung beschriebenen und auf der
Ruckhalteeinrichtung gekennzeichneten. Stellen Sie sicher, dass der Verschluss des Fahrzeuggurtes sich nicht in
oder vor einem bestimmten Sicherheitsgurt der Riickhalteeinrichtung befindet.

8. WARNUNG! Auf Fahrzeugsitzen mit aktivem Airbag dirfen keine riickwartsgerichteten Ruckhalteeinrichtungen
verwendet werden.

9. WARNUNG! Lassen Sie Ihr Kind NIEMALS unbeaufsightigt in der Riickhalteeinrichtung, sogar nur fiir kurze Zeit!



10. WARNUNG! Bringen Sie Gepéack oder andere Gegensténde an, die Fall eines Zusammenstol3es
Verletzungen verursachen kénnten!

11. WARNUNG! Benutzen Sie die Kinderriickhalteeinrichtung niemals ohne Sitzbezug!

12. WARNUNG! Befestigen Sie ausreichend jegliche Gepéckstiicke oder andere Gegenstande, die im.
13.WARNUNG! Wechseln Sie den Sitzbezug nicht gegen irgendeinen anderen als einen vom Hersteller
angegebenen aus, da der Sitzbezug einen integralen Teil der Rickhaltewirkung darstellt!

14. WARNUNG! Versuchen Sie NICHT den Kindersitz zu zerlegen, am Sitz Veradnderungen

Vorzunehmen oder dem Sitz zusatzliche Teile anzubringen oder die vorgesehene

Benutzungsweise der Sicherheitsgurte lhres Fahrzeuges zu andern.

15.WARNUNG! Lassen Sie den Verschluss nicht in einem halbgeschlossenen Zustand, er muss verriegelt
sein, wenn alle Teile eingerastet sind. Im Notfall sollten Sie das Kind sofort vom Sitz herausnehmen kénnen.
16. WARNUNG! Bauen Sie die Kinderriickhalteeinrichtung an den Fahrzeugsitzen ein, die in der
Gebrauchsanweisung des Fahrzeuges in die Kategorie ,universal” eingestuft sind und verwenden Sie dabei
den Haupt-Gurtweg (falls fiur die Kinderriickhalteeinrichtung ein alternativer belasteter Bertiihrungspunkt, bzw.
ein alternativer Gurtweg vorgesehen ist).

17. WARNUNG! Wenn der Kindersitz nicht mit einem Textilbezug ausgestattet ist, halten Sie ihn von
Sonnenlicht fern; andernfalls kann er zu heil fur die Haut Ihres Kindes werden! Wenn das Fahrzeug langere
Zeit der prallen Sonne ausgesetzt ist, Uberpriifen Sie zuerst, ob der Bezug nicht zu heil} ist, bevor Sie das
Kind in den Kindersitz legen.

18. WARNUNG! Verwenden Sie den Kindersitz nicht zu Hause. Dieser Kindersitz ist nicht fir den Gebrauch
zu Hause geeignet und darf ausschlief3lich nur im Fahrzeug verwendet werden!

19. WARNUNG! Uberpriifen Sie die Gurten regelmaRig auf Verschlei und achten Sie dabei besonders auf
Befestigungspunkte, Schutzvorrichtungen und Einstellvorrichtungen! Wenn die Sicherheitsgurte des
Kindersitzes/Fahrzeugs beschéadigt, durchgeschnitten oder abgenutzt sind, missen vor dem Fahrtbeginn
ausgetauscht werden.

20. WARNUNG! Sichern Sie |hr Kind IMMER mit Sicherheitsgurten, wenn Sie den Kindersitz verwenden.
21. WARNUNG! Lassen Sie den Verschluss nicht in einem halbgeschlossenen Zustand, er muss verriegelt
sein, wenn alle Teile eingerastet sind. Im Notfall sollten Sie das Kind sofort vom Sitz herausnehmen kénnen.
lhr Kind muss unterrichtet werden niemals mit dem Verschluss zu spielen. Der Verschluss ist NICHT gegen
Kinder geschitzt.

22. WARNUNG! Der Kindersitz muss mit dem Fahrzeuggurt gesichert werden, auch wenn er nicht
bestimmungsgeman verwendet wird. Im Fall eines plétzlichen Anhaltens kann der ungesicherte Kindersitz
andere Passagiere im Fahrzeug verletzen.

23. WARNUNG! Bewahren Sie den Kindersitz an einem sicheren Ort und auRerhalb der Reichweite von
Kindern auf, wenn er nicht benutzt wird. Vermeiden Sie schwere Gegenstande auf dem Kindersitz zu stellen.
Der Kindersitz darf nicht mit atzenden Stoffen, z.B. Batteriesaure, in

Berlihrung kommen.

24. WARNUNG! Lassen Sie |hr Kind nicht Iangere Zeit in dieser Kinderriickhalteeinrichtung. Bei langen
Fahrten machen Sie mehr Pausen und nehmen Sie das Kind von der Kinderriickhalteeinrichtung heraus.
25. WARNUNG! Die Sicherheit ist nur gewahrleistet, wenn die Kinderriickhalteeinrichtung geman diesen
Anweisungen eingebaut wird.

26. WARNUNG! Die Bedienungsanleitung muss wéhrend der Lebensdauer der Kinderriickhalteeinrichtung
aufbewahrt werden.

WASCHANLEITUNGEN

1. Der Kindersitz kann mit lauwarmem Wasser und Seife gereinigt werden. Verwenden Sie keine aggressiven
Reinigungsmittel wie Scheuermittel oder Verdiinner.

2. Der Bezug soll von Hand und bei einer Maximaltemperatur von 30 ° C gewaschen werden. Auf keinen Fall
in einem Waschetrockner trocknen, nur an der Luft trocknen lassen.

3. Kunststoffteile kénnen mit einem feuchten Tuch gereinigt werden. Verwenden Sie keine Scheuermittel.

/SICHERHEITSGURTE IN AMTLICH GENEHMIGTEN BAUART, MIT
DENEN IHR FAHRZEUG AUSGESTATTET SEIN SOLLTE
Ihr Kindersitz kann NUR in Fahrzeugen mit 3-Punkt-Gurten,
entgegen der Fahrtrichtung eingebaut werden!
Einbau NUR auf Fahrzeugsitzen MIT 3-PUNKT-GURTEN
méglich!

VERWENDUNG IST NICHT MOGLICH, WENN NUR 2-PUNKT-
GURTE VORHANDEN SIND!

-
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Teile: Abb. 1 8. Diagonalgurtfihrung

1. Tragegriff 9. Schlitze fur Schultergurteinstellung
2. Schultergurtpolster 10. Schultergurte

3. Verschluss 11. Verschlusspolster

4. Gurteinsteller 12. Kopfstitze

5. Gurtverstellknopf (unter dem Bezug) 13. Kleinkindeinsatz - Sitzverkleinerer
6. Beckengurtfuhrung 14. Bezug

7. Tragegriff-Einstellknopf (rot) 15. Verdeck

Uberpriifung der Schultergurthéhe

Uberpriifen Sie immer ob die Schultergurte fiir Ihr Kind in der richtigen Héhe eingestellt sind. W&hlen Sie die
Gurthdhe gemal der Korpergrofie des Kindes, wobei die Gurtposition auf Hohe oder knapp oberhalb der
Schulter des Kindes liegen sollte.

Achtung: Stellen Sie die Gurte nicht zu hoch ein oder so, dass das Kind sich darauf stitzt!

Auf der Rickseite des Kindersitzes befinden sich 2 Schlitzenpaare, mit denen Sie die Schultergurthbhe
entsprechend dem Gewicht des Kindes einstellen kénnen. (Abb.2)

Einstellung der Gurthéhe

1. Lésen Sie die Schultergurte durch Driicken des Gurtverstellknopfes "5" und Ziehen der Schultergurte.
(Abb.3)

2. Ziehen Sie die Gurte ,11" aus den Ruckenlehne-Schlitzen an der Vorderseite des Kindersitzes heraus.
(Abb.4)

3. Stellen Sie die Gurte wieder in den gewlinschten Schlitzen an der Vorderseite des Kindersitzes und binden
Sie beide auf der Rickseite mit dem Gurteinsteller ,4". Stellen Sie sicher, dass die Gurte auf gleicher Héhe
und nicht verdreht positioniert sind.

Gurtverschluss schlieRen

1. Gurtverschluss schlieRen

1. Verbinden Sie die beiden Elemente ,E* und ,F” an den Gurtenden (Abb. 6) und stecken Sie sie in den
Gurtverschluss 3% bis beide einrasten. (Abb.7)

2. Uberpriifen Sie ob der Gurt ordnungsgemaR verriegelt ist, indem Sie die Schultergurte nach oben ziehen. (
Abb. 8)

3. Um die Gurte zu I6sen, driicken Sie den roten Knopf auf dem Verschluss “3*.

Einstellung der Gurtlange

1. Gurte lockern: Driicken Sie den Gurtverstellknopf ,5" und ziehen Sie gleichzeitig beide Schultergurte nach
vorne. (Abb.3)

2. Gurte festziehen: Legen Sie das Kind in den Kindersitz, schnallen Sie beide Gurte in den Verschluss an
und ziehen Sie das Band ,4” in der Sitzmitte. ( Abb. 5)

Abnehmen der Textilbeziige - Abb. 19

Far Kinder von 0 bis 10 kg sollte die Babyschale mit einem Sitzverkleinerer benutzt werden. Wenn das
Gewicht des Kindes zwischen 10 und 13 kg liegt, sollte die Babyschale ohne diese Einlage benutzt werden.
Schnallen Sie die Gurte auf und ziehen Sie den Sitzverkleinerer heraus.

Einstellung des Schrittgurts

Der Schrittgurt ist im inneren Schlitz der Babyschale gesetzt.

Wenn Sie den Gurt zu eng fiihlen, bitte ihn wie folgt einstellen:

1. Ziehen Sie den Bezug im vorderen Teil der Babyschale nach oben ab. Abb. 9

2. Heben Sie das Metallgurtende an, drehen Sie es und schieben Sie es durch die Schlitze, um den Gurt zu
ziehen. Abb. 9 a;b;c;d

3. Schieben Sie das Metallgurtende durch den vorderen Schlitz der Sitzbasis, dann unter der Sitzbasis durch
den hinteren Schlitz. Stellen Sie das Metallgurtende waagerecht und ziehen Sie den Gurt heraus, um
sicherzustellen, dass er sicher befestigt ist. Abb. 9 e;f;,g

Schritt 1. Verstellen Sie den Tragegriff in eine aufrechte Position. (Abb.14)

Schritt 2. Stellen Sie den Kindersitz auf den Fahrzeugsitz entgegen der Fahrtrichtung und stellen Sie
Verstellen des Tragegriffs

Um den Tragegriff zu verstellen, driicken Sie mit beiden Handen bitte gleichzeitig die roten Knépfe an beiden
Seiten des Tragegriffs und verstellen Sie diesen durch Drehen. (Abb. 10)

D



Der Tragegriff lasst sich auf folgende Positionen dreifach verstellen:

1. Aufrechte Transport- und Tragenposition. (Abb.11)

2. Schlaf- und Schaukelstellung — waagerecht hinter der Riickenlehne fixiert. (Abb.12)

3. Sitzposition fiir Kinderernahrung - unten hinter der Riickenlehne fixiert.(Abb.13)

Stellen Sie sicher, dass der Tragegriff in der ausgewahlten Position verriegelt ist, die Gurte richtig
angelegt sind und der Verschluss geschlossen ist, bevor Sie lIhr Kind in der Babyschale tragen.

< EINBAU DES KINDERSITZES “Gruppe 0+” >
B kg/

abyschale fir Neugeborene und fir Kinder mit einem Gewicht von bis zu 13

Bitte verwenden Sie die 3-Punkt-Fahrzeugsitzgurte, um die Sicherheit des Kindes zu gewahrleisten und den
Kindersitz zu befestigen!

Ihr Kindersitz kann NUR in Fahrzeugen mit 3-Punkt-Gurten, entgegen der Fahrtrichtung eingebaut werden!
sicher, dass er fest an der Rickenlehne des Fahrzeugs anliegt. Wenn |hr Fahrzeug einen Airbag auf den
Beifahrersitzen hat, sollte der Kindersitz nur auf den Rucksitzen des Fahrzeugs verwendet werden!

Schritt 1. Verstellen Sie den Tragegriff in eine aufrechte Position. (Abb.14)

Schritt 2. Stellen Sie den Kindersitz auf den Fahrzeugsitz entgegen der Fahrtrichtung und stellen Sie sicher,
dass er fest an der Ruckenlehne des Fahrzeugs anliegt. Wenn lhr Fahrzeug einen Airbag auf den
Beifahrersitzen hat, sollte der Kindersitz nur auf den Rucksitzen des Fahrzeugs verwendet werden!

Schritt 3. Fihren Sie den Beckengurt tiber die Beckengurtfihrungen an beiden Seiten des Kindersitzes.
(Abb.15) Schnallen Sie den Gurt im Verschluss des Fahrzeugsitzes zu bis Sie einen Klick héren. (Abb. 16)
Ziehen Sie den Diagonalgurt nach oben, um den Kindersitz auf dem Fahrzeugsitz zu befestigen und
sicherzustellen, dass der Gurt zugeschnallt ist.

Schritt 4. Fihren Sie den Diagonalgurt in die Diagonalgurtfiihrung an der Riickseite des Kindersitzes.
(Abb.17)

Schritt 5. Ziehen Sie den Diagonalgurt nach oben, um ihn festzuziehen. (Abb.18)

Schritt 6. Stellen Sie sicher, dass der Kinderitz fest und richtig auf dem Fahrzeugsitz befestigt ist und dass
der Gurt straff gespannt und nicht verdreht ist.

Schritt 7. Legen Sie das Kind in den Kindersitz. Uberpriifen Sie die Schultergurthdhe. Stellen Sie sicher,
dass die Gurte nicht verdreht oder irgendwo verklemmt sind. Schnallen Sie die Gurte des Kindersitzes zu,
indem Sie sicherstellen, dass die gut angelegt sind und ziehen Sie den Gurteinsteller in der Mitte der Sitzbasis
aus, um die Gurte festzuziehen.
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